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SZERKESZTŐSÉG:
BUDAPEST, IV. PAPNÖVELDE-UTCZA 8. 

Telefon nana 55—88.
KÉZIRATOKAT NEM KÜLDŐNK VISSZA. 

CSAK BER-MENTES LEVELEKET FOGADUNK O.
ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Vidékre postán v. helyben házhoz hordva. 
Evy *Tre .... 20 frt. I Egy negyedévre 5 M. 
£gy fel erre - . 10 frt. | Egy huri - 1 Irt" SO Cr. 
Knlfőldre: 3 lióra Németorszógna 6 frt 70 kr rranena-. Olasz-. Orosx- Tőrük-, tiérög., Spanvtí- 
orszagokba, -vajét-. Románia- a,6 SrerhiAba. 
ia:a.nint amaa urszagoaba, melyek . poatí 
wwrzvdeehez tartoznak, negyedévre 9 frt 10 kr. 

Egy szám ára 6 kr.
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EGYETERTES
KIADÓHIVATAL: 

BUDAPEST, IV. PAPNŐ YELDE-UTCZA 3.

Telefon 51 66.

Mai számunk főbb közleményei*
Vezérczikk : Válságok sorozata.
Széli Kálmán szótartása.
A franeziaországi események. - A Dreyfns-ngy 

— Anarchia a franczia hadseregben — Schneider 
njahb levele, — Újabb hazugság. — Merénylet 
Esterházy ellen. — Milyen lesz az Ítélet.

Budapesti lóversenyek. (Programm a 7-ik és 
S-ik oldalon.)

Tárcza: Utazás a Balaton körül. Irta Eötvös 
Károly. *

Közgazdaság : Kereskedelmi és iparkamarák 
kongresszusa N.-Váradon.

Válságok sorozata.
3 Szó sincs róla, jó utón vagyunk, hogy 

Ausztriával való viszonyainkat tökéletesen 
rendbe hozzuk. Azokat, az osztrák polgá­
rokat, kik az osztrák abszolutizmussal tör­
vénytelenül megkötött kiegyezés ellen til­
takozni merészkednek, immár katonák szű­
rői yai és csendőrök golyói tanítják meg 
alaposan arra, mi az a mi „önálló 
rendelkezésünk“', melylyel a magunk rová­
sára mások dolgait elintézni tudjuk. Azok 
az áldozatok, a kik legutóbb Graslitz 
tszakrseh városnak utczáin u kellő ólorn- 
töló-sel testükben elterültek, az isten trónja 
előtt is tanúságot fognak tehetni a Széli- 
kormányzat győzelmes hatalmáról és a 
magyar parlamentárizmus eiienállhatlan 
paktumos bölcseségéröl. Legkevésbbé sem 
fogunk csodálkozni rajta, ha a mi derék 
honvédségünket, minekutána hódolattal 
hajtotta meg nemzeti szinlobogóját a 
Hentzi-szobor előtt, legközelebb átrendelik 
Ausztriába, hogy balomra lödöztessék vele 
az osztrák városok tüntető népét. Bizo­
nyára még büszkeség dagaszthatná is a 
paktumos hazaliak sziveit, ha a magyar 
honvédség dicsőséges fegyverét újra kipró­
bálnák a mi osztrák ellenségeinken, bárba 
ezúttal az osztrák abszolutizmus szolgála- 
tái. n és védtelen polgárok ellenében kel- 
lenne is ennek megtörténnie. Be ilyen 
fejleményeknek sem kel! bekövetkezniük, 
l.i gy a jelenlegi helyzetből a gyülölségnek 
e. az elkeseredésnek borzalmas vetése ér­
lelődjék meg otl tulnan mi ellenünk. Szem- 
mellátb.itó, hogy veszedelmek fergetege 
kerekedik törvényeink, jogaink, érdekeink 
fölé és alkotmányunkat közvetlen válság 
fenyegeti. Végiggondolni sem lehet már a 
bonyodalmaknak sorozatát, melyekbe az 
uralkodó és paktumos szentesítést nyert 
politika belevinni készül az országot. És 
mindez fejlődik úgy, hogy vele szemben az 
országot a szélcsendes idők Iegpettybüd- 
tel-b hangulatába ringatják bele. Micsoda 
vihar fogja hányni nemsokára azt a nagy 
és ékes hajót, melyet ebben a végzetes 

/■ ’csendben gondtalanul bocsátunk a ten­
gerre !

Azzal ám tisztában van már nálunk 
is mindenki, hogy az osztrák parlamenta­
rizmus törvényes közreműködésére a kö- 
zO.<-L-g semmi viszonyában sem lehet szá- 
rri'ani többé. Az obstrukeziús ellenzéki

pártok, melyek most már a teljes abszolu­
tizmussal és a világos alkotmánysértéssel 
állanak szemközt, nemcsak az eljárás kö­
vetkezetessége, de a politikai észszerüség 
okából sem cselekedhetnek most már más­
képen, mint hogy a Thun-kormány elöl a 
parlamentáris létezésnek minden lehetőségét 
elzárják. Az obstrukeziús pártok a leghatáro­
zottabb módon jelentik ki, hogy az osztrák 
reichsrathnak ez idén nem lesz módjában 
sem delegácziót, sem kvótabizottságot ki- 
kiildenie. Ezzel a G7-es közjogi közösség­
nek legfőbb oszlopai omlanak össze; az 
osztrák alkotmányos gépezet széthullásá­
val megszűnik maga a sarkalatos feltétel, 
melyhez Deák Ferencz a közösügyek meg­
teremtését és a közös intézmények niüköd- 
hetését kötötte. Közönséges értelmek ebben a 
jelenlegi alkotmányos alapnak katasztrófáját 
képzelik. De mi ez a paktumos ezermes­
terségnek, mely büvészi farm/iákat talált 
fel orra, hogyan lehessen a 67-es törvé­
nyek fentartásának orvén a 67-es közjog 
rendelkezéseit kijátszani? Már vannak is 
csinosabbnál csinosabb formulaajánlatok. 
Az egyik úgy gondolná, hogy maga a ma­
gyar parlament olyan „önálló rendelkezés­
sel“, a milyennel feláldozta a gazdasági 
önállóságot, fogja megszavazni a közös 
hadügyi és külügyi követeléseket, persze 
azokat a rendkívüli millió többleteket is, 
melyekkel a hadügyminiszter előlépni ké­
szül ; mindezt a nélkül, hogy maga a kö­
zös miniszterekkel érintkezésbe léphetne és 
a nélkül, hogy az osztrák népeknek valami 
hozzászólásuk volna. Másiknak az kellene, 
hogy a magyar deiegácziú, ha osztrák társa 
nem leszen is, azzal a mindenre használ­
ható „önálló rendelkezéssel“ egymagára 
végezze el a közösség minden osztrák ré­
szét is. És akad olyan is, a kinek skru- 
pulózus lelkülcie Ausztriának a közjogi 
egyezségben kikötött „teljes alkotmányos­
ságát“ nem tudná nélkülözni; azért egy­
szerűen azt kívánja, hogy az osztrák csá­
szár hatalmi szavával semmisítse meg 
a jelenlegi alkotmányt, és az udvari 
vegyészet kohójában gyártson olyan „teljos 
alkotmányosságot“, melyből delegáczió for­
májú testület is kikerülhetne.

Ilyen gondolatok bárom évvel ezelőtt 
bolondos és izetlen vicczeléseknek tetszettek 
volna. De azóta megjött a paktumos for­
mulák csodás korszaka, és hol van most 
olyan szemenszedelt politikai és közjogi 
képtelenség, melyet komolyan ne kellene 
venni ? A bizony, az irányadó „precze- 
dens“ mar meg van teremtve, miként ezt 
a kormány tél- és negyedhivatalosai na­
gyon alaposan bizonyítják. Igen, itt a pre- 
czedens, melyet minden következő alka­
lommal ismételhetünk. Mi feláldozzuk ez­
után is törvényeinket és érdekeinket az 
osztrák abszolutizmusnak és elnevezzük 
ezt „önálló rendelkezésnek.“ Az osztrák- 
abszolutizmus viszont az osztrák alkot­
mány 14. szakaszának hazudja magát, noha 
egyenest ennek ellenére cselekszik. Végül

Széli Kálmán ezt a 14. szakaszszal ken­
dőzött abszolutizmust — ott a hol — el­
ismeri teljesen alkotmányos tényezőnek és 
velünk törvényesen alkuvó félnek. Az osz­
trákok, a kik újra tiltakoznak a császár- 
paragrafus törvényellenes alkalmazása ellen, 
meggyőző bizonyítékul ismét elegendő 
mennyiségű ólmot kapnak a gyomrukba. 
Ellenben mi alkotmányos szabadságunk 
kétségtelen élvezetében paktumos böícse- 
séggel ismét meghódolunk annak a törvé­
nyesen nem definiált császárparagrafusnak, 
melynek magyar fülek számára kivehető 
szövege: Da legst di nieder. Ennek a re- 
czeptnek, melyet egyszer olyan sikerrel 
alkalmaztunk, folyton he keli válnia?

Dehogy kell! Széli Kálmán most készül 
újra lseidbe, elgondoljuk, milyen aggodal­
mas szívvel! Most alighanem dereng elölte 
is az a természetes igazság, hogy az in 
camera carifatis kieszelt finom formulák a 
dolgok erején nem változtatnak semmit, és 
az olyan nagyszerű megoldás, melyet pak- 
lumos pajtáskodás hozott létre, valósággal 
a bonyodalmak tetézése. Hová lett az a 
képzelgés, hogy most már bosszú időre 
rendeztük dolgainkat az osztrákokkal és 
a kiegyezési viszonyok bizonyos állandó­
ságát biztosítottuk? Mikor minden egyéb 
illatos viráguk elhervadt, ezt. a tömjént 
szórták Széli Kálmán felé az érdekelt hí­
vek. Szuronyrobammal, sortüzzcl igyekez­
nek a velünk szövetséges népeket erről a 
biztosított állandóságról meggyőzni, és 
hajh, hogy megrendül ennek a sortüznek, 
ennek a szuronyrohamnak nyomán a kö­
zös viszony egész földje ! Nincs a paklu- 
rrios kötés után semmi más állandóság, 
mint hogy hosszú időre lemondtunk a tör­
vényben biztosított jogunkról, kiforgattuk 
önrendelkezésünk gyakorlati erejét!

Széli Kálmán szótartása.
Ma megtudtuk, hogy Széli Kálmán, már mint 

miniszterelnök, a Hentzi-ügy sima elintézését ille­
tőleg nem csupán egy képviselőnek, Henlaller 
Lajosnak, lett Ígéretet, hanem az egész függet­
lenségi és 48-as pártnak. Kossuth Ferencz párt­
elnök ugyanis, mentegei . én magát, a miért a 
kritikus időben az üt vezérül kívánó magyar köz­
vélemény által nem voll feltalálható, a M—y. 

cz.imü lap mai számában a következőket írja :
Nem voll előrelátható az, hogy a nyári szünetek 

aluli oly nagy botrány túllépjek, mint a milyen tör­
tént- Nem hihettük, hogy a magyar fővárosban, a 
magyar király nevében, magyar pénzen tarlóit kato­
naság megünnepelje annak a zsoldos katonának emlé­
kéi, a ki, bár magyar születésű volt és esküt tett 
le a magyar alkotmányra, mégis hazája ellen emelte 
fegyverét azért, mert egy idegen ország császárja ezt 
parancBolá neki.

.Nem volt előrelátható ez, mert a miniszterelnök biz­
tosított minket, hogy egész csendben fog megtörténni 
az emlékszobor leleplezése azon az uj helyen, a hol 
(mint egy tiltakozó beszédemben mondám) élő oltárrá 
tétetett a katonáskodó magyar liatalság előtt, a mi 
ellen én is, pártunk is egész erejével küzdöttünk 
annak idején.

A miniszterelnök e biztosításában megnyugodtunk 
a nyári szünetek előtt, mert azt hittük, hogy lesz 
elég ereje szembeszállni azokkal a körökkel, a me­
lyek azt tekintik hivatásuknak, hogy folyvást ellen­
tétbe helyezzék egymással a magyar király és a ma­
gyar nemzet érzelmeit.

Ugv, a mint Széli Kálmán szembe mert szállni az 
iscbli klauzulával, íül kellett tennünk, hogy lesz ereje 
helyt állni a lientzi-ügyben is.

Csalatkoztunk. Tudtuk, hogy igen erős az elhatá­
rozás a legfelsőbb helyen nem engedni meg azt, 
hogy a küllőid előtt a váni- és kereskedelmi ügyek­
ben úgy jelenjék meg Magyarország, mint egy önálló 
állam. De azt nein tudtuk és nem tudhattuk, hogy 
ütvén évvel azután, bogy a magyar nemzet és az 
osztrák császár fegyverben álltak egymás ellen azért, 
mert az osztrák császár a magyar hazát meg akarta 
semmisíteni, még most is megköveteljék az osztrák 
császár nevében azt, hogy magyar földre jöhessenek 
a magyar király képviseletében megalázni a magyar 
nemzetet.
Kossuih Ferencz lenyomtatotl szavából sajno­

sán konstatáljuk, hogy Magyarország miniszter- 
elnöke nem csupán egy képviselővel, de egy 
egesz. országos párttal szemben szegte meg az 
adott szavát. A politikai megbízhatatlanság ilyen 
tettenérésére még a mi fájdalmas krónikánkban 
sem volt eset. Örülünk rajta, hogy Kossuth Ferencz 
egyetért velünk abban, hogy ezt a czinikus kísérle­
tet a nemzet magamegbecsülésének megtéveszté­
sére számon kell kérnünk. Ebből a számonké­
résből természetesen nem maradhat ki a minisz­
terelnöki állás megrendülésének kérdése sem. 
Nagy örömünkre szolgál tehát, hogy Kossuth 
Ferencz megczálolju azt a hirt, hogy ö 
ezt a kérdést úgy interpelláczióvat tartaná 
elintéznetönek. Ezt csak uz ö és a iüggctlensétzi 
part ellenségei hiresztclték — irja Kossuth Fe­
rencz. Hogy egy interpelláczióvat nem iniéz- 
hető cl ez a kérdés, azt mi bizonyít­
gattuk: hogy Kossuth Ferencz csak interpellálni 
fog ebben a kérdésben, azt a M— g adta hírül 
nekünk és másoknak. Nagyon örülünk tehát, hogy 
Kossuth Ferencz mint gonosz inszinuácziól Iccza- 
foija ezt a hirt és ludtul adja, hogy a független­
ségi párt másnemű akczióra készül. Sajnos, nem 
mondja meg, hogy mire. Az hivatalos litok. „Az a 
párt dolga, és nem a nyilvánosságé.“ Törtük 
rajta a fejünket, hogy mi választja cl a pártot 
a nyilvánosságtól ? Kezdödhetik-e, (ölytalhatódik-c. 
jövőt kivánliat-e part egyébként, mint a nyilvá­
nosság. a közvélemény kifolyásaképpen? A füg­
getlenségi párt eddig mag.it mindig úgy tekintette, 
hogy öt nem a kormány választatja meg hivata­
los ellenzéknek, hanem a népből van és a népért 
van. A lüggetlenségi párt utóvégre is se nem 
összeesküvés, se nem a velenczei tizek tá­
rnicsa. A nép különben már úgyis cselekszik, 
nepgy üléseket t art, határozatokat hoz, esetleg 
olyanokai, a melyek nem egészen egyeznek meg 
a Kossuth Ferencz nápolyi titkával.

I)c no kritizáljunk. Örüljünk, hogv végre 
Kossuih Ferencz is egyetért velünk, az egyetlen 
sajtó-organummal, mely a lientzi-ügyben akcziót 
kezdett s hála Istennek, még be nem végzett, 
•felenti is, hogy hazajön s a függetlenségi part 
vezetését átveszi a r)g/iiei ernikség"-löt.

HIRDETÉSEKET Es NYH.TTÉRBE VALI) 
közleményeket felvesz a kiadóhivatal.

PARISBAN főügyiiökscgüiikncl:
John F. Jones fc Cie. "i hi--. Faub. Montmartre. 
Frankfurtban a 93 ; Daube ti. s Társa. 
Becsben: Danneberg ?., I. Kumpfgr:s <- \r. T. 

Dukes M. utódai. I.„ VVoilzeile Nr. 6—8. 
Haasensteiri é? Vogler. [.. Wailfischgasse 10. 
Mosse Rudolf Seüerstätte Nr. X.
Oppelik A.. Sfubenbastei Nr. t.
Schalek Henrik, 1., Wo; Izei le Nr. 14.
«B valamennyi hirdetési iroda.

Utazás a Balaton körül.
Irta : Eötvös Károly.

XII. Közlemény.
Magyar orvosok pusztítják a magyar /uniókét. — Országos 

fiirdö-kormánybiztos.)
Mibe kerül nekünk szegény magyarnak a kül­

lőn.; fürdőzés esztendőn át ?
Nem tudjuk bizonyosan. De én azt hiszem, 

nég.-öt millióba belekerül. Talán több pénzünket 
i= fülemészti. Hiszen csupán az osztrák, cseh, 
morva, stájer, tirol és szalczburgi fürdőkben több 
magyar megfordul évenként tiz ezernél. Hát még 
Ahóuzia, liát a Riviéra, Svájcz és a nyugati ten­
geri fürdők?

r.nnek oka kilencz-tized részben a magyar or- 
vo.-i kar rövid esze és még rüvidebb hazafisága.

Van-e mértéke az észnek ? Van-e mértéke a 
Laz.As .gnak ?

Az a magyar orvos, a ki Bécsben nyerte ok­
levél- t, csodálatos példánya a hazátlan és nem- 
Zulségtelen emberalaku emlős állatnak. ti ha még 
csak hazátlan és nemzetségtelen volna! De ha a 
kói Láz és gyógyszertár, a bonezolú-terem és a 
temető meghagyott szivében valami érzést: az az 
érzés csak Béesbez vonzza őt. A bécsi tudomány, 
a német nyelv, az osztrák felfogás, a bécsi 
tanárok!

Különösen az idegen uralom alatt, az ötvenes 
és hatvanas években szaporodtak el az efféle 
orvosok. Igaz, hogy ez időben az építészek, a 
gépészmérnökök, az összes technikusok is német 
nyelvű istenverte hazátlan magyarokká lettek 
nálunk. Minő kórsága ez a magyar társadalom­
nak ! Minő rüstellrii valója az ország fővárosának!

Ismerek orvost, a ki huszonöt év óta orvos 
Budapesten s egy szót se tud magyarul. Olyan 
mérték nincs a világon, a melylyel az ilyen em­
ber eszét meg lehetne mérni. Huszonöt év alatt 
a =zajkú, a papagaj, a holló és a seregély is 
megtanulja azt az emberi szót, a melyet minden­
nap hail. A hegyes fülü pulú kutya egy év alatt 
teljesen megérti juhaszgazdájának minden szavát. 
S hogy lehet beteget bízni olyan észre, mely

A franeziaországi események.
Ma meleg nap volt Rennesben, sDreyuis- 

nak két terhelő tanúja szorittatott sarokba. 
Az egyik House tábornok, a másik valami 
du Breuil, a kit Quesnay de Beaurenaire 
állított ki. House tábornokot Labort fag­
gatta keresztkérdésekkel s vénre is kényte­
len voll bevallani, hogy Du Paly de P ain 
üzelmeket folytatott és „szinte un-. :i- d -k,ha 
reá gondolok, bogy Paly hosszabb idem az 
én titkárom voll, a kivel mindenkor a leg­
titkosabb gondolataimat közöltem, sej és 
idegen hadseregekre vonatkozókig. - Végre 
azt mondja, hogy tényleg <> voll az, a ki 
Esterházyt kitanitotta.

Lábon erre felkiáltott: „Tehát megtalál­
tuk a dolog nyíljál.! Most tudjuk ineg, miért 
kellett Esterházyt minden körülmény i; kö­
zölt felmenteni!“

Ez a jelenet óriási szenzácziőt keltett.
A mi a másik tanút illeti, a ki :iu y- 

hangon adta elő vádbeszédéi, tudniiüik 
Du Breuil, arra Demange kisütötte, hegy 
lólopásérl már bünk Ive voll, a mit ez 
utóbb maga is bevallott.

Schneider ismét nyilatkozik a Dreyfus- 
ügyben s kijelenti, hogy a nélkül, hogy ő 
Merrier okmányát ismerné, azt hamisa 
jelenli ki azért, mert ha irt volna is ikont, 
azt nem látta el azzal a dátummal és az­
zal az aláírással, mint a minővel azt M - 
cier felolvassa.

Az ember nem igen érti Schneidemek 
ezt a nyilatkozatát s valószínűiét,' ’valami 
turpisság van benne, valami reservatio men­
tális, a mely már tradiezióju az osztrák 
diplomácziának.

A szudáni mészárlás hirél ma a franczia 
kormány is megerősíti. Annál érdekes. b!> 
eset ez, mert az a merénylő lisztChanoint; 
tábornoknak, a volt hadügyminisztert! -k, 
Dreylus fővádlójának a fia, s maga az eset 
élénken illuszlrálja azt az anarchiát, mely 
a Iranezia hadseregben uralkodik.

tuierin es társai még m.i -ein kapitulál­
nak. Estére1 azonban a házuk elé katonai 
sorfalai rendellek.

A franeziaországi eseményekről érkezett 
távirataink a következők :

A Dreyfus-pör.
Hennen, nug. 23.

Roy őrnagy vallomása
A mai tárgyalás reggel fél hétkor kezdődött. A 

liczemu falain kívül kevés ember voll íz uiezán, 
A varos csendes. A vádlottnak a tárgvalási te­
rembe való bevezetésére már alig kiváncd valaki. 
Ma jobbára azokat a tanukat hallgatta;-: ki, a 
kiket mar 1 sot-ben is kiha!lga!olt az a haditör­
vényszék, -I mely Dreyfu.-l dilélie.

Labori, a ki tegnap még gyengélkedett egy 
keveset, ma már teljesen jól érezte magát és 
élénk figyelemmel kísér! minden tanút. . ki ..,: 
sok kérdést is intézett.

A mint a tanuk és a vádlott elfoglalták helyü­
ket, megkezdődött a tanúkihallgatás. A- eLó Umu

tanúit, mely orvostudor, mely egyetemet végzett 
s mely még se tudott huszonöt év alatt magyarul 
megtanulni Magyarország fővárosában?

S akár hiszi, akár nem hiszi a világ: amagyar 
orvosoknak német nyelvű szakhirlapjuk van Buda­
pesten.

Mi ez? Mit jelent ez?

A bécsi orvosok és orvosegyetemi tanárok jó 
hazafiak, jó németek és jó osztrákok. Azt hi­
szem : komoly tudósok is. Áldja meg őket az 
isten.

Még sohase hallottam, hogy bécsi orvos azt 
tanácsolta volna betegjének: menjen Budapestre 
orvossal tanácskozni vagy hívjon Becsbe magához 
budapesti orvost.

Mert a bécsi orvosok okos és becsületes em­
berek, a kik tudják, hogy a budapesti orvosok se 
különbek mint ők. A józan ész és a hazafiság 
pedig azt parancsolja, hogy inkább hazánkfiának 
adjuk a pénzt, ne az idegennek.

És tökéletesen igaz, Hogy évtizedek óta a bécsi 
orvosok és tanárok se egyenként, se összesen 
nem állanak fölötte a budapesti orvosoknak. Hogy 
van az mégis, hogy a mi orvosaink minden 
szére-szúra Béesbe küldik betegjüket tanácskozni 
és tízszeres orvosi dijat íizetni ?

Hát — bolondok a mi orvosaink ?

Nem bolondok azok 1 Csak eszük nincs. És 
öntudatos hazafiságuk nincs!

A bécsi orvos természetesen osztrák fürdőt 
ajánl.

Még akkor is osztrák fürdőt ajánlana, ha jól 
tudná, hogy a magyar fürdő jobb.

És mit csinál a magyar orvos?

Hát a magyar orvos is osztrák lúrdőt ajánl. 
Ő is olyan okos ember akar lenni, mint a bécsj 
orvos. Pedig a magyar orvos jól tudja, hogy egy, 
talán két betegséget kivéve, a mi fürdőink a 
kerek lóid minden gyógyfürdőjével versenyeznek, 
sőt gészben jobbak és hatásosabbak, mint a kül- 
őld leghíresebb fürdői.

Ötven esztendő előtt Balaton-Füred már orszá­
gos hirü előkelő fürdő volt, sőt ismerték Bécsben ;

is. Onnan is jöttek előkelő vendé; 
ségben, kivált tfulohajo.- betegj­

ei. Sok beteg­
ben csodákatben, kivált tü 

mivel ez a fürdő.

Ütvén esztendő elölt Gleichenberg dombjain 
tehenet legeltetett a szegény sváb. Hire se volt 
a fürdőnek.

Egyszer véletlenül dolga akadt ott dr. Skoda hír­
neves bécsi tudósnak és orvostanárnak, beszélt két 
ottani birtokos osztrák gróffal, ajánlotta nekik va­
lamely kezdetleges fürdőtelep építését s elkezdte 
tüdőbajos betegeit oda küldeni.

Ma Gleichenberg a lüdöbajosok vesztőhelye.
És ma közel háromezer magyart küldenek oda 

évenként még is a magyar orvosok.
Tisztelt magyar orvos barátaim Kárpátoktól 

Adriáig! Mi különbség van az ember és a majom 
közt ? Megmondjam ? De szívesen megmondanám, 
ha azt hinném, hogy okultok belőle !

Ne beszéljünk azonban olyan magas értelmi­
ségi! okleveles tudósról, mint a majom. Marad­
junk meg a szajkónál. A szajkónak sok kedves 
jellemvonása mellett még az a természete is meg­
van, hogy ha egyszer megtanulta ezt a szót: eb­
adta, hát akkor ezt beszéli örökösen. Ebadla! 
Ebadta ! Ebadta 1

A szajkó néhány évtized óta például azt be­
széli, hogy az osztrák fürdőben nagyobb a kénye­
lem, mint a magyar fürdőben.

Kedves szajkó — ne fecsegj! Igazad van, de 
még se fecsegj! Te azt nem tudod, hogy két 
évtized óta Gleichenbergben évenként ott hagy­
tak a magyarok százezer forintot. A mi húsz 
éven át három millió forint. S kedves szajkó, te 
csak egy ostoba madár vagy, te azt nem tudod 
kiszámítani, hogy ha ez a három millió Balaton- 
Füreden maradt volna: ott most tizszerte na­
gyobb volna a kényelem, mint abban a ködös 
stájer fürdőben.

Százharmincz hatalmas erejű magyar fürdőt 
tesznek tőnkre évenként a magyar orvosok. S 
kiváltképen a budapesti orvosok, ti azért teszik 
tőnkre, hogy az idegen népek gazdagodjanak.

llejii pedig az osztrák fürdők támogatását 
ugyancsak csinálják rajtok kivid a császárok, ki­
rályok s mindenféle fejedelmek is. Nagy fénye 
van a koronának, úgy csalja magához a r-iri- 
biri embert, mint villanylámpa esténként a szú­
nyogot, éji lepelJ s a mindenféle röpülő férgec-s- 
két. De nem jönnek a császárok, királyok és 
fejedelmek a magyar fürdőkbe. Nem látogatják 
azokat még a főhen zegec-kék se. ügy tesznek, a 
hogy tanácsadóik tanácsolják, a kik pedig elmé­
jük tárházában a magyar érdekért nem tartogat­
nak egyetlen futó gondolatot se.

Volnának nekünk bölcs kormányzóink is. Hát 
ők mit csinálnak ?

Ne bántsuk szegényeket.

Hiszen felállítottak ezelőtt tiz-tlzenkét évvel egy 
fürdö-kormánybizlosságot. Mi kell még több ?

Pedig lelkes férfiul tettek kormánybiztossá. Va­
lóságos orvost, a ki azonban ez előtt huszonöt 
évvel képviselő volt. A jászok küldték el képvi­
selőnek. Egy orvosuk volt, azt is képviselőnek 
küldték el.

Olt van közel a Balatonhoz a hires Rátét nevű 
falu. Ennek lakóiról beszélik, bogy egykor ková­
csuk rósz fát tett a tűzre, összedolgozott Sobriék- 
kal s c miatt a nemes vármegye egy kissé fői 
akarta akasztani. Nosza fölkerekedtek erre a 
rátótiak, megkötözlek két takácsot s bevitték az 
alispánhoz.

— Tekintetes alispán ur, a kovácsunkat már 
csak nem hagyjuk fölakasztani, mert annál az 
egynél nincs több. öl csak tessék haza ereszteni, 
de hogy a közigazságban hiányosság ne legyen : 
hoztunk helyette kél takácsot, mert ebből 
még maradt otthon vagy tizenkettő. Ezért nem 
lesz kár.

A jászok nem gondolkodtak ilyen bölcsen. Meg 
is mondta 1872-ben uz öreg Pulszky Oláh Gyulá­
nak, a fürdők országos kormánybiztosának :

— No veled ugyan furcsa lábon állhatnak 
betegjeid, hogy elküldték Budapestre.

— Miért bátyám ?

— Hát hogy magukhoz közel meg nem szen­
vedhetnek.

I lujdan valamikor Tisza Kálmán volt a/, ország 
főkorm.inyzója. Az volt természete, hogv minden 
hivenek adott valami hivatalt. Minthogy peüig 
hive több volt, mint hivatala, mikor a hivatalból 
kifogyott: adott neki kormányiliziosságo!. Utóbb 
annyi lett a kormánybiztos, számát -e tudtuk, 
Hol lakik a varjú nyáron? Hol vannak .. kor­
mánybiztosok országgyűlési szünet alatt? A mint 
az őszi dér beköszönt, a mint az őszi ülésszak 
megnyílik, csak jön ám a varjú, csak jön ám a 
kormánybiztos seregszámra.

Az én Oláh Gyula barátom is hivat; 
kapott, oszlopos tisztviselője lett Biharránin- 
gyének.

Történt azonban egyszer, hogy Zsigmond vesz­
prémi püspökkel egy vasúti vonaton utazod. 
Zsigmond püspöknek az a rossz szokása veit. 

hogy ö maga az első osztályra, inasának pedig a 
második osztályra váltott jegyet. A hol a hir 
kosok, tisztviselők, tudományos emberek -zoktak 
utazni. A kik úgy vélekednek, hogy a cseléd- 
ember vagy utazzék uraságával egy szakaszba , 
vagy utazzék a harmadik osztályon.

Oláh Gyula barátom fura boszut állott ezért a 
rossz szokásért.

Fogott öt drótos tótól, váltott nekik első osz­
tályú jegyet s betuszkolta őket Zsigmond püspök 
szakaszába.

Tudni kell pedig, hogy a drótos tót sajátságos 
intézmény. Némi részben ugyan tót is kell hozza, 
de nem ez a fődolog. Veszünk egy nagy kalapol, 
melynek legalább húsz évesnek s tiz lontnyi 
súlyúnak kell lenni a bele ivódott zsírtól, szennv- 
lől és szagtól. Veszünk hozzá három karika 
drótot, tizenkét egérfogót, ugyanannyi kisebb- 
nagyobb tepsit, egy fényes bőrtarisznyát, egy 
borzasztó bőrövet s azután bocskort, kuko- 
riczanadrágot s rövid szűrt s irtózlató mennyi­
ségű pálinka- és foghagyma-szagot, mindezt ósz- 
szekeverjük s akkor elénk áil a drótos tót. Hogy 
az intézmény tökéletes legyen: czélszerü még egy
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volt Roy vasúti ellenőr, kinek szobája a minisz­
tériumban 1894-ben Dreyfusé mellett volt. Azok­
ról a bizalmas okiratokról szól, a melyeket — 
mint mondja — a hivatalában külön zár alatt 
tartott. A szekrény kulcsa a könyvei közé volt 
eldugva. A szekrény különben vaspánttal és tit­
kos lakattal volt ellátva. A szekrényt sem a tit­
károk, sem a hivatalszolgák nem nyithatták ki, 
csakis a tisztek és pedig akkor, a mikor nekik 
az iratokra szükség volt. Dreyfus szobája az 
enyém mellett volt. Időről időre Dreyfus átjött 
hozzám. Dreyfus soha sem kért tőlem felvilágosí­
tást, ellenben igenis emlékszem arra, hogy Dreyfus 
beszélgetésében következetesen visszatért az összpon­
tosítás és a mozgósítás kérdésére. Általában az ő 
magaviseleté különbözött a többi vezérkari tiszté­
től. Precziz tényre nem emlékszem. Meg vagyok 
azonban róla győződve, hogy vezérkari tiszt köny- 
nyen férhetett a szekrényekbe zart okiratokhoz és 
megnézhette azokat.

Dreyfus erre nem tesz megjegyzést.

Dervieu őrnagy vallomása.
A következő tanú Dervieu őrnagy volt, a ki 

hasonlóan nyilatkozik, mint Roy őrnagy. Ő is a 
második osztályban volt alkalmazva s az ő szo­
bája is a Dreyfusé mellett volt. Beszélgetés köz­
ben Dreyfus szívesen tért vissza az ő anyagi vi­
szonyaira s sokat beszélt nyereségéről, a mit 
Mühlhausenben szerzett. Azután Elzászra s a ke­
leti határra terelődött a beszéd. Úgy tett, mintha 
ö a legkisebb részletkérdésről is jobban volna 
informálva, mint más. Egy napon együtt lovagol­
tunk az Avenue de Trocadéron. Dreyfus igy szólt 
hozzám: „Ön nem maradhat el a hivatalból, a 
nélkül, hogy ezt észre ne vegyék. Én jöhetek ké­
sőn is hivatalba, sőt olyankor, a mikor nekem tet­
szik. Ebből azt következtetem, hogy ö egy bizo­
nyos napon fél 12 és 2 óra közt egyedül is le­
hetett a hivatalban, mikor ez üres volt. A tanú 
azt mondja, hogy Dreyfus nagyon jól ismerte az 
üsszpontositás és mozgósítás kérdését. Gyakran 
jegyezgetett, és minthogy mindenkit kikérdezett, 
lassankint valószínűleg megszerezte az erre a kér­
désre vonatkozó egész anyagot, megtudta, hol 
vannak a bizalmas természetű okiratok s azokat 
elolvasta.

Demange azt kérdezi tanútól, hogy miért nem 
mondta el 1894-ben már, hogy Dreyfusnak szo­
kása volt gyanús órákban megjelenni a hiva­
talában.

Dervieu: De igen, ezt akkor is megmondtam.
Erre felolvassa a jegyző az akkori vallomást, 

s abból kitűnik, hogy akkor tanú erről egy szót 
sem szólt.

Dreyfus beismeri, hogy tényleg előfordult oly­
kor, hogy későn ment az irodába, de ez augusz­
tusban és szeptemberben történt, mikor felesége 
Houlgateban nyaralt. Akkoriban minden hétfőn 
csak délben ment az irodába, mert ekkor jött 
haza feleségétől, s akkor hivatalában délután két 
óráig maradt.

Duchatelet kapitány vallomása.
Dervieu őrnagy után Duchatelet kapitányt hall­

gatta ki a hadbíróság. A tanú a 79-ik sorezred­
ben szolgál. Következőket mondta: 1894-ben nem 
hallgattak ki. Ugyanazon év júliusának végén egy 
Ízben Dreytusszal együtt lovagoltam. Útközben 
felvilágosítást kért tőlem a katonai attasék levele­
zéseiről s u hírszolgálatról. Ezután a német hely­
őrségekről beszélgettünk s úgy látszott Dreyfus 
jól van informálva. Mikor a Rue Miromesnilen 
mentünk át, Dreyfus rámutatott egy házra s igy 
szólott: Nem volna-e jó, ha ide fölmennénk? (E 
szavakra megmondta a ház tulajdonosnöjének a 
nevét, a ki játéktermet tartott.) És ha tőle egy 
csésze csokoládét kérnénk ? Megtenné, mert nem­
rég sok pénzt vesztettem nála. Körülbelül hatezer

szorlyogó pipát s egy maréknyi bagót is hozzá 
keverni.

Nos hát ilyet ötöt dugaszolt be Oláh Gyula 
barátom Zsigmond püspök odújába.

De alig várta a jámbor püspök a legközelebbi 
állomást. Se holt, se eleven nem volt, mire állo­
máshoz jutoti. Úgy emelték le a vasútról, men­
tőkért kellett izenni, hogy visszahozzák e nyo­
morúságos földi életre s ettől kezdve mindig 
roszul lett, ha tiz mértfüldnyiröl látott is drótos 
tótot.

Nem is hagyta e szörnyű hántást torlatlanul. 
Jól megjegyezd azt a napot, mikor megbántod a 
papot. Régi példaszú ez s mindig igaz. Oláh 
Gyula barátomnak le kellett mondani díszes álla­
sáról, ha az országot egyházpolitikának és nem­
zetközi bonyodalmaknak kitenni nem akarta. Le 
is mondott csakhamar.

Ekkor találták ki számára az országos fürdői 
kormánybiztosságot.

Dolga semmi. Hatásköre semmi. Pénze semmi. 
Törvény nem szól róla. Helyhez kötve nincs. 
Naplót, iktató könyvet nem kell vezetnie. A kor­
mány sohase kérdez tőle semmit és sohase fo­
gadja meg egy tanácsát is. Fizetése tisztes s 
minden évben két fürdőt meg kell laknia. Hat­
vanöt év kell hozzá, mig végig lakja valamennyit.

Nos hát az ország kormányzói ennyit tettek 
eddig az ország fürdőiért. Maguk azonban szintén 
a belga, holland és német tengerpartokra szeret­
nek menni fürdőzni.

Mintha a Balaton tiomok-szőnyeges partjai nem 
érnének annyit.

Szerencsénk még, hogy egy csomó jóravaló 
okos orvosunk mégis csak van már s számuk 
folyton szaporodik. És szerencsénk a közönségnek 

józan esze.
Ha ez nem volna: Magyarország minden pén­

zes emberét és asszonyát nyáron át átköltöztet­
nék idegen országba, idegen nép gazdagítására.

forintot. Ott különben nagyon jól mulat az ember.
Demange: Ön ugyebár 1894-ben szárnysegéde 

volt Boisdeffre tábornoknak ? Hogyan történhetett, 
hogy akkor nem hallgatták ki?

Duchatelet: A tárgyalás a legnagyobb titokban 
folyt, s különben is, hogy mondhattam volna egy 
bajtársamról, a ki hazaárulással vádoltatott, hogy 
ő nekem asszonyokról és játékról beszélt.

Demange: Ezzel a vallomással tanú megmondja, 
hogy minő kis értéke van mai vallomásának is. 
(Kaczagás.)

Dreyfus a tanú néhány tévedését igazítja helyre. 
A dolgok — mondja — egészen másként állanak. 
A mi a Rue Miromesnilben folytatott állítólagos 
beszélgetésemet illeti, lehetetlen, hogy ez alkalom­
mal játékról beszédem volna, mert egyáltalán soha 
sem játszottam.

Du Breuil vallomása.
Most végre Quesnay deBeaurepaire egyik tanú­

jára került a sor. Du lireuil ez, egyike azoknak 
a felszínen elegáns embereknek, a kiket kikent 
bajuszszal, apró szúró szemükkel s arezukon a 
korai vénülés jeleivel, affektált előkelőségükkel 
úgy mozdulataikban, mint beszédmodorukban — 
százával talál a nagyvárosi klubbokban és a 
fürdőhelyek kaszinóiban. A köznép csodalattal 
néz lel reájuk, de a tapasztaltak gyanús szemmel 
nézik. Az ember önkéntelen szédelgőnek nézi. Du 
Breuil is, szürke nadrágjában, hosszú fekete ka­
balában, földbirtokosnál: adja ki magát, de De­
mange néhány perez múlva leleplezi, hogy tulajdon­
képen már egyszer elitélték lopásért. Leforrázva 
távozott a teremből, mint a melodrámákban 
szoktak a leálezázott csinytevők.

Vallomása következőleg hangzott: Ügyvéd va­
gyok s előbb igazságügyminiszleri hivatalnok vol­
tam. 1885 és 188G-ban Parisban laktam. Egy 
napon kilovagoltam a Bois de Boulogneba. Egy 
allééban egy lovas elbukott a lovával együtt. Fel­
segítettem, s arra kért, hogy kisérjem haza. Az 
avenuen aztán egy elegáns házat mutatott, azzal, 
hogy ő abban lakik. Kicseréltük a névjegyeinket, 
s abból értesültem, hogy neve Bodson, s később 
tudtam meg, hogy tiszteletre méltó kereskedő. 
Megismerkedtünk közelebbről is egymással. Be­
mutatóit a nejének, a ki viszont Dreyfus hadna­
gyot mutatta be nekem. Többszőr történt, hogy 
mi négyen együtt mentünk sétálni. 1886-ban 
Bodsonnál voltam ebéden. Ott volt Dreyfus 
hadnagy is s egy ur, a kit nekem mint o 
német nagykövetség attaséjut mutatták be. A 
nevére már nem emlékszem. Csakis gyanús baráti 
viszonyt konslataltain a franczia tiszt s a német 
katonai attasé közt. Észrevettem, hogy fölösleges 
vagyok s eltávoztam, miközben elhatároztam, 
hogy oda többé nem megyek. Mikor Bodson el­
határozásom okát kérdezte tőlem, azt mondtam 
neki: „ Nem szenvedhetem a németeb Függet­
len ember vagyok, s nem akarok azzal a két em­
berrel kezet szorítani. Erre Bodson azt válaszolta, 
hogy ö mindezt nagyon érthetőnek tartja, de — 
mondá — az a két ember nem az én, hanem a 
nőm barátja. (Mozgás.) Miután előbb igazsugügy- 
ügyminiszteri hivatalnok voltam, azt kérdezte 
Bodson tőlem, mit tegyen, mert gyanakszik, hogy 
neje és Dreyfus szerelmi viszonyt folytai, egymás- 
mással. ,Sőt — monda — olyan bizonyítékaim 
vannak, hogy Dreyfust kilökethetem a franczia had­
seregből“, mire én azt jegyeztem meg, hogy ha 
minden franczia lisztet, kiknek férjes asszonyok­
kal viszonyuk van, kilöknének a hadseregből . . . 
(Harsogó kaczaj.) Különben én ezeket a bizonyí­
tékokat csal: a féltékeny férj agyrémeinek tartottam. 
Egy napon azt kérdezem tőle, hogy ezek alati a 
bizonyítékok alatt a fentemlilett szerelmi viszonyt 
érti-e. Nem — monda — ettől eltekintve is mél­
tatlan a kardbojtra. Felszólítottam, hogy ezt 
mérvadó helyen is jelentse be, de ő nem 
tette meg.

MÖNA VÁLASZTÁSA.
REGEN Y.
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— Miért uem viselte hát a nevét ?
— A nagymama nem akarta; mától kezdve 

újra fölveszem apám nevét.
— De mindenki tudja, hogy rokona a fele­

ségemnek és nem akarom, hogy meggyalázzon 
minket.

— Meggyalázni önöket! — kiállóit fül Debri- 
sayné. — Valóban, ön -Megfeledkezik magáról, 
sir Róbert. Tudja meg, hogy Mona és a gyalá­
zat összeegyezhetetlen két fogalom. Ön jogosan 
ingerült, elismerem ; de jusson eszébe az is, hogy 
gentleman.

— istenemre! az ilyen makacsság magamon 
kívül ragad, hiszen káromkodásra birna még egy 
szentel is! Figyelmeztetem Mona, hogy én nem 
vállalkozom önt eltartani és jól tudja, hogy lady 
Maryt meg engem kivéve, egyetlen barátja sincs 
a föld kerekségén.

— És én, én senkisem vagyok? — kérdezte 
Debrisayné. — Kétségkívül, nem kínálhatom fiatal 
barátnőmnek Harrowby Chase fényűzéséi, de mo- 
csoktalan a hírnevem és egyetlen fillérrel sem 
tartozom senkinek sem. Megkeresem a kenyere­
met, független vagyok. Mona ugyanezt az utat 
követheti, ha ragaszkodik elhatározásához. Noha 
ön méltatlannak talál csak egy szóra vagy egy 
lekintelre is, őseim normand lovagok voltak, a 
mikor az önéi még a nyajaikat őrizték, sir 
Róbert Everard. Az ön fiatal rokonának tehat 
van még egy barátnője lady Everardon és önön 
kívül.

Sir Róbert egy pillanatig elcsodálkozva nézett 
reá, azután megszelidülten mondta :

— Ha durva voltam, bocsánatot kérek érte. 
De egészen kihozott a sodromból ennek a leány­
nak a különczkódő viselkedése azzal a szegény 
fiúval szemben, a kiben a történtek után még 
annyi hössiesség is voll, hogy fölszólalt nálam 
az érdekében és tőle telhetőén igyekezett meg- 
kerlelni.

Debrisayné a fejével bólinlott bocsánata 
jeléül.

— Nem kérek egyebet, csak bogy itt elfelejtve 
élhessek — szólt Mona.

Sir Róbert pár pillanatig hallgatott, miközben 
szórakozottan játszott az úralánczával.

Demange: Ugyebár őn Beaurepaire tanúja?
Du Breuil: Ö nekem régi ügyvédem.
Demange: Nem lókereskedő ön?
Du Breuil: Nem. Én földbirtokos vagyok s sa­

ját birtokomon gazdálkodom.
Demange: Nem beszélne valamit arról a pőré­

ről, a mely de Mornyval szemben folyt?
Du Breuil: A pert első fokon megnyertem s 

csak második tokon veszítettem el.
Demange: Azt kérem, hogy ezt azt Ítéletet sze­

rezzék be, mert tanú azt állítja magáról, hogy 
régi bírósági alkalmazott.

Labort: Kérem az ügyész urat, szerezzen be 
informácziókat, hogy ezt a tanút miért nem hall­
gatták ki 1894-ben.

Du Breuil: Akkor sokat beszéltem erről a ba­
rátaimmal. de miután Dreyfus bűnös volta meg- 
állapiltatott, azt tartotta, hogy nem kell az ügybe 
avatkoznom.

Labori: Miért nem kérdezte az attasé nevét ? 
Minden áron tudnunk kell, hogy mihez tartsuk 
magunkat.

Du Breuil: Nem mondtam, hogy katonai attasé 
volt! Akkor, mikor nekem bemutatták, nem kér­
hettem róla részletes felvilágosítást.

Labori: Tiszt volt-e, vagy polgár ember?
Du Breuil: Nem tudom.
Labori: Tehát minden ellenőrzés lehetetlen. 

Én ezt a vallomást, mely Beaurepairelöl ered, 
semmisnek tekintem.

Drey/us felszólítja a tanút, a ki kihívó szem­
telenséggel néz rá, hogy forduljon a másik 
oldalra.

Demange: Elnök urat a tanú magaviseletére 
figyelmeztetem.

Labori: Még egyszer kérdem, miért nem kér­
dezte meg tanú, hogy mi annak az attasénak 
a neve ?

Du Breuil : Nem tartottam illendőnek.
Égy bíró: Idegen hangzású neve volt?
Du Breuil : Igen.
Egy biró : Nem emlékszik rá körülbelül sem?
Du Breuil: Nem. De majd tudakozódom a ba­

rátaimnál s megmondom. Nem gondoltam, hogy 
majd igy rám támadnak'.

Demunye figyelmeztet arra, hogy ez a tanú 
mindig szólásformák mögé rejtőzik, hogy a leg­
csekélyebb dolgokra sem emlékszik vissza, vagy 
hogy a legszükségesebb dolgokat sem mondták 
meg neki. Fölszántja a tanút, hogy mutassa be a 
/ölebbeztsi bíróságnak azt az ítéletét, a melytyel őt 
lólopásért elítélte.

Labori: A konstancei bíróság még egyéb ada­
tokkal is szolgálhat, a melyek arról tanúskodnak, 
hogy ez a tanú semmi hitelt sem érdemel s arra 
kérem a kormánybiztos urat, hogy ezeket az ada­
tokat beszerezni szíveskedjék.

Carriére kormánybiztos: Ez már igazán nagyon 
furcsa.

Labori: Azt látom, hogy itt minden furcsa, 
különösen, a mikor Dubreuil-féle emberekről van 
szó, a ki az idegen katonai attaséról semmi fűl- 
vilúgositást sem tud adni, de mindenre emléke­
zik, a mi Dreyfusra vonatkozik.

Da Breuil: Az attasét csak egy óráig, Dreyíust 
pedig egy esztendeig ismertem.

Dreyfus: Önök érteni fogják diskrécziómat, a 
melytyel Bodsonékhoz való viszonyomról beszél­
nem kell. Kijelentem, hogy sohasem láttam őket 
többé, hogy sohasem ebédeltem náluk és sohasem 
voltam náluk egy katonatiszttel, vagy egy külső ha­
talom attaséjával. Kérem, hogy a tanú megbíz­
hatósága tekintetében indítsák meg a vizsgálatot.

Carriére kormánybiztos: Az ilyen dolgokba 
nem bocsátkozom s nem fogadom el Labori ur 
megbízását.

Labori tiltakozik az ellen, hogy ilyen komoly 
ügyben, a melyben az igazság kiderítéséről van 
szó, oly fitymáló hangon beszéljenek és a meg-

— Az a legjobb, a mii tehet -— felelte végre. 
— A mai naplói kezdve én megtagadom és meg­
tiltom a csaladomnak, hogy barmifele összekötte­
tést is fentarlson önnel. Meg kélszaz Iont sterling 
maradt nalam Mrs. Newburgh pénzéből ; ezt az 
összeget majd elküldöm önnek mindazzal, a mit 
Chaseban hagyott.

— Előre latiam ezt a kitiltást s eddig 
is annak megfelelően tettem meg intézkedé­
seimet.

Sir Róbert az ajtó felé indult, de a küszöb 
előtt némileg habozva megállt.

— Még megkínálom jóvátevés egy utolsó 
módjával — mondotta. — Följogosít, hogy lé­
péseket tegyek NVaringnél ? Szívesen kész va­
gyok reá.

— Lehetetlen ! — kiállóit föl Mona.
— Akkor nincs több szavam és ez a látogatá­

som volt önnél az utolsó.
A pillanatban, mikor a kilincsre tette a kezét, 

Mona könyvbe borult szemekkel hozzá futott.
— Ha még annyira haragszik is reám — re- 

begte — nem kevésbbé vagyok hálás az ön sok 
jóságáért. Gyöngéden szeretem lady Maryt és 
Evelynel s tilalommal, hogy őket viszontlássam, 
nagyon súlyú- büntetést mér reám.

— Hagyjuk az érzelgést — válaszolta nyersen 
sir Róbert. — A tetteivel eléggé bebizonyí­
totta, hogy lennyit törődik őn velünk.

És kimen a szalonból.
Pillanattal utóbb zajosan csapódott be az elő­

szoba ajtaja és a genfiem in sietve távozott.

VII.
UJ élet.

— A koczka el van vetve! — szólt Debri­
sayné, miközben izgatottan piszkálta a tüzet a 
kandallóban ; azután csörömpölve tette le a ka­
paróvasat.

— Rettenetesen haragudott! — kiáltott föl 
Mona, a ki még nem mozdult el a helyről, a hol 
sir Róbert hagyta.

— Goromba ember — felelte Debrisayné. — 
Értem, hogy haragszik, hiszen én i haragszom, 
de nagyonis messze ment. ... A pénzt azonban, 
a mi nála maradt, azt talán csak visszaadja 
önnek ?

— Oh, Deb, kételkedhetik ebben? Ha még 
olyan heves természetű ember is, sir Róbert a 
megtestesült becsületesség.

— A kik annyira nem tudnak uralkodói ma­
gukon, nem veszthetik el azok a fejüket s azzal

bizás szót használják. Ragaszkodik ahhoz, hogy 
a konstancei bíróságtól kérjék el az iratokat, a 
melyekből ki fog tűnni, vájjon ez a tanú az 
igazat mondta-e. Ha az ügyész ur nem tesz ele­
get kérésemnek, úgy ezzel az elnök úrhoz for­
dulok.

Labori kívánságára, a melyhez Du Breuil is 
hozzájárul, megígéri az elnök, hogy informácziót 
kér a tanú erkölcsi életéről.

Ez a jelenet nagy szenzácziót keltett.

Valdant kapitány vallomása.
Következik Valdant kapitány kihallgatása, a ki 

azt mondja, hogy 1896. május végén hallotta, a 
mint Lauth őrnagy Picquart irodájából jövet, igy 
kiáltott fel : Soha, a mig élek !

A tanú kérdésére azután hozzátette:
— Azt akarja, erősítsem meg, hogy a petit bleu 

Clerc írása. Semmit sem fogok megerősíteni.
Valdant azután elmondja, hogy 1896-ban több­

szőr látta Leblois ügyvédet Picquartnál s hogy 
ott együtt dolgozott Leblois és Picquart.

Le Rond kapitány vallomása.
Le Bond tüzérségi őrnagy arról beszél, hogy 

milyen szolgálati viszonyban állott Esternázyval 
és Picquart-ral. Esterházyval 1894-ben és 1895-ben 
a tüzérségi hadgyakorlatok és a chalonsi lövő­
gyakorlatok alkalmával érintkezett. Esterházyról 
az volt a véleménye, hogy határozottan nincsenek 
szakismeretei. A mi Picquart-ral való érintkezését 
illeti, arról azt mondja a tanú, hogy Picquart 
1896 október havában magához hivatta ót és a 
hadügyminiszter nevében felvilágosítást kért tőle 
Esterhazynak a lövőgyakorlatokon tanúsított ma­
gatartásáról és özeiméiről. A tanú azt mondta 
Piequartnak, hogy Esterházy, noha nem tartozik 
a tüzérséghez, úgy látszik, nagyon kiváncsi az 
erre a fegyvernemre vonatkozó dolgokra, de kér­
dései csak középszerű szakismeretről tanúskodnak 
és bizonyos, hogy nincs kezében valami bizalmas 
okirat. Picquart úgy biszétt a tanúval, hogy nem 
tehetett kétsége a felől, hogg bizonyítékok vannak 
Esterházy bűnösségére nézve.

Picquart tagadja Le Rond őrnagynak némely 
állítását, ez azonban föntartja állításait.

Labori kérdéseire azt mondja Le Rond, hogy 
Esterházy a lűgyakorlalok alkalmával, a melyeket 
a 120 Court ágyúval lettek, kíváncsiskodott ugyan 
az iskolában, de tüzérségi kérdések körül kevésbé 
szakavatottnak bizonyult, mintsem kiszolgáltathatta 
volna a tüzérségre vonatkozó tudósításokat, a 
melyek a bordereuuban fel vannak említve.

Le Rond: Picquart idején maga elé kéretett, 
hogy a hadügyminiszter nevében közölje velem, 
hogy Esterházy ellen sok gyanús ok merült fel és 
pedig arra nézve, hogy a 120 lővegre vonatkozólag 
tudósítást származtatott volna át.

Labori figyelmezteti tanút, hogy Esterházy tü­
zérségi formacziórúl beszélt.

Le Bond: Tagadja, hogy Esterházy a formáczió 
szót használta volna.

Demange: A chalonsi táborban a 120 Court, 
vagy a 120 Long ágyúval tettek kísérleteket?

Le Bond: Mind a kettővel.
Labori: A tanú megkülönböztetéseket tett a 

tüzérségi formáczió szóra vonatkozólag.
Le Bond: Én azt mondtam, a mi mondani 

valóm volt és csak precziz kérdésre fogok vá­
laszolni.

Labori kéri az elnököt, hogy a tanút szembe­
sítse Picquart-ral.

Elnök: Kezdetben nem akarja ezt teljesíteni, de 
azután mégis elrendeli.

Picquart: Tagadja, hogy ő annak idején a had­
ügyminiszter nevében beszélt volna. Kijelenti 
azonban, hogy ettől eltekintve, lényegileg nem 
különbözik erre vonatkozó vallomása Le Rond val­
lomásától és kifejti, hogy a bordereauban igenis 
szó lehetett a 120 Long ágyúról.

együtt az igazságérzetet is ? Elvitázhatatlan ugyan, 
hogy ön óriás nagy dőreséget követett el, ám én 
sehogysem szokhatom meg a gondolatot, hogy 
szegénynek és boldogtalannak lássam.

— Szegény vagyok, de nem vagyok boldogta­
lan. Semmisem bánt annyira, mint ha azt hal­
lom, hogy a férjhezmenés Leslie Waringhez volt 
számomra a jólét egyetlen módja. Fiatal va­
gyok és erélyes ; miért ne próbálnám munkával 
megszerezni a függetlenséget, mint a hogy ön 
mondta ?

— Persze, én bátran szembe szálltam azzal a 
zsarnokkal; hanem, köztünk mondva, a kezdet 
kegyetlenül nehéz. De mégis, van egy eszmém, 
majd meghányom-vetem. Most azonban ki kell 
mennem, kedves gyermekem. A mig oda leszek, 
feküdjék le a pamlagra és igyekezzék aludni egy 
keveset. Lehetetlenség tisztán gondolkozni az 
ilyen jelenet után. Ha idejére hazatérhetek, sétá­
lunk egyet, mert meg kell ismerkednie kissé itt a 
környékkel.

Szörnyű levertség váltotta fői Monánál mind e 
fülindulásokat. A koczka el volt vetve, immár 
nem hátrálhatott. Nem sajnált semmitsem, de a 
visszahatás rettenetes volt. Úgy tetszett neki, 
mintha mély orvén vájódolt volna a múlt és a 
jelen között; őrvéi a melyet sohasem tölthet 
he többé semmisem.

Pár nappal utóbb megküldték a podgyászát 
Harrowbv Chaseből, részletes számadás kíséreté­
ben azokról a kiadásokról, melyeket sir Róbert 
Mrs. Newburgh terhére teljesített. A számadás 
százötvenhárom font sterling és négy pence kész­
pénz maradványt i öntetett föl, mely ősszeg egy 
chéqueben volt mellékelve.

— íme az egész vagyonom, édes Deb! — szólt 
Mona. — Mit tegyek vale ?

— Takarékpénztárba kell tennie a pénzt, éde* 
gyermekem; én is igy kezdtem. Mikor összekötte­
téseim már kiterjedtek, hala az ön boldogult 
nagymamája pártfogásának, akkor számlát nyit­
tathattam a bankban és ha az Isten jó egészség­
ben tart meg, reményiem, hogy biztosíthatom 
magamnak a nyugalmat öreg napjaimra.

— ön nagyszerű asszony, édes Deb, de mégis 
én nem élhetek az őn nyakán. Mi hát az a terv, 
melyet a minap említett ?

— íme. A mióta szélesebb körökben is ismerni 
kezdenek, minduntalan felszólítanak, hoey adjak

Le Rond ismét kijelenti, hogy Picquart, midőn őt 
magához hivatta, a hadügyminiszter nevében be­
szélt. Egyebekben az ő vallomása megegyezik a 
semmitőszék előtt tett vallomásával.

Elnök kérdésére kijelenti Le Rond, hogy 94-ben 
a 120 Long ágyút ostromágyunak használták.

Picquart még kijelenti, hogy megmarad vallomást 
mellett.

Walsin-Esterházy vallomása.
Le Rond vallomása után
Elnök kijelenti, hogy mielőtt a további tanúki­

hallgatáshoz fognának, felotvaslatja azt a valló- 
mást, melyet Esterházy a semmitőszék előtt tett.

Azután fölolvassák Wulsin-Esterhuzynák „ 
semmitőszék előtt tett vallomását. Tudvalevő bog; 
Walsin azóta kijelentette, hogy ő volt a borde­
reau szerzője és vallomásának elején kereken ki- 
nyilatkoztatta, hogy ő maga is condottierinek te­
kinti magát. Azután azt mondta, hogy Henrvnak 
régi ismerőse, Sandherrnek ügynöke és a vezér- 
karnak eszköze volt. Elmondta, hogy a vezérkar 
előbb megvédelmezte, azután gyávaságból és os- 
tobaságból elhagyta és föláldozta. Sokat beszélt 
arról, hogy Du Paty-val és Henryval titokban 
többször találkozott, a mikor Picqurt elkezdte ku­
tatását, hogy továbbá, a mikor az úgynevezett 
mentőokmányról és az állítólagos fátyolos hölgy, 
ről volt szó, Du Paty diktálta neki a köztársas.» 
elnökéhez intézett ismeretes leveleit. A semmití. 
széki tárgyalás azután igy folyt tovább :

Löic elnök: Az ön vallomásának karaktere nem 
egyezik meg azzal az esküjével, hogy meg forda 
mondani az igazságot.

Walsin: Nem annyira minttanu, hanem inkább 
mint vádlott vagyok itt s ennélfogva csak mint 
vádlott fogok felelni.

Lök einük : Nekem ugv látszik, hogy semmi 
sem áll útjában annak, hogy bizonyítékait elő­
terjessze.

Walsin: Nincs semmi mondanivalóm.
Low elnök: Ön arra czéloz, hogy súlyos bizo­

nyítékai vannak Dreyfus ellen. Ön azt mondta, 
hogy 1894-ben Sandherr közbenjárója volt egy 
idegen katonai attasénál. Nyilatkozzék erről.

Walsin: Ehhez a kijelentéshez nincs semmi 
hozzáadni valóm. Saját szántamból tellem, mert 
senki sem kényszeritett reá. Nem vagyok ostoba 
ember és még egyszer kijelentem, hogy az igazat 
mondtam. A bíróság, ha neki tetszik, elhiheti 
vagy ne higyje el. Még most nem akarok erről 
bővebben nyilatkozni. Henry tudta, hogy milyen 
szolgalatokat tettem Sandherrnek és az ország­
nak abban a kihallgatásban, a mely Cavaignac 
előtt folyt le, erről bizonyosan részletesen nyilai- 
kozik. Mihelyt Henry eltűnt, engem kezdtek ül­
dözni és menekülnöm kelleit. Walsin elmondta 
továbbá, hogy a mikor Mathieu Dreyfus előszór 
hozta nyilvánosságra Walsin nevét, Walsin pa­
rancsot kapott, hogy kérje maga ellen a hadLi- 
rósági eljárás megindítását, már előbb megállapí­
tottak a kérdéseket és a feleleteket és Henry 
vagy Du Paty mindennap előkészítette, hogy 
milyen kérdésekre és mit kell majd vála­
szolnia. Magától értetődik, folytatla Wal-iu, 
hogy a kérdéseket és feleleteket nem ezek az 
alárendelt tisztek, hanem a vezérkar főnöke, vagy 
annak helyettese állapította meg. Az bizonyos, 
hogy a vezérkar főnökei 1898-ig föltétlenül meg­
oltalmazlak és csak azutan hagytak engem egy­
szerre cserben.

Löte elnök: Mulassa be erre való bizonyítékait,
Walsin: Be fogom mutatni, mihelyt nekem tet­

szeni fog. Mint tanú elmondtam azt, a mi el­
mondani valóm volt.

Löw elnök: Mi mondani valója van a borde- 
reauról ?

Walsin: Az első katonai bíróság Dreyfusnak 
tulajdonította a bordereaut, a második kaionai 
bíróság kijelentette, hogy tőlem való.

leczkéket apróbb gyermekeknek is, én pedig azon 
a ponton, a melyre már eljutottam, azt hiszem, 
nem artana, ha valamivel jobban értékesítenem 
magamat. Ki fogom jelenteni lehat, hogy én ma­
gam nem vállalkozhattam gyermekek tanítására 
csak . . . majd meghatározok valamely életkort 
Odúig ajánlani fogom, hogy bízzak a gyermeket 
tanítványomra és helyettesemre : Miss Joscelynra. 
A felügyeletet én gyakorlom a tanitas fölött és 
őn felannyit kap a leczkéért, mini a mennyi ne­
kem járná. Felelek róla, édesem, hogy ez az újí­
tás nagy sikert aratott ismerőseim körében. On 
pompásan zongorázik és elméletileg is nagyon 
képzett zenész. Társulunk egymással és meglátja, 
hogy fényes eredményt érünk el.

— Kitűnő eszme! De igazán elégnek hiszi a 
ludasomat arra, hogy ieczkeket adhassak?

— Föltétlenül; am figyelmeztetem, hogy bor­
zasztó foglalkozás és angyali türelem kell hozza. 
Határozottan, nincs becsesebb a világon a jó 
hallásnál! Ön sikert arat, meg vagyok győződve 
róla; csak ne legyen túlságosan félénk. A közön­
ség olyan mint a csalan; megcsíp, ha nagyon 
gyöngéden nyúlunk hozza.

— Nem vagyok félénk természet, de mégis 
attól tarlók, hogy nem lesz meg a kellő bátor­
ságom.

— Bízzék magában, gyermekem; ez az egyet­
len módja a sikernek. Van kevés pénzecskéje es 
a ruházatáról is jó ideig nem kell gondoskodnia, 
mert hiszen bőségesen fölszerelt a ruhatara. - 
keni majd fizet tartásdijat, mihelyt két guinea 
keres hetenkint s akkor egészen kint leszünk a 
csávából. Igaz ugyan, hogy nem igen termelt erre 
az életmódra, kedvesem, a mint hogy én se 
termettem rá, de hát mit tegyünk? Bele„teLi 
nyugodnunk Isten akaratába. Azután m®g’, 
tudja, mii tartogat számunkra a jövő ?
eleinte eszszük a barna kenyeret. Én huszonnyo 
éves voltam, mikor a megprobaltatasaim kezd 
tek — immár több mint busz esztendeje, és ® 
minden vagyam csak arra szorítkozik, hogy * 
hessek kevés kényelmet öregségem idején. n 
ellenben még mindig megvan a reménysége, t «■ 
főibukkan előtte a tündér királyfi.

— Azok már manapság nem járnak a 
édes Deb. Mit gondol, mikor kezdhetem nieg 
repemet a tanitas terén ?

(Folytatása következik.)
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Low elnöK. De ön maga mondta, hogy a bor- 
df-euu Írását Dreylus az ön Írása után másolta. 
Mit akar ezzel mondani ?

e'n’sin: A bordereau kérdését elintézte a ka­
tonai bíróság Ítélete. Nagyon szeretném, ha erre 
a kérdésre nem kellene válaszolnom.

Lön- elnök figyelmezteti Walsint a bordereau- 
hoz használt papiros minőségére és konstatál ia, 
bog; a \\ alsinnál lefoglalt magánlevelek is ilyen 
papirosra voltak Írva.

Walsin: Ez a papiros nagyon közönséges és
mindenütt kapható.

Low elnök: Ön a Zola-pör folyamán a tör­
vénykezési palota folyosóján kijelentette, hogy ön 
irta a bordereau!.

Waismi Chincholles ur, a ki ezt mondta, ha­
zudott. Soha sem tettem efféle nyilatkozatot.

Walsin tudvalevőleg azóta ezzel a vallomásá­
val ellentétben kijelentette, hogy mégis csak ő 
irta a bordereaut.

A vallomás telolvasása, mely másfél óráig tar­
tott, kevés érdeklődést keltett.

Walsin vallomásának fölolvasása után Labori 
kijelenti, hogy több iratot föl akar olvastatni.

A tárgyalást tíz perezre telfüggesztik.
Az ülésnek újra való megnyitása után Labort 

kijelenti, hogy Henry és Du Paly már három 
héttel Mathieu Dreyfus első nyilatkozatának közzé­
tétele előtt, tehát három héttel 1897 november 
lá-ike előtt, Parisba hivatták Walsint és figyel­
meztették, hogy támadás készül ellene. Labori 
kívánságára Coupois jegyző fölolvassa azt a czik- 
ket és azt a beadványt, a melyet Henry és Du 
Paty Walsinnak tollba mondott. És pedig először 
az október 23-iki és 25-iki beadványokat, má­
sodszor azt a három levelet, a melyet Walsin 
október 29-én, 31-én és november 5-én a köz­
társaság elnökéhez intézett s végül harmadszor a 
Libre Paroleban Dixi aláírással megjelent ezikket. Az 
első helyen említett beadványokban és a Faurelioz 
intézett levelekben Walsin oltalmat kér I'icquart és a 
vele szövetkezett szindikátus makinácziói ellen. Leve­
leiben a német császárral fenyegetőzik s kifejti, 
hogy a res judicata érintése és a revízió elren­
delése nagyon súlyos külső bonyodalmakat von­
hatna maga után. Á Dixi-czikkben, melyet szin­
tén ollba mondtak neki, elmondja, hogy milyen 
összeiüggés van a Picquart és a szindikátus 
makinácziói között és ezek az emberek azzal a 
gyalázatos tervvel foglalkoznak, hogy a bűnös 
zsidó helyett ártatlan embert küldjenek a bagnóba.

A védőit hosszasabban szólnak azokról a nyi­
latkozatokról, a melyeket Walsin a mont-sourisi 
parkban való találkozásokról tett, továbbá azok­
ról a nyilatkozatokról, a melyeket Walsin Cionse 
tábornokról és Pellieux tábornokról tett, a ki az 
ellene indított pörben a vizsgálóbíró volt s arról, 
hogy a vezérkar az ö mcgúltalmazása végett miben 
állapodott meg.

Gonse tábornok felszólalása.
Mikor Esterházy vallomásának azt a részét ol­

vastak túl, melyben elmondja, hogy három sze­
mély jóit a mont-sourisi parkba, de ezek közül 
csak keltű tárgyalt vele, a harmadik a kocsiban 
maradt, s hogy a vele tárgyaló két személy sok 
uj adatot mondott neki az ellene indított kam­
pányról, a melynek ismeretét tőle feltételezték és 
hogy ugyancsak e két személy megbízta út, hogy 
naponkint délután 4 óra után várjon a katonai 
kaszinóban a váróteremben, a hol esetleg bővebb 
utasításokat fog kapni, Gonse tábornok felemel­
kedik, szót kér s a következüket jelenti ki:

Én már kijelentettem, hogy Esterházy sohasem 
volt a vezérkarban. Az 1897-ik év folyamán Lá­
gyon sok dolog történt s pedig meglehetős érde­
kes dolog. (Nagy derültség.) A mont-sourisi park­
ban történt összejövetelre vonatkozólag azt mondja 
Gonse, hogy erről csak később értesült és pedig 
csak ib98 julius havában. Így tehat Henry és 
Du Paty de Clam urak főnökük tudta és értesí­
tése nélkül cselekedtek. Ű a hadügyminisztert 
értesítette a dologról és midőn ezzel személyesen 
beszélt volt, megtiltotta Henrynek és Du Daly de 
Clunmak, hogy Esterházyval az érintkezést foly­
tassák.

Hozzá intézett kérdésre Gonse a következő­
képpen válaszolt : A belügyminiszter megbízott 
engem azzal, hogy a titkos akták minden darab­
ját felülvizsgáljam. Én e vizsgálat könnyebb tel- 
jesithetése végett Du Paty de Glamot vettem 
magam mellé, mert bizhatni véltem Lenne. 
Pellieux tábornokra vonatkozólag csak annyit 
jelenthetek, hogy az Esterházy-per alatt csak 
kétszer láttam őt, és Esterházy akkor éppen 
úgy hazudott, mint most. Épp oly valótlan az is, 
mondja Gonse tábornok, hogy a Zola-pör idején 
tanácsokat adtunk Tezenas ügyvédnek. A tanú 
kerülte az Esterházyval való találkozást, mert a 
vele való érintkezést kompromittálónak tartotta és 
ebben igaza is volt. Saussier megbízásából sza­
badlábon hagyták Esterházy!, mikor a bírói vizs­
galatot ellene megindították. Egyedül Du Paty de 
Clam volt az, a ki a vezérkart vigyázatlanságával 
kompromittálta. Gonse tábornok azután kijelenti, 
bogy meggyőződése szerint Du Paty csak Henry- 
vei állott összeköttetésben. Dicséri Gribelint, a 
kiért elvállalja a felelősséget. Gribelin a Mont- 
bouris-parkba ment, mert Henry oda küldte. Ha 
tudta \olna, hogy Gonse nem egyezett bele, nem 
ment volna oda. És végül hazudott Esterházy 
akkor is, midőn azt állította, hogy párbaja idején 
én szereztem neki segédeket.

Demange kérdésére kijelenti Gonse, iiogy Gri­
belint tisztességes embernek ismeri.

Labori kérdést intéz az elnökhöz, vájjon Ta­
vernier kapitány vizsgálata Du Paty de Clam 
ügyében bele fog-e vonatni e tárgyalásba; majd 
íőlvilágositast kér Paty egészségi állapotára von- 
oatkuzólag.

Carriern kormánybiztos főiemelkedik, hogy ő 
adja meg : aborinak kérdésére a választ. Kije­
lenti, i.ogy Daty feleségétől levelet kapott, a mely­
ben ez azt írja. hogy férje ágyban fekvő beteg és 
holnap már közülni fogja a kormánybiztossal az

orvosok mai konzíliumának eredményét férje beteg­
sége tekintetében.

Labori csodálkozik azon, hogy Du Paty olyan 
okiratokat közölt Esterházyval, a melyekről csak 
hivatalos minőségében szerzett tudomást. Azt 
kérdezi továbbá, hogy Gonse tábornok nem vett-e 
részt valami titkos összejövetelben, a melyen 
arról tanácskoztak, hogy mit kellene tenni 
Esterházy érdekében.

Ez nem igaz ! — kiált fel Gonse tábornok. 
Lem volt semmiféle titkos összejövetel ! Ez tel­

jesen valótlan ! Nem volt semmiféle titkos összejöve­
tel '. Ez teljesen valótlan / (Mozgás.) Visszautasítom 
Labori inszinuáczióit !

Majd kijelenti, hogy elvállalja a felelősséget, 
hogy azt indítványozza a hagügyminiszternek, 
hogy Esterházynak anonim levelet küldjenek. Nem 
hiszi, hogy eljárásával Du Paty de Clam cselek­
vési módját valamiképen bátorította volna. Ki­
jelenti azt is, hogy nem tudja, hogy a „Dixi“- 
czikkre vonatkozó machinácziót ki űzte; ö olvasta 
a ezikket és megmarad a mellett, hogy az Picquart- 
hoz közel álló oldalról történt.

Labori azt kérdezi Gonsetól, vájjon az Ester­
házy elleni vizsgálat alkalmával Picquart és Teze­
nas közt tényleg az említett viselkedés volt-e 
észlelhető.

Gonse: Esterházy különleges vádlott volt. (Nagy 
mozgás.)

Labori nines megelégedve Gonse kitérő válaszai­
val és e szavakkal fejezi be Gonsehoz intézett kér­
déseit: Gonse tábornok ur du Duty de Clam manő­
vereire vonatkozólag nem akar tisztán nyilatkozni.

Gonse tábornok azután fölvilágosilásokat adott 
Esterházynak Eaurc elnökhöz intézett fenyegető 
leveleit illetőleg. Gonse együgyünék tünteti jel magái, 
ki csal: félévvel I)u Duty, Henry és Gribehnnek 
Esterházyval való eselszövényei után nyert tudo­
mást e dolgokról Gribelintól a montsourisi parkban.

— És megijedek — kiáltja fel Gonse — ha 
arra gondolok, hogy Du Daty akkor titkárom volt, 
a kivel a mi hadseregünkről és a külföldi hadsere­
gekről legrejtettebb gondolataimat közöltem.

E szavakra nagy derültség és mozgás támadt. 
Gonse további folyamatban Laborból sarokba 

szorítva, végre bevallja, hogy ö inspirálta Esterhúzyt.
Labori erre nagy mozgás közepette felkiáltja: 

Most megtalálhatja végre a dolog utagvát. Most 
tudjuk végre, hogy miért kellett Esterhúzyt minden 
áron felmenteni. (Nagy mozgás.)

Gendron vallomása.
A következő tanú Gendron ezredes volt.
Elnök Gendron ezredeshez fordul és azt kér­

dezi tőle, adhat-e felvilágosítást Esterházy és 
Sandherr ezredes érintkezéséről.

Gendron kijelenti, hogy sohasem hallott efféle 
érintkezésről. Csak arra emlékszik, hogy azt hal­
lotta, hogy Esterházy akkor jött a hírszerző iro­
dába, mikor Sundherr ezredes vezette ott a szol­
gálatot.

Boistiefifre felszólalása.
Boisdef/n: tábornok sajnálja, hogy belekeverték 

ebbe az ügybe és ezt mondja: A leghatározot­
tabban megczáfolom Esterházy vallomását. I la 
nem mint tanú allunék itt. engedőimet kérnék, 
hogy ezekről a hazugságokról azt mondhassam, 
Iiogy azzal a megvetéssel utasítom vissza, a me­
lyet megérdemelnek. (Élénk mozgás.)

Paysné vallomása.
Azután felolvassák Daysné-nak, Esterházy sze­

relőjének a semmitőszék előtt tett vallomását.

Lebeiin de Dionne tábornok vallomása.
Lebelin de Dionne tábornok, annak a hadi- 

főiskolának a parancsnoka, a melyben Dreyfus 
két évet túllőtt, azt mondja, Iiogy Dreylus noha 
nagyon intelligens volt, sajnálatraméltó jellemű 
ember volt. Mindig panaszkodott és gyakran 
renitens nyilatkozatokat tett. Így azt mondta, 
hogy az elzász-lotliaringiaiak Németország uralma 
alatt sokkal boldogabbak, mint a franczia uralom 
alatt.

Dreyfus azt mondja, hogy azért panaszkodott, 
mert az osztályozó bizottság igazságtalanul bánt 
vele, mert nem akartak zsidót fölvenni a vezér­
karba. Az Elzász-Lotharingiára vonatkozólag neki 
tulajdonított szavakat nem mondta, in ejt azok 
ellenkeznek érzelmeivel.

Lanquety vallomása.
Lanquety koliómérnök, a ki a semmitőszék előtt 

azt vallotta, Iiogy Dreyfust 1894-ben Brüsszelben 
látta, most nem vall olyan határozottan, liánéin 
kijelenti, hogy a dátumot most már nem tudja 
egész biztosan.

Dreyfus azt mondja, Iiogy ez a találkozás 1880- 
ban az amsterdami kiállítás idején történt. Csak 
akkor volt Brüsszelben, azonkívül soha. A tanú­
val akkor egy vendéglőben találkozott, a hol csak 
néhány szót váltott vele, a mennyiben Lanquety 
kérdéseire válaszolt.

A tárgyalást 11 óra 40 perczkor felfüggesztik. 
A legközelebbi ülés holnap lesz.

Anarchia a franczia hadseregben.
Paris, aug. 23.

A Szudánban lejátszódott rémes tragédiáról, 
mely leginkább bizonyítja, minő anarchia van a 
tranczia hadseregben s a melyben Klobb ezredes 
és kísérete egy lázadó kapitánynak estek áldoza­
tul, a gyarmatügyi miniszter a következő hivatalos 
értesítést kapta:

Saint-Louis, aug. 19.
Gyarmaiügyi minisztérium

Paris.
Say parancsnokától a következő táviratot 

kaptam:
Éppen most értesülök arról, hogy Klobb ez­

redest és Meynier hadnagyot Vauiét kapitány 
Zinder mellett Üunnangarban julius 14-én meg­
gyilkoltatta. Az ezredes kíséretéből kilenczet 
megöltek, nyolezat megsebesítettek, kettő pedig 
eltűnt. A többiek ma reggel Dossoba érkeztek, 
de a podgyászuk elveszett. Klobb ezredes, a 
mikor a missziót elérte, rögtön értesítette 1

Voulet kapitányt megérkezéséről. A kapitány azt 
felelte, hogy puskalövésekkel togja fogadni, ha 
jobban előre nyomul. Az ezredes azonban 
azért tovább haladt és megismertette magát 
Voulet kapitánynyal, a ki rögtön felszólította, 
hogy álljon meg. Klobb ezredes azt felelte, 
hogy kötelességét kénytelen teljesíteni, de egy­
szersmind értésére adta, hogy kísérete nem log 
fegyvert használni. A mikor 150 méternyire 
megközelítette Voulet kapitány csapatát, ez ve­
zetője parancsára háromszor egymásután sor- 
tüzet adott ellene. Meynier hadnagy esett össze 
először holtan: egy golyó a csípőjébe ha­
tolt. Az ezredest egy golyó térden ta­
lálta, a mire elbukott, ekkor egy má­
sodik a fejébe fúródott és megölte. Ez­
után Voulet kapitány szuronyrohamot vezé­
nyelt. Klobb ezredes kísérete vezetőit elveszítve 
egy benszülőtt sergeant vezetése alatt vissza­
vonult, miután sebesültjeit felszedte. A csapat 
épen most érkezett Dossóba, a hova magával 
hozta Voulet kapitánynak Klobb ezredeshez 
intézett levelének másolatát, az eredetit Dosso, 
a második hadosztály parancsnoka, Dahomeybe 
küldte. A vizsgálatot megindítottam és annak 
eredményéről olyan gyorsan, mint csak lehet­
séges jelentést fogok küldeni.

Aláírva: Bergés.
A következő második hivatalos jelentést ugyan­

csak Bergés küldte:
Portn-Vowo, aug. 19.

Hátsó-Dahomcy főparancsnoka a következő 
táviratot küldte nekem:

[Férésé, aug 18.
Le Sol. kapitány gyorsfutárral, a kivel az 

utón találkoztam, csak azt az értesítést kül­
dötte, hogy Klobb ezredes, Meynier hadnagy 
több katonával és polgárral egyetemben Voulet 
kapitány parancsára megölettek, mert a kapitány 
nem akarta az expediczióparancsnokságát az ezre­
desnek átadni. A kapitány azt izente az ezredes­
nek, hogy 600 puska fölült rendelkezik és úgy 
fog vele cibanni, mint az ellenséggel, ha job­
ban közeledik. Az ezredes azon iparkodott, 
hogy Voulet-vel felismertesse magát, de ez há­
romszor soriüzet vezényelt, a mikor közeledett, 
a melyek az ezredest és a hadnagyot leterhel­
ték. A Forneau-Lung expediczió megbizatotl 
Voulet és Chamine martalocz bandájának ül­
dözésével.

Paris, aug. 23.
Voulet és Chanoinc kapitányok, a kik a letar­

tóztatásukkal megbízott Klobb alezredest és Mey­
nier hadnagyot sortüzzel agyonlövették, mint ki­
derült, alrikai útjukban a legborzasztóbb kegyel­
lenségeket követték el. Detenu hadnagy idejekorán 
ott hagyta e missziót és feljelentést telt Voulet 
és Chanoinc kapitányok ellen. Azzal vádolta fel­
jebbvalóit, hogy ok nélkül megtámadtak békessé­
ge; falvakat, törvénytelen uton-múdon szerezték 
be az ennivalókat és erőszakkal rekrutáltak a 
bennszülöttek közül szolgaszemélyzetet. A felbő­
szült bennszülöttek kél katonát megöltek és né­
hány asszonyt meg gyermeket felkonczoltak. Azo­
kat a szolgákat, a kik el akarták hagyni 
az expediczió!, kivégezték, levágott kezüket pedig 
haláluk bizonyságául be kellett mutatni a ve­
zénylő kapitánynak. A kivégzett benszülöttek 
fejeit lándzsákra tűzték és elrettentő példa gya­
nánt mutogatták a lakosságnak. Trentinian tábor­
nok Dakarban bízta meg Klobb alezredest és 
Meynier hadnagyot, a kik Tombuktu felé halad­
tak. előbb a vizsgálat melejtésével, majd a bű­
nös lisztek letartóztatásával. Chanoinc kapitány 
fia fíhunoine tábornoknál:, a ki Brisson kormá­
nyában hadügyminiszter volt és a kamara nyílt 
ülésén jelentette be lemondását és egyik fötanu 
Dreyfus ellen.

Schneider újabb levele.
Pár is. aug. 23.

Schneider ezredes ma az osztrák-magyar nagy- 
kővetségből a következő levelet küldte a 
Figaro nak:

Augusztus 17-én a következő táviratot küld­
tem a Figaro-nak:

Az 1897. november 30-iki levél, a melyet 
nekem tulajdonítanak s a melyet a Figaro 
augusztus 16-án, szerdán reprodukált, hami­
sítva van.

Miután önök szívesek voltak ezt a távirato­
mat közzétenni, kérem még a következő nyi- 
nyilatkozat közlését is :

1897. november 30-án abszolúte ellenkező 
véleményem volt, mint a milyen a reprodukált 
iratban ki van fejezve. Az említett dátumnak 
és aláírásomnak a nekem tulajdonított szöveg­
hez való hozzátétele egyszerű hamisítás. Ez a 
hamisítás ükkor is fönndllanußhn magát a szö­
veget, a mit nem tudok megítélni a nélkül, 
hogy látnám, más dátummal tőlem származó­
nak mondanák. Schneider, ezredes.

Paris, aug. 23.
Ezt u levelet az ,,Eclair“ Drudente reserve (okos 

rezerváczió) czim alall közli le.

Újabb hazugság.
Fáris, aug. 23.

Az antiszemita ,.Libre Parole“ ma a következő 
uj leleplezéssel áll elő:

Schivarzkoppen 1894-ben, néhány nappal Dreylus 
letartóztatása után, egy vadásztársaságban néhány 
urnák, a ki kételkedett Dreylus bűnösségében, a 
következőket mondta :

— Eli bien oui, Dreyfus, nous a livré des 
documents. (Nos, igen, Dreyfus kiszolgáltatott 
nekünk iratokat.)

Merénylet Esterházy ellen.
London, aug. 23.

Walsin-Esterházyt ma az Uxford-streeten felis­
merték, a tömeg rávetette magát s meg akarta 
linchelni. A rendőröknek sikerült Walsint közre­
fogni s a tömeget tőle visszatartani, a mig végre 
kocsira ülhetett s elhajtatolt.

Milyen lesz az ítélet?
Paris, aug. 23.

Cornély a Figaróban azt a meggyőződését fe­
jezi ki, hogy a katonai bíróság fel fogja menteni 
Dreyfust. mert be van bizonyítva, hogy 1894-iH 
elítélését Henry tisztességtelen igyekezete vonta maya 
után.

A Petite Republique-ben Jaurés is azt Írja, 
Iiogy Dreyfust föl fogják menteni.

Budapest, augusztus 23.
Tisza Kálmán Nagyváradon. A mint Nagyvárad­

ról hiteles oldalról értesülünk, Tisza, Kálmán orsz. 
képviselőt szeptember hú közepe felé várják oda, a hűi 
barátai és tisztelői körében egy estét fog eltölteni. Be­
számoló beszédet Nagyvárad képviselője ezen alkalom­
mal nem fog tartani.

EGYHÁZ
Egyházi zene. A belvárosi plébániatemplomban e 

hó 27-én, vasárnap délelőtt 10 órakor zenés mise lesz. 
A szertartást Kimer Károly apát végzi, mely alatt a 
G anz-gvár teljes dalosköre s a templom zenekara mű­
ködik közre. A magánrészeket is a daloskor tagjai ad­

ják elő.
A kongrua. A katholikus központi kongruabizott- 

ság már annyira előrehaladt munkálataival, hogy az 
egyes osztályok szeptember hó folyamán befejezhetik az 
összes felülvizsgálatokat. Kivételt képeznek a gyula- 
fehérvár— fogarasi gör. kath. érsekség lelkészeinek jöve­
delmi kimutatásai, a melyek hasznavehetetlenek s most 
a megyei közigazgatási hatóságok utján beszerzett meg­
bízhatóbb jövedelmi kimutatásokkal pótoltatnak. Ezek is 
még szeptemberben beérkeznek s októberben feldolgoz­
hatok. így novemberben elkészül az összes lelkész! java­
dalmak teljes áttekintése s megállapíthatják a szőkébb 
ellátású lelkészek jövedelemkiegészitésének hiteles szük­
ségletét. Ezután nyomban kivetik a szükségletek fedezé­
sére a kívánt összeget a főpapi jövedelmek arányában.

Esperesaégi közgyűlés. A békési ág. cv. hitvallású 
esperessé" e hó 27-én délelőtt 0 órakor közgyűlést tart 
Békés-Csabán. A közgyűlésen tárgyalják Kosén IMI 
esperesnek a niezőberényi Beleli ünnepélyből kifolyó le­
mondását is. Mint hírlik, többen erősen támadni fogják 
a hazai iát lan, pánszláv törekvésű papot.

Arad váron Goldis püspökköz. Goidis József 
aradi görög-keleti román püspök hivatala elfoglalását 
átiratban tudatta Arad városává!. Az átiratra most 
válaszol üdvözlő átirattal Arad városa, mely így szói:

«A mily őszinte örömmel vesszük, tudomásul hozz ink 
intézett \ 100. számú nagybecsű átiratáról, hogy méltó­
ságod, mint az aradi görög-keleti román egyházmegye 
püspöke működését megkezdette, oly biztos i menyity i 
tekintünk <* működés elé, mert meg vagyunk győződve, 
hogy az a tisztviselő, lelkész és tanár, ki h< ssz.u eveken 
at ult közöttünk s a ki mindig buzgalommal .- hivatá­
sától áthatotta» munkálkodva városunk polgársága 
összeségének tiszteletét és becs üléséi kiérdemelte s a ki 
erényei, fényes szellemi tehetségei és számos kiváló tu­
lajdonai által szerezte meg híveinek megtisztelő bizal­
mát ; most íőpásztoiT nemes es magasztos hivatás mák 
tudatában, crnyedetícriiil fog buzgó lkod ni azon, hogy a 
magyar állampolgárokból álló híveinél a vallásosságul 
emelje, az erkölcsöket nemesítse s a műveltség terjesz­
tésével a többi liitfelckezetekkel való jó egyetértést 
növelje.

Midőn tehát méltóságod, mint a városunkban székelő 
görög keleti román püspökül szivünk mélyéből üdvözöl­
jük, egyúttal biztosijuk, hogy mindazon íup.iaztori lüFek­
vésűi!, melyek l.ivci lelkének «-s szivének nemesítésére 
és a fel* baráti szeretet táplálására irányulnak teljes erőnk­
ből támogatni fogjuk.

Áldás kisérje működését s az utókor halaja őrizze 
meg emlékéi.»

A felső bar anyai ev. ref. egyházmegye közgyű­
lése ma vette kezdetet Harkányban. A mai gyűlés 
meghaló ünnepséggel kezdődött. , fdám András kúriai 
bird uj egyházmegyei gondnokot iktatták be hivatal iba.

ÚJDONSÁGOK.

— aug. 23.
— Személyi hire,!;. Olló föherczeg tegnap­

előtt Győrbe erkezett és délután jelenvolt a 9. 
huszárezred lóversenyén. — Jóssej . 1 god főlicr- 
ezeg és neje Auguszta íöhci'czegnő Becsből visz- 
szatértek Kis-Tapolcsányba. -- Gróf Goluchorski 
külügyminiszter Beliéiről Bécsije érkezett. — 
Taliuni papai nunczius szeptember 2-án vissza­
tér Bécsbe és átveszi ügyei vezetését.

— Uj pénzügy igazgató. A király Oreskovics 
Iván pénzügyi tanácsost és pénzügy igazgatót, ;i királyi 
tanácsosi czim díjmentes adományozása mellett, a VI. 
fizetési osztályba sorozolt pOuziigyigazgatórá kinevezte.

— Kossuth Lajos nerenapja. 1 Jolnaputan, 
pénteken, lesz Kossuth Lajos nevenapju. Hivatalos 
ünnepet nem rendeznek ugyan éhből az alkalom­
ból, liánéin azért nem Ic.z az országnak olyan 
kis községe, a melyben ne jönnének össze ennek 
a napnak az alkalmából azok, a kik a Kossuth 
Lajos nagy eszméit, a függetlenségi eszméket 
ápolják, fcularlják. A fővárosban a függetlenségi 
és 48-as polgári kör. a hazafias polgárság c derék 
otthona, rendez a névnap előestéjén, holnap, 
csütörtökön, ünnepies összejövetelt.

A kör elnöksége erre az ünnepélyre a követ­
kező meghívót küldte szét:

Körünk, miut minden évben, az idén is megümiepli 
Lajos napját, Iiogy összegyűlve, liálaadóját lerója a nagy 
halott iránt, kinek elveit követjük és a kinek szellemé­
től áthatva, az elv iránti lelkesedésünket fokozva, a 
további küzdelmeinkhez erőt merítünk. Ünnepeljük 
Kossuth apánk neveuapját mindnyáján ! Hozzuk cl ezen 
ünnepélyre nejeinket, idősebb gyermekeinket is, hogy 
bennük is istápoljuk az ő elvei iránti hitet, reményt és 
szeretetet. Az ünnepies nevest e hónap 24-én, csü­
törtökön este 8 órakor, a Vili. Rock Szilárd-utcza és 
Júzsef-utcza sarkán levő Gfelner-féle vendéglő külön 
termében távlatik meg.

— A prímás Esztergomba». Esztergomból 
táviratozza tudósítónk: A tegnapelőtt ideérkezett 
prímásnál ina tisztelgett a l'ükaptalan. Megjelent a 
tisztelgésen minden pap és főpap, a kik örömmel 
üdvözölték az egy esztendő utáni távoliét után 
visszatért egyházfejedelmet.

— A Margitsziget most a nyári évad végén is 
annyi lürdővendéggel dicsekedhetik, a mennyi sok elő 
kelő fürdőnek nem jut még a Saison közepén sem. A 
fürdő igazgatósága most adta ki a türdővendégek név­
sorának ötödik jegyzékét s ebből is láthatjuk, hogy a 
legelőkelőbb fővárosi és vidéki közönség lakik most is 
odakint a szépséges szigeten. Vjabban többen jöttek a 
külföldről, különösen Bécsból és Romániából; de van 
oroszországi, angol, sőt amerikai fürdő vendég is. Az 
idegenek nem győznek elragadtatásuknak kifejezést adni 
a sziget szépsége felett. A szigetet most, Szent István 
napja körül valósággal elárasztották a vidékiek is, tar­
kítva és különösen megelevenítve a sziget rendes képét. 
József főherczeget is várták a mull héten, de nem jött 
ki. A türdővendégek nagy része nemcsak üdülni van 
kint, hanem kúrára is. Sokan használják a Kneipp- 
kúrát, melynek minél kényelmesebben és hatékonyab­
ban való használhatására a házigazda föherczeg — a 
ki maga is nagy hive a Kneipp-kurának — mindent 
megtesz. A kúrákat dr. Ötvös József, a jeles orvos 
vezeti. A társasélet is igen kellemes a szigeten s estén- 
kint a két vendéglő s a társalgó terem telve van vidám 
társaságokkal.

— KatholHeus egyetem Esztergomban. 
Vaszary herczegprimás katholikus egyetemet szán­
dékozik felállítani Esztergomban. Az egyetem 
egyelőre két fakultásra szorítkoznék: a theolo- 
giaira és bölcseletire. A létesítésre u prímás szaz- 
nyolczvanezer forintot irányzott elő.

— Zátonyra került fejedelmi yacht, .dlbér:,
monakói fejedelem, a napokban komoly veszedelem. : 
forgott. Megírtuk annak idején, hogy a tudományszom .. 
fejedelem yachtján az északi jeges tengereken harangot 
hogy a sarkvidék faunáját tanulmányozza. A napokban 
a Spitzbergák tájékán czirkált, mikor hajója egyszerre 
zátonyra került. Napokig vesztegelt már a fejedelem a 
megfeneklett yachton, a mig végre a Hämmertest felé 
haladó King Harald gőzös kiszabadította a vadítói. 
A csekély sérüléseket kijavították és a yacht most már 
tovább kalandozik a sarkvidéki tengereken.

— Petőfi emléke Váczon. Most, Petőfi Sándor 
halálának ötvenedik évfordulóján kiderítették, hogy -. 
nemzet nagy költője Váczon is járt. Petőfi Sándor 
szülei Kis-Kőrösről Váczra költöztek a szabadságharezot 
megelőző esztendőkben s a régi Paradicsom- s most 
Báthory-utcza 11. számú házban béreltek ki egy kis 
szobát. Váczon még most is akad cgv-két öreg ember, a ki 
emlékezik az öreg Petrovitsra, a ki nagy szegénységben 
élt. Budapestről járt Petőfi Sándor meglátogatni szó: :t 
és látva szegénységüket, itt irta meg az Anyám, 
tyúkja, költeményét, melyről eddig azt hitték, iiogv 
Budapesten, vagy Gödöllőn készüli. Most Váczon —■ 
mint tudósítónk írja — mozgalom indult meg az iránt, 
iiogy Petőfi emlékét megörökítsék. Valószínűleg a 
Látliory-utczál Petőfi nevéről nevezik el (vau már egy 
1 élőti-11 tcz.a \ űezon), a 11-ik szánni házal pedig emlék­
táblával jelölik meg, a melyet ünnepségek közt lep­
leznek le.

— A hős asszony emléke. Tij-Panát, aradímegvi 
község templomában tegnapelőtt cgv öreg Ssszétópö- 
rödütl ember olvastatott eya-.enis''! büféséért, ., ki a 
szabadságharezban cselt el. TegnapelöM volt ötven éve, 
hogy Egenhofer János és Wébsr 
esküdtek egymásnak. I luszcnn'ey 
lizonnyolez a !<\iny. Még a mézes h

a szabaüs ig.iarcz. \ fér, beállt tüzér tisztnek a 
honvédseregbe s fiatal feleségé követte a harezmezőre. 
° is tüzér-uniformist vett magára - az ura paranesuok- 
sága alatt harczolt. Az asszony kitűnt vakmerő bátor­
ságával. A lippai csatában, 184(1. mgus/bn 19-én, 
veszedelemben volt a férje csapata. Az oliho minden 
oldalról fenyegették s úgy látszott, hogy magyarok 
nem tudnak ellenállni a -ok ez-r lázadónak. A Vízér- 
amazon azonban megmentette az ur.it é- a lobbi ma- 
-•yar katonát. Néhány honvéddel a lippai ],jdho:: ment 
s fölrobbuntolla. Az ellenséges olahok a M tro- tiilsó 
partján maradlak. Egcnliofcrué hősiét! • következtében 
megmenekült a magyar honvédsereg. Végig küzdőié.- 
aztán a hős asszony az egész, szabadságharezot, min ég 
a férje mellett volt s ez fogta le a szemét, a mikor a 
radna: emtamezőn gyilkos golyótól találva, meghalt. Az 
olahok elrabolták a vértanú asszony holttestét s maguk 
temették cl fiadnál!. Ennek a ritka asszonynak az 
emlékezetét ünnepelte most az ura. Az ujpauuti tem­
plomban tegnapelőtt ünnepelhették volna az aranyiaké- 
halmukat. Az öreg Egerhofer e_-c :,|ja < , t,;u
népe kíséretében megkoszorúzta i, , , felesé.- sjr
aztán a templomban dísze, (őritől tett arra az oltárra, 
a melyről egykor a mátkagyürül kapta.

Az egyetemi ifjak választási mozgalma.
Ayolcz nap múlva megkezdődnek az zyetemi bvira á- 
soa es ezzel az Hiúsági mozgalmak. Az egyetemi iim- 
érdeklődését ilyenkor egészen az egyetemi kör vá’l.ts-- 
t.isai kötik le, a melyek rendesen ptember első fel - 
ben folynak le. Az idén különösen ros az érdeklődi a 
választások iránt, mert két különböző elvű part, m,„. 
zet! es a radikális áll egymással szemközt. ‘ A v.i. ,.

w/.:í örök hüségd 
éves volt ii férfi, 
tokul cilék, a mikor

‘gén zaj >< tk

z istenek orrát 
Mlek a pekingi 
színi vitték, hogv

sokat, a melyek elnrelüliiatöla: 
szeptember 1 l-ére tűztek ki.

— A khínai császár villamos vasútja. Pokir.:-
ben, a császári negyedben, ;i minap nagv unm púi. s- 
ségek között megnyitották az -is,, kliinai vniV , 
vasutat. A villamos vasul a császári parkiam körüüutv ,, 
az összes palotákat összeköti , gymással. A meguyit; 
Kuniig-fu császár is jelen volt és a vasút megépitői 
előtt kijelentene, hogy a vasút ellen még az isteneknek 
sem h l„-t kilóg isiik, o maga pedig ’ .-magasabb meg- 
eléged- set lejezte ki. A kitin t: papok ugyanis azt ált. - 
jak, hogy - gőzmozdonyok fűstj:- 
nagyon csiklandozza és ezért -cost 
vasút építésekor is addig, a mig kr 
a pályaudvart a várostól niásf-! órányira épüették. A 
villamos vasutak ellen mer-iiák - pap tn, . 
az istenek sem szólhatnak, hiszen ez nem okád füstöt, 
a mely a túlvilág! orrokat fiisszentésr ingerelhetné.

— Lanka Gusztáv és a porosz király. A
vanéves írói működésének ünnepére készülő La 
Gusztávnak érdekes levelét vetette felszínre •- s-y,-m :i 
jubileum. Lanka Gusztáv 1862-ben Szellemi szikr 
czim alatt kiadóit egy akkoriban nagy Icllimvsl keil, 
könyvet, melyet .Vagy Frigyes emlékén k dedikált. 
A könyvben benne van Nagy Frigyes végre:) lelete is. 
Lanka a könyvet megküldött';: a porosz követnek is s 
attól a következő választ kapta :

«Nagyságodnak magyar nyelven irt, Nagy Frig, 
nevét dicsőítő müvét, melyet e hónap 7-én vettem :. 
hoz, kívánságához képest, o felség a' király ele l aje- 
tctlcm s ö felségé azt elfogadni es 1 ngctu uicgbi. 
méltóztalott, iiogy e figyelemért a legmagasabb kos 
hetét nyilvánítsam. A midőn e legmagasabb parancsnak 
örömmel eleget leszek, egyúttal különös tis. teletem 
nyilvánítom. Becs, 1863. január 19-én. Wert ne:. 
porosz királyi valóságos belső titkos tanácsos es küv

— A belgrádi merénylő Magyarorszagbac \ 
Milán elleni merénylet egyik szereplője. Derle i „ .,s 
Kedélknvits színész, a merénylet meghiúsulása után 
Belgrádiról Magyarországba szökött. Ennek neszét i 
a belgrádi rendőrség, s nyomozására megindította . 
eljárást. Obradovics rendőrbiztost Temesvárra küldött 
Mint tudósítónk siirgőnyzi. Obradovics ma oda érk, 
zetl lókupeeznek öltözködve. Megbízó levelét bemutat:, 
a temesvári rendőrkapitánynak, s ezután egy rendőrt; .. 
társaságában házkutatást tartott S/anzl János siket- 
néma intézetében. Az intézetet. Stanzt távol lévén, ug- 
nyittatták fel lakatossal. Medelkovitsot azonban nem 
találták. Annyi kiderült, hogy Temesvárott járt, de­
limen Buziásra, s Herkulesfürdőre utazott. A szerb 
reudőrbizlos a nyomok után kutatja.

— Gyanús megbetegedések Olaszország­
ban. A külföldön elterjedi ama jelentéseké : 
szemben, Iiogv Nápolyban és Palmuéban gyanú, 
megbetegedések fordultak elő, azt jelenti 
Tribnuu, hogy a közegészségügyi hivatal vezető­
ségének nyilatkozata szerint Olaszországban sehol 
sem fordult elő gyanús megbetegedés.

— Magyar stllfi menyezetek az iparművészeti 
múzeumban. Az iparművészeti muzeum nagv érték,; 
gyűjteménye újabban egy igen érdekes magyar stíl ,i- 
menyezettel szaporodott. A menyezet a hódmezővásár­
helyi cv. református templomot díszítette es most, iiogy 
a templomot renoválták az egyház átengedte az iparmű­
vészeti múzeumnak. A menyezet magyar stilbeu van 
kifestve és 1722-ből származik. Körülbelül hetven da­
rabban szállították, az iparművészeti múzeumba, a hol 
gondosan újból összeállítják. Kilátása van ezenkivüt 
megszerezni a múzeumnak . löki templom 1740-ből 
származó menyezetét is, a mely szinten magyar stilü és 
iparművészeti szempontból igen érdekes.



V

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, AUGUSZTUS 24.
— *egesdk6tt szerelmetek Zentán érdekes sze­

relmi kalandról beszélnek mostanában. Egy negyven 
éves erőteljes férfi és egy tizenhatéves szőke hajú, kék 
szemű bájos leányka sétáltak a zentai pályaudvaron 
szabadkai vonatra várva. A férfi már megváltotta az 
első osztályú jegyeket és a hozzásimuló babának fülébe 
suttogott édes szavakat. A vonat berobogott és a szerel­
mes párocska éppen be akart szállani a vasúti kocsiba, 
a mikor a férfi észrevette, hogy valaki figyelmessé teszi 
rájuk a perionon álló csendőrt. A csendőr feléjük tar­
tott, a mikor a párocska hirtelen megfordult és a per- 
ronon át sietve az első bérkocsiba vetette magát, 
mely sebes vágtatással vitte őket vissza Zentára. 
csendőr egy másik kocsiba ugrott és a szerelmes 
pár után robogott, nem kevésbbé örült gyorsasággal. Két 
bérkocsi verseny-tempóban robogott a főutczán keresztül. 
Elől egy férfi és egy fiatal nő szerelmesen egymáshoz 
simulva, utánuk egy fegyveres csendőr, izgató látványt 
nyújtva a járó-kelőknek. A bérkocsik nyomán a ki" 
váncsi közönség agyába belopózott a pikáns fantázia, a 
szenzácziós leleplezések egész sorozata. Az egyik leány- 
rabló spanyol hidalgót vélt látni az első kocsiban, a 
másik egy sikkasztó pénztáros kéjutazását szem­
lélte az érdekes jelenségekben. A csendőr végre is 
utolérte őket, átszállóit kocsijukba és a turbékoló párral 
szembe ülve, nyomban átvette a házigazda szerepét, 
kiadva ezt a parancsot:

— Gyorsan a rendőrséghez!
A kocsi visszafordult és a kocsis kedvetlenül hajtott 

a városházához, a mely előtt a kiváncsiak, a suttogok, 
az irigykedók nagy tömege gyűlt egybe, türelmetlenül 
várva a történendőket. A szerelmes pár, a teljesen fö­
lösleges csendőrrel, csakhamar megérkezett. A fiatal pár 
elől, a zsandár utánuk, a közönség sorfalai között 
bevonult az alkapitány hivatalos helyiségébe. Az 
alkapitány igazolásra szólitotta őket. A férfi el­
mondta, hogy ö aradi lakos és magánmérnök, 
a leányka elhebegte, hogy ö meg kecs­
keméti szülőknek egyetlen leánykája. Utazásukban kizá­
rólagos foglalkozásuk a szerelem. Hivatalos sürgöny 
menesztetett Kecskemétre és Aradra s a válasz megérkez­
téig a zentai udvarias rendőrség nem gátolta tovább a 
szerelmesek jogait, liaoem a közeli Eugen szállodába 
kalauzolta őket, hogy kipihenhessék kellemetlen ka­
landjukat.

A beérkezett sürgöny-válaszokból kifényesedett a tiszta 
igazság.

Az ur egy aradi magánmérnök, állítólag nős és há­
rom gyermek apja. Ezt a szerelmes urat a felesége fel­
jelentésére, mint eltüntet, tényleg nyomozta az aradi 
rendőrség. A leányka szüleitől, Kecskemétről szintén 
megjött a válasz, hogy az ő kis egyetlen leánykájuk 
tényleg megszökött hazulról és sürgönyükben arra ké­
rik leánykájukat, hogy várja be őket Zentán, a hol is 
mindent megbocsátanak neki. A leányukat kereső szü­
lők másnap reggel csakugyan Zentára érkeztek, ámde a 
szerelmes pár már a reggeli órákban elrepült oda vala­
hova, a hol szülői és rendőri beavatkozástól menten, 
háborítatlanul élvezhetik majd az isteni szerelemnek 
tiltott gyönyörűségeit.

— A fia sírjába bukott. A temesvári görög-keleti 
temetőben tegnapelőtt rémes jelenet játszódott le. Todo­
reszku Miklós háztulajdonos 25 éves Miklós fiát temet­
ték. Az apa könnyezve állott a sir szélén, mi közben a 
pap mégegyszer beszentelte a koporsót. Épp n a sirba 
bocsátották le a halottat, a mikor egy táviratkihordó a 
gyásznépen áttörve a lesújtott apának egy sürgős táv­
iratot nyújtott át. Deltáról jött a távirat és Todoreszku 
másik fiának, a ki deltái adótiszt volt, halálai jelentette. 
Todoreszku megtáulorodott.

— Most már temessetek el engem is! — kiáltotta s 
a következő pillanatban összerogyott, s a nyitott sirgö- 
dörbe esett, fiának koporsójára. A közönség megdob - 
O: n e nézte ezt a látványt és rémületében széjjel futott 
a sírtól. Alig néhányan, a pap és a két sírásó marad­
lak ott, de ők is egyideig tanakodtak, mig segélyére 
mertek menni a szerencsétlen embernek. Az egyik sir- 
lisó leereszkedett a gödörbe s fel akarta adni a balod­
nak látszó Todoreszkut, de nem birla felemelni a ko 
porsóról, a melyet két karjával erősen átkarolva tartott. 
Végre a másik sírásó is leereszkedett, a közönségből pe­
dig néhányan visszamerészkedtek s nagy nehezen sike­
rült az üreg embert kiemelni a gödörből. Lakására szál­
lították, hol most élet-halál között fék.-zik.

— A Balaton áldozata. Almádiban egy fiatal fővá­
rosi tanítónő szerencsétlensége tartja izgalomban a 1; - 
kosságot. Oott Ilona fővárosi tanítónő fürdés közben a 
Balaton hullámaiban lelte halálát. A szerencsétlen te­
remtés mindennap messze beúszott a tóba s bar több­
ször figyelmeztették, hogy kiránduláséin veszedelem ér­
heti, Szent-István napján délelőtt megint messze elúszott 
a parttól és nem is tért többé vissza. Eltűnését csak 
délben vették észre, a mikor hozzátartozói hiába várták 
haza. A fürdő kabinban megtalálták ruháit. Most kere­
sik holttestét.

— Elhamvadt szérűikért. Szegeden tegnap nagy 
tűzvész pusztított, a mely ötven gazda idei terméséi 
emésztette fel. A tűz az alsóváros! szérüskertben tört 
ki és oly gyorsan harapódzott tovább, hogy a tűzoltó.; 
megérkezésekor már az összes kazalok lángoltban állot­
tak. A tűzoltók csak óriási erőfeszítés árán Indiák a 
veszedelmet lokalizálni, de a gabona mind elhamvad;.
A veszedelmet a tilosban pipázó legények okoztak. A 
kár sok ezer forintra rúg.

— Csendőr és molnárlegény. Csicsó komárom­
it egyei községben tegnap búcsú volt. Este a legények a 
korcsmában idogáltak. Mulatozás közben ősi szokás 
szerint verekedni kezdtek. A verekedés hírére Bhanyni 
István esendörörsvezető a korcsmába sietett, hogy a 
verekedőket szétválaszsza. Alig lépett azonban be az 
ivóba, a mikor Tárnok Zsigmoad molnárlegény meg­
támadta és le akarta rántani válláról fegyverét. A csendőr 
erre kardot rántott és kétszer támadójára sújtott. A 
garázda legény, a kinek az egyik ütés a fejét, a másik 
kezét érte, súlyosan megsebesülve rogyott a tőidre. A 
szolga bíróság megindította a vizsgalatot.

— Henry czlrknsz előadásai igen nagy látogatott­
ságnak örvendenek, miután az igazgató igen változatos 
műsort mulat be, a műsor minden egyes számát taps 
kaporral fogadja a közönség. Holnap csütörtökön, f. ljó 
24-én este '/a8 órakor nagy díszelőadás tárlatig.

Rövid hírek. Kolozsvárt Tóth József 
asztalosmester átmulatott éjszaka után bromkáli- 
oldattal megmérgezte magát. — Jiácsfalu hatá­
rában Gócsmán István gazdaember kocsijáról a 
kerekek alá bukott és a súlyos szekér agyon­
nyomta. — Pécsett Eizer Janos üzletében egy 
benzines tartály felrobbant. Kirchner János 
munkás halálos égési sebeket szenvedett. — Kis- 
Ürögáön Papp Demeter csősz karbololdattal 

megmérgezte magát.

" Veszett kutyák garázdálkodása. A napokban
három helyen garázdálkodtak veszett kutyák, még pedig 
Losonczon, a hol hét, Boros-Jenőn, a hol hat a sebe­
sültek száma. A harmadik eset Noviban tor- 
lent, a honnan bővebb részletek nem érkeztek. A 13 
sebesült ma érkezett a fővárosba. A Pas'eur-inlézetben 
kezelik őket.

= A tegnapi tüntetés. A tegnap esti tüntetések al 
kaiméval 29 embert kísértek a VII. kerületi kapitány­
sághoz. Ezek közül 5G ot, a kik igazolni tudták magú 
kát, rögtön szabadon bocsátották, a többi hármat pedig, 
a ki sem foglalkozását, sem lakását nem tud a igazolni, 
fogva tartották. Ma délelőtt Tóth Lajos kerületi kapi­
tány kihallgatta őket és Mészáros Zsigmond és Sit- 
botics György asztalosokat 15—15 forint pénzbírságra 
ítélte. A harmadik letartóztatott egy házaló volt, a kj 
ma be tudta bizonyítani, hogy csak átulazóban van a 
fővárosban és csak véletlenül keveredett a tüntetők közé. 
Ezért aztán rögtön szabadon bocsátották.

Az asztalos-mesterek és a segédek között a IV-ik ke­
rületi elöljáróság által megindított békéltetési tárgyalás 
ma egyébként sikertelenül végződött. Délelőtt 10 órára 
volt beidézve a mesterek és segédek 6— 6 megbízottja a 
békéltetési tárgyalásra, melyen a kerületi elöljáró elnö­
költ, ezenkívül részt vett a tárgyaláson a kereskedelmi 
miniszter egy megbízottja is. Az elnök, megnyitva a 
tárgyalást, előadja, hogy az asztalos iparleslü e! felkérte 
őt a megegyezés küzvelitésére, a mi különben, mint 11. 
feku iparhatóságnak, hivatása körébe is tartozik. Nagyon 
örülne, ha sikerülne a békés megoldás. A 2 és fél óra 
hosszat tarló tárgyalások elején már kitűnt, bogy a 
megegyezés nern fog létrejönni, mert úgy a mesterek, 
mint a segédek ragaszkodtak eddigi álláspontjukhoz s 
nem voltak hajlandók abból engedni. Az asztalos-sztrájk 
tehát, a mely e héten szüneteli, hétfőn ismét kitör.

= Özvegy Sala inon Kerekezné balesete. 
Salamon Ferencznek, a kivaló magyar tudósnak 
az özvegyét — mint részvéttel értesülünk — bal­
eset érte. Özvegy Salamon Ferénczné tegnap a 
Damjanich-ulczan haladt végig. Az egyik házhoz 
hozza volt támasztva egy létra, mely ép akkor, a 
mikor özv. Salamonné arra ment, elcsúszott és 
ráesett a hölgyre, a ki súlyosabb természetű zu- 
zódásokat szenvedett. Özv. Salamonné kocsin 
ment a lakásara. Állapota szerencsére nem 
aggasztó.

= Halálos végű elgázolás. Ma este 7 óra tájban 
Újpesten, a diófa- és só-utcz.ík sarkán c-gy villamos ko­
csi elgázolta Wohl Lidi II éves kis leány), a ki oly 
súlyosan megsérült, hogy csakhamar meghalt. A kocsi­
vezető azt mondja, hogy a kis leány vigyázatlanul a 

yorsan robogó kocsi elé futott, úgy hogy minden féke­
zés hiábavaló volt mar. A kis halottat a törvényszéki 
orvostani intézetbe vitték.

A halott ötvenezer forintja. Langecker 
Andrásnak, a kutvölgyi-uti korcsma letartóztatott vendég­
lősének az ügyétien a mai nupra járt le az a ha- 
táridő, a melynek tartama alatt a rendőrség a nyo­
mozás érdekében a gyanúsítottakat fogva tarthatja. 
Langeckert e szerint a mai nap folyamán át kellett 
volna kisértetni a kir. ügyészséghez, Bérczy Béla rend­
őrkapitány azonban arra való hivatkozással, hogy az 
előnyomozás során oly nyomokra jött rá, a melyeknek 
tovább kutatása csak úgy lehetséges, ha Langecker kéz­
nél van, a törvényes határidő meghosszabbítását 
kérte. Langecker tehát még egy ideig a rendőrség 
foglya marad. Bérczy kapitány ma ebben az ügyben ki­
hallgatta Tóth Máriát, a korcsmárosék cselédjét, a ki 
szintén jelen voll Vctsey Sándor halálánál.

Elfogott orosz sikkasztó. Jó fogást csinált ma 
délután a rendőrség. A keleti pályaudvaron ugyanis 
igazolásra szólítottuk fel a delcktivek egy igen elegán­
san öltözött urat, mert igen hasonlított egy, a rendőr­
séghez lerakóból érkezeit körözvény fényképén feltünte­
tett alakhoz. Gyanút keltett továbbá feltűnő izgatott 
magaviseleté, a mi még inkább megerősítette a gyanút, 
hogy az illető nem jár igaz utón. Bekísérték a főkapi­
tányságra, 16 : érdek kulTcrjct kocsira téve, szintén a 
remlőrs gre vittek, lit eicinten hamis neveket mondott. 
Végre megmondotta valódi nevét. Augusztinovics 
Szeremnek hívják, 46 éves volt államhivatalnok, ki a 
varsói állampénztárnál működött. Eközben azután 
előkerült az említett küruzvény, a melyben cl 
van mondva, hogy az illető az orosz állam
jénztárut hamisításukkal és sikkasztással 19.222 
ruuei erejéig megkárosította. Az illető mindent bt val­
óit : azt is, hogy szombaton érkezett a fővárosba s itl 

több helyütt álnevek alatt bujdosóit, ma délután pi :ig 
tovább akart utazni. Természetesen lógva tartották és 
eIfogatasaroi értesd ttok a varsói rendőrséget. Tömérdek 
csomagján kívül zí'-b-ihen megmotozasakor találtak 
nála oíU forintnyi osztrák-magyar papírpénzt, 16 darab 
25 rubelest, 14 d. rab 100 rubelest, azonkívül 1 darab 
uiesz értékpapírt, egy csztalysorsjegyet, 18 Irinyi ezüst 
és nikkel váltópénzt, arany ni.;, la nézőt, zafírköves 

yémautgyürül sün A sikkasztó! a rendőrség egész dél­
után vallatta, s most a iókupitáuyság egyik másodeme­
leti czellajaban varja további sorsai.

A szívbaj. A utolsó kel hónapban nagyon sok 
feljelentés érkézéit a rendőrséghez, olyan emberektől, a 
kik az utczau egy imbert ialiak szivgürcsökbc-n össze­
esni és a kiktől a tolongásban elloptak az órájukat 
láncunkat vagy péuztárczajukat. A panaszok oly követ­
kezet; sen ismétlődi- k, hogy a rendőrségnél megérlelő­
dött az a gyanú, hogy az ulczai esed ülések el egy szer­
vezett zselUolvajbanda idézi elő. Csakhamar kiderítették, 
hogy tényleg egy jói szervezett zsebtől vajbanda rendezi 
íz ulczai komédiát. A banda egyik tagja szívgörcsüket 
zinlel, összeesik cs kínosan vonaglik a lóidon. A kivan 
-iák és a résztvevők csakhamar összecsődülnek a «sze­

rencsétlen» körül cs ezalatt a czinkostarsak kifosztják 
az összegyűltek zsebeit. Csakhamar burokra került az 
egész tarsasag. A banda elén Keustudtel Ernő buda­
pesti születésű 24 éves csavargó állott. U játszotta a 
szívbajos ember szerepel. Társai Herzog Simán 16 
éves, Spietmann Mer 2U éves, Batterer Arnold 22 
éves, li eisz Fal 21 éves es Varhegyi István 15 éves 
csavargók pedig a fosztogatást űzték. A nandunak még 
két tagja volt, de ezek megugrottak. Kendszerint egy 
alsó erdősor ulczai kaveiiázbait találkoztak, a hu! meg­
határozták az napi működésük helyet, megállapítottuk 
mindenkinek munkakörét és azután elindultak. A csatiul 
rendesen úgy alakúit, iiogy Neustadtei néhány lettessel 
dűltük haladt, a törtté a jódig mintegy csalárlánczban 
eltűnés iieiuül követlek. Az alkalmasnak talált heiveu 

aztan NeUstadtel a földhöz vágódott és bámulatos ngvts- 
seggel játszotta az epilepsziás szerepet. Sokszor a men­
tőket is k esüilitették, de ezt k természeten már nern ta­
lálták meg a «szívbajost». Ügyelt ez arra, hogy — bár­
milyen kínosan vonaglott is — még idejében magúhoz 
térjen es eltűnjék. A uiszes társaságot átadjak az ügyész­
ségnek.

Elveszett tarcza. Eey előkeld fővárosi ügyvéd 
irodavezetője a napokban betért ebédre egy Aram Já­
nos ulczai vendéglői).). Feledek eu ységében az asztalon 
Tagyta tárezáj it, a melyben 8UU Irinyi készpénz, négy 
larali valló (120U, 405, 250, 117 írtról szóló), egy lél

osztály-sorsjegy (35.710 szarun), továbbá nyolez darab 10 
tilos okmánybélyeg, ügyvédi kamarai bejegyzésről szóló 
okmány, családi fényképek sth. voltak. A lárczat mér­
nem kapta vissza, s panaszt tett az esetről a rendőr­
ségnél. Az illető felkéri a megtalálót, bogy a készpénzt 
tartsa magának, de a többi dolgokat, ha máskép nem, 
juttassa posta utján a főkapitánysághoz annál is inkább, 
mert az értékek nem az övei voltak.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A nemzeti színház Kassán. Szendrey Mitiály, a 

kassai színház igazgatója, ki jelenleg Budapesten időzik, 
végleges megállapodásra jutóit gróf Festeúch igazgató­
val, a nemzeti színház művészeinek kassai vendégsze­
replése ügyében. A megállapodás szerint a nemzeti szín­
ház Kassán lrárom előadási tart és pedig szeptember 
28 án Megnyitó prológ, V'árady Antaltól, melyben 
a két színház közreműködése mellett Jászay, Csillag 
Teréz és Egres-ij játszanak ; ezt követi Bánk-bán. 
Szeptember 29-én Jl nők barátja és 30-an Midé a 
kerül színre. Október hó 1-én Szendrey jól szervezett 
társulata mutatkozik be Bérezik Himfjy dalaiban.

— Hírek a népszínházból. Holnap, csütörtökön. 
Várnay cperetteje, a Diakkisasszonyok, kerül 
színre, a főbb szerepekben Kü-ry Klára, Bárdi Gabi. 
Gazsi Mariska és tllaha Sárival; pénteken Aad -art 
operetteje, a Ba.ba, kerül színre, Hegyi Arankával és 
hiiryvel a főbb női szerepekben és ez alkalommal 
Csatai Zsófi szerepében Szakács Andorné, a budai 
színkör tagja, fog vendégszerepelni.

— A városligeti színkörben vasárnap Katona 
Bánk 6zm-ja kerül előadásra. Melinda szerepét Feld 
Irén. Gertiid-éi Hadvig Irma játsza. A férfiak közül 
Hidvéghy (Bánk), Haday, Borbély, Sajó és Fehér- 
váry játszanak. A színfalak varazsa czimü bohó 
zatnak próbáival annyira előrehaladtak, hogy a jövő bőt 
első napjaiban megtartják bemutató előadásai.

TANÜGY.
— A kereskedelmi iskolák felügyelete. Az idei 

költségvetésbe tudvalevőleg föl van véve a kereskedelmi 
iskolák főigazgatóságának költsége, vagyis — körülbelül 
egy év óta — tudva volt, hogy ilyen főigazgatói állást 
f. évi szeptembertől fogva szervezni fognak a közokta­
tásügyi minisztérium keretében. Mint értesülünk, erre 

az újonnan szervezett állásra dr. Schack Bélát, a 
budapesti kereskedelmi akadémia tanárát már kinevez­
ték s a kinevezést a hivatalos lap közelebb hozni fogja. 
Ugyanekkor Kirchner Béla, ki eddig a minisztérium­
ban a kereskedelmi iskolák irodáját vezette, szintén meg 
fogja kapu iga kereskedelmi iskolai főigazgató czimet s 
megmarad eddigi munkakörében. Dr. König Gyula, 
műegyetemi tanár, ki eddig, négy éven át, ideiglenes 
főigazgató volt, megválik ettől a munkakörtől, melyben 
valóban sok érdemel szerzett. A költségvetés tárgyalása 
alkalmával Wlassies a képviselőhazban kiemelte König 
Gyula hasznos szolgálatait, most pedig — mint hírlik — 
királyi elismerésben részesül.

— A református tanítók, mint megírtuk, tegnap, 
augusztus 22-tri tartottak évi közgyűlésüket Komarom­
ban. Mini nekünk Írják, a közgyűlésen Antal Gábor 
református püspök nagyhatású beszédet intézett a szép 
számmal egybegyűlt tanítókhoz. A tárgysorozatban kü­
lönösen a nyu;dijtürveny és a kántori fizetések kellet­
tek élénkebi) vitat. A tárgyát Arany B dirit adta elő, 
a ki ebben az ügyben kiadott 1893. évi miniszteri ren 
delet sérelmes voltát fejtegette, berelm s és türvcnyelle- 
ues a tanítói földeknek kataszteri jövedelme után vetni 
ki a nyugdíjigényt s ugyancsak ellentmondó eljárás a 
minisztériumtól, hogy a kántori fizetéseket hol tanítói 
fizetődnek, hol külön természetű díjazásnak ituli, a sze­
rint, a mint épen érdekeinek megfelel.

Az osztott népiskola tantervé és a református iskolák 
czimvn Viuczc lökiesi tanító a tanterv érdeméül tudja 
be, hogy a kézikönyveket, mint a tömő rendszernek, a 
lelketlen könyvnélküiüzésnvk előidézőit kiküszöböli s e 
helyett oivasmányi alapon való tanitasra utalja a taní­
tót. Indítványozza még az előadó, hogy az euek pusztán 
dallam uijau tanitlaisék és a slöjdtanitás az ismétiőis 
kólákba tétessek at. A közgyűlés egyhangúlag csatlako­
zott az országos bizottság ultal elfogadott Dobó-fele ja­
vaslathoz, hogy a tauterv legyen az egész országban 
egységes.

Ezután a zsinat elé terjesztendő emlékirat ügyére tér­
tek át. Előadója, Simon Karoly hajdu-hadhazi tanító 
teliben terjeszti elő a református tanítói karnak busz év 
óta sürgetett és még mindig nem orvosolt anyagi és 
minden egy eb sérelmeit. Dobó Sándor azt panaszolja, 
hogy az 1 b9I -ik évi zsinat a tanítók memorandumul, 
melyben az egyház érdekében tett javaslataik foglaltat­
tak, egy frázissal levéltárba tette.

Konkoly Th. Béla, kir. törvényszéki bíró, 100 ko­
ronás palyadijat tűzött ki a következő kérdésre : 1. A
törvényük és a közélet tapasztalataiból merített okokkal 
támogatva targyaltass k, bog az egységes tant« rv or­
szágos alkalmazása mily befolyást gyakorolna a normal 
tananyag feldolgozására az elméleti es gyakorlati taní­
tás, s alialubun a népoktatásra ? Es a vullaserkölcsi 
tárgyak intenziv tanítása mellett a vallásos nevelésre 
s a nemzeti fejlődesrö ?

Az értekezés elkészítésére hat-hat havi határidő tűzessek 
s a pályamű hcada-ara keressenek fel a hazai összes 
állami, egyházi es inag.m elemi tanintézetek oktatói, u 
magyar n*. piacitok es hitoktatók vailasfelekezeti különb­
ség nélkül.

Végül a tisztviselőket választottak meg igy : Elnök : 
Dr. Kiss Áron (Budapest) és Sin ka Lajos (Krasso). 
Alelnök : Simon K.tiuly (H. Iladliaz) es Szülőky 
Daniel (Gsokonya). Titkár: Kecskemétiig László 
(M.-Tur). Jegyző. Csutka István ts Villanyi 
J' i.ó. Pénztárunk : Lal id Mihály (Debreczen). \ a- 
lusztmányi tagok : Tanítók : Juzsa Pál Kisúj­
szállás, Dobó b mdor II.-Böszörmény, Sólyom Antal
H. -Böszörmény, Vég Is: van G.-Szt.-G .ütgy Száz Fe­
renc/. Veszprém. Varga 1-tv.iu N. Körös, Kutussy 
Dénes Leva, Fiitp Endre D.-Pataj, Alin; ssy .Sándor 
Beregszász, IL.jdu László N. Körös, Fogarusi Jenő 
Ároktő, Farkas Imre M.-Tur, Csinos Juzsei Karancs, 
dóth István Dumsöd, M«di.a-sy -Inos Ú-Szony, Szabó 
István T.-Szt.-M.kli s, Égető Imre ii.-M.-Vásárhely, 
Gerecz Karoly S.-Putak, Zsemlye Peter Ducs, Horvath 
Lun Nyíregyház a, N gy Janos B.nialva, Arany Bálint 
Biriya-Ujlak, X im- .■ Józsi i Fuiues, Szabó Albert Zá­
hony, Szabó Juzsei Kiö Ken ki, Iv.s Gabor Okany, David 
Sándor D- breuzen, Mukuv Z.tUor Devavunya, Ritoókh
I. Lvan kába. Szabó József X -Zt-nnd. Összesen 30. Put- 
tagok : Sikolya Antai Tarcza 1, Korocz Dániel Szikszó, 
ll'-ge-Jüs János Sajó-Görnör, Jámbor Lajos Békés, Tóth 
Kaiman Tupoicz.öo, Suós Gyula P.-Raducz. Nem tanítók 
i>uUt-s választmányi tagok : Nagy László Budapest, 
Kovács LnjOu D brtezen, dr. Baksa Lajos II.-M.-Vásár­
hely, dr. Adum Sándor M.-Tur, Padrah Sándor Szo- 
boszló, ifj. Sovago G .bor H.-Büszörmtuy, Szánó Aladár 
Budapest, konkoly Th. Béla Komárom, Ferenczy Gyula 
Debreczen, Szal u J.nos H.-M.-Vásárhely. Összesen 10. 
Megválasztott valasztmanyi tagok (tanítok es nem taní­
tók) összes szama negyven (40).

— Uj állami főgimnázium a fővárosban. A val­
lás- és közoktatásügyi in. kir. miniszter a f. évi allami 
költség vetésről szóló törvény alapján elrendelte, hogy a 
budapesti V. kér. allami főgimnáziumnak azon párhu­
zamé- osztályai, melyek a VI. kerületben vannak elhe­
lyezve, mint a fő- es székváros VI. kerületeben felállí­
tandó es iokozatosan kifejlesztendő állami főgimnázium 
első és második osztályai nyittassanak meg f. évi 
szeptember elsejével, ki.,ön vezetés alatt. Ezen uj állami 
gimnáziumhoz a nevezed miniszter ur. Jancsó Bene­
dek budapesti 1. kér., StiU Nándor lehtTíempiomi és 
Gaul Mózes budapesti V. kér. allami főgimnaziumi 
rendes tanárokat e minőségükben áthelyezte.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A tűzoltóság és a villamosok. Kicsibe múlt, 

hogy a napokban nagy szerencsétlenség nem esett a 
fővárosban. A fővárosi tűzoltóság eppen egy nagyobb 
tüzlői vonult haza, midőn a köztemető ut és doiogliáz- 
utcza sarkán az egymástól szabályszerű 10—12 lépés 
távolságban haladó két tüzultókocsi közé egy villamos 
kocsi belehajtott. A tűzoltó kocsis lovait megállítani 
már nem tudta s igy a tűzoltó szerkocsi rudja neki­
vágódott a villamos oldalának s darabokra zúzódott. 
A tűzoltók egyrészt a kocsiról lebukdácsolt, komoly 
baja azonban szerencsére senkinek sem történt, a mi 
egyedül annak köszönhető, hogy a kocsis az utolsó 
pillanatban teljes erejéből igyekezett lovait megfékezni s 
igy sz összeütközés erejét a lehetőségig csökkentette. 
Nem kell hozzá sok magyarázat, hogy kicsi híján 
mekkora szereucsétlensi g származhatott volna ebből az 
esetből. A dV/olló lopni-. nc-noksiig át is látta ezt s 
azért felirt a főváros tárnicsához, hogy jövőre, a rend­
őrséggel egyetemben, akadályozza meg a hasonló esetek 
előfordulását.

— Az t?j vámvonalak épületei. A közélelmezési 
és közgazdasági bizottság több tagja, Folkusházy Lajos 
tanácsjegyző vezetésével, tegnap és ina megtekintette a 
kijebb helyezett vámvonalak uj épületeit. Valamennyi 
vám épület kőművesmunkája készen van már, úgy, hogy 
szeptemberre tető «Iá hozhatók. Legtöbb baj volt a X 
kér. fehér-uti vám házépül eltel, a melynek sziklás talaja 
van. Ennek a kútját már 25 méter mélységbe ásták, s 
csak most kezd bele a viz szivárogni.

— A fővárosi ingyen Dunaftirdö ügye. A buda­
pesti katonaság a fővárosi ingyenes uszóházat használja 
a katonai és városi hatóság között fennálló megegyezés 
alapján. Ilyenkor a fürdőt a közönség elől elzárják. 
Eddig ez a dolog egészen rendben folyt, az idén azon 
ban mindennapossá vált, hogy a katonaság a bejelentett 
időre a fürdőbe nem jött, sem elmaradását előre nem 
közölte, úgy, hogy bár néha százával várt a közönség 
a bebocsáttatasra, az uszóház órák hosszán át üresen 
maradt. A legutóbbi napokban ismét hat ilyen tárgyú 
jelentés érkezett a tanácshoz a dunai rendőrkapitányság­
tól. Most már azután a tanács is megsokalta a dolgot 
s igen határozott hangú átiratot intézett ma a buda 
pesti térparancsnoksághoz, melyben arra kéri, hogy 
vagy erélyesen intézkedjék a tűrhetetlenné vált rendet­
lenség megszüntetése iránt vagy pedig gondoskodjék 
külön katonai uszóház felállításáról, mert az egyetlen 
városi Duna-fürdő úgy is kevés még a polgári közönség 
számára is.

— A székes főváros papirosai. A székes főváros 
pénzügyi és gazdasági bizottságának a javaslatához ké­
pest, a tanács a papiros-félék és Írószerek szállítása 
iránt a vállalkozóval három evre kötött és szeptember 
hónapban lej-ró szerződést, további egy évi időtartamra 
meghosszabbította, Kikötötte azonban a tanács, hogy a 
vállalkozó ezég köteles a székes főváros nyomdájának a 
papiros szükségletét is 12 százalék árengedménynyel 
szállítani, úgy azonban, hogy a főváros esetleg máshon­
nan is beszerezheti a nyomdai papirosokat. Csak hibát­
lan cs tiszta papiros szállítható a nyomda részére s 
köteles a vállalkozó a nagyobb mennyiségben szükst g- 
leiuiő papiros fajiakba a székes főváros vrznyoinásu 
czimet ét benyomulni, a nélkül, hogy ezért külön di­
jat igényelhetne. Elrendeli egyben a tanacs, hogyjójöre 
miniszteri és velin-papiros használata teljesen 
meliöztessék s ezek helyütt kizárólag a főváros viz- 
nyomásu czimerévcl ellátott bordazott fehér es fényezett 
vastag forgalmi papirost használjanak, még pedig az előbbit 
az átiratokra és hason ló jellegű iratokra, az utóbbit pedig 
telzetekre, nyomtatványokra stb. A fehér itatós papiros 
szállítását a tanács teljesen megszünteti, mert az hiva­
talos használatra egyáltalában nem alkalmas. Az úgy­
nevezett angol itatós papiros pedig a jövőben csakis az 
itató-íacskakra alkalmazva lesz hasznaiható s ezt a 
gazdasági hivatal ezentúl fölvugotian fogja as egyes 
hivataloknak kiszolgáltatni. Mivel pedig az egyes 
hivatalok löltünőer. i agy mennyiségűén rendelnek meg 
írószereket, fölhívja a tanacs az összes ügyosztályokat, 
hivatalokat s elöljáróságokat, hogy jövőre a bizottságok 
es külön feie hivatalos eljárások czeljaira csak az ok 
vetet;enni szuksiges mennyiségű- irodaszereket 
rendeljék meg s gondoskodjanak arról, hogy azokat 
gazdaságosan használjak föl. Végül elrendeli a tanacs, 
üogy jövőre az összes hivatalok és intézetek papiros 
szükséglété kizárólag a gazdasági liivatai utján szerez­
tessek be ; a gazdasági hivatalt pedig utasítja, hogy a 
papiros-fájtakból csakis uz engedélyezett minősegeket 
szállítsa.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A haíholikuE legény egyletek országos gyű­

lése. A katholikus legény-egyletek országos gyűlését 
tegnap délután lé! 5-kor folytattak : Dr. Steiner püs­
pök megnyitván az ülést, felkerte Erdőst Karoly jegyzőt, 
bőgj a kiküldött hetes bizottság határozatul a Tisztes 
iparra vonatkoz« lag olvassa föl. A bizottság akként ha 
tározóit, hogy m^g lógja kérdezni a lap regi szeikesztőjet, 
Könrddit, hogy mily sxubvenczió mellett volna haj­
landó a la pof továbbra is szerkeszteni. Mielőtt a tár­
gyalást folytatták volna, a pü^mk felolvasta Vaszary 
Kolos herczegprunasnak tavirali válaszai, mely 
a m.gygyüh-sn-'k délelőtti üdvözlésen* rk- zeit. 
A gyűlés t-.rgy .nak második progrummpontja a meg­
váltó születésének tizenkilenczedik századának meg­
ünneplése. Dr Steiner Fülöp diszeíuük Schiller F rencz 
központi elnökül kin fel u prugr.immponluk megszer­
kesztésére. A dísze!nők a délutáni ülést <i órakor bezárja 
és tudtára adj.» a nagygyüK-suek, hogy a másnapi 
dis/.ülest a czisztcrczita!. I« mpiomaban délelőtt ki­
je rn: % urakor tartandó <Te Daum» fogja megelőzni. 
A nagygyűlés második napja önre pélyes szent iwivevel 
kezdődőit, melyet Sch.íY-i Ferenc/, papai kamarás czvleb- 
rali fényes segédlettel A gyűlés 10 óra előtt vette kez­
detet Schi fit r Fér. ncz Külpiacról, a katholikus Jgyesü- 
letek megalk- tójáról emlékezik meg s annak eszméjét 
dicsőítve, óhajtja, hogy a hgenyegyletek Kolping elve 
szerint cselekedjenek. A katholikus legényegylet 50 
eves ünm piésére tétettek ezután indítványok, de ha- 
tározott programm most nem állapíttatott meg, csak 
kimondták, hogy minden egy-sülét diszünnepet fog 
rendezni. Sch reicher Józsei pakro plébános inditvái ya 
következe t t zulun. Szerinte a föidmives-iljak ügyét is 
lel kellene karolni a szövetségnek s kivonatos volna 
egyesületet alakítani közöttük. Többen helyeslő!« g szól­
tuk az indítvány mellett. Indítványozták továbbá azt is, 
hogy a füldmivr-s ifjak részére fennálló, ugynev“z tt va­
sárnapi iskola*, szüntessék be s e helyett naponta es­
ten kint »ártsanak előadást a löldmives-ifjaknak. Ez 
indítványokat azonban a püspök nem bocsátottá 
tárgyalás alá, mert a kongresszus keretén túl 
esnek. A püspök azután az iparos-tanonezok helyzeté­
ről szülött, kiknek — úgymond — lelkiéletük sülyédes­
nek van kitéve. Kéri a legényegyletek elnökeit, hogy 
tegyék kiváló gondjuk tárgyává azt, hogy a kálit, legény 
ügyeljen a t nonezra, kímélje, szeresse s vallásosságra 
intse azt. Délelőtt 11 órakor a gyülekezet a délutáni 
programm tárgyalásába is belefogott s a nagygyűlés 
rövid imával délután fél 1 órakor véget ért. Sorren­
den volt a legényegyletek heléletére vonatkozó kérdés is.
A szövetségnek uj tisztikarát választották meg kel évre: 
Elnök Schifter Fere ncz budapesti kanonok, alelnök 
Reiier József, jegyző Konrády István, 11. jegyző Virág 
Ferencz pécsi káplán, titkár ErdÖsi Karoly budapesti 
hitelemző, penzturnok Vodicska József lett. A szövetség 
tagjai azután a püspöki palotába mentek, a hol disz- 
cbed volt tiszteletűkre.

— A (Ház gyári áaloakör szeptember 3 án, va­
sárnap k irándulást rendez Tat a-Tóvarosba. A kirándu­
lást bangversenvnyei és tánczczal kötik össze.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Ügyvédi képviselet közigazgatást ügyekben

A budapesti ügyvédi kamara panaszos felterjesztési in- 
tóze-tt a belügyminiszterhez amiatt, hogy a közigazgatási 
hatóságok olyan üayekhen, hol a félnek törvényszerű 
meghatalmazással igazolt ügyvéd képviselője van, igen 
gyakran határozataikat az ügyvéd megkerülésével; köz­
vetlenül a télnek kézbesittetik, a mi a ügyvédre nézve 
nemcsak boszanló, hanem sokszor anyagi károsodással 
is jár. A belügyminiszter ma körrendeletben figyelmez­
tette erre a szabálytalanságra a törvényhatóságokat s 
egyúttal jelentest vár arról, vajon hol, mely hatóságok­
nál divatozik ez a rossz szokás, végül pedig kikéri a mi­
niszter a törvényhatóságok véleményét a szabálytalan 
eljárás megszüntetése tárgyúban teendő intézkedések 
felől.

— Az esztergomi tanítóképző igazgatója. Dr.
Kovács Kálmán, az esztergomi tanítóképző igazgatója, 
sehogyse volt megelégedve a tanítóképzőbe!! tanítók . gy 
részével s lépéseket tett az. intézettől való eltávolításuk 
iránt. Az ekvppen megtámadottak erre boszuból azzal 
vádolták egyházi hatósága előtt a tanfelügyelővel együtt 
dr. Kovács Kálmánt, hogy egy tanítónak pénzért ha­
mis oklevelet adott ki. Dr. Kovács Kálmán erre vizsgá­
latot kért maga ellen, melynek az az eredménye, hogy 
az eljárási beszüntették A becsületében megtámadott 
igazgató most bünfenyitő feljelentest tesz a rágalmazói 
ellen.

— A Javíthatatlan. Ma tartottak m»p Márkus,
recte Marcus Adolf notórius zseni Ivaj bűnügy, 
végtárgyalást, a melyet a múltkor több tanúnak 
nem jelenése miatt elnapoltak, a budapesti bünteti 
törvényszéknél. — Ez a fiatal, alig 16 éves .
egész sereg zsebmetszést követett el az utóbbi időü-n ”a 
fővárosban. A kerepes! üli temetőben meglopta Rijdel 
Edénél, a kinek pénztárezaját emelte el. — A kelenföldi 
pályaudvaron Horváth Józsefné zsebéből lopta kj 
pénztárczát. Az utolsó kísérlete junius 24-én volt, , 
mikor a csömöri-utón a villamos kocsiban akarta kilopni 
Szegedi Jánosné zsebéből a pénztárczát, de rajta vesz- 
tett, mert idejekorán észrevették tettét s elfogták. ._ 4 
börtönben jól kilanitott zsebmetsző ma a végtárgyalás 
során oly szemtelen magaviseletét tanúsított a birós,» 
előtt, hogy Richter bíró elnöknek többször rendre ke” 
lett utasilania. A rovott mullu zsebmetszőt a törvényszék 
JViamessy kir. alügyész vádiuditványához képest össz. 
büntetésül két évi javítóintézetben eltöltendő fogházra 
Ítélte, a melyből nyolez hetet kitöltöttnek v-tiek. 4Z 
Ítélet ellen az elitéit Írásban fogja felebbezését beadni

— Csepeleztgett csendélet. A múlt év junj1J3 
havában Pátkai János és Szabó György, a Cseoe! 
sziget egyik korcsmájában mulattak, a hol az időt,, 
barom halászlegény is iddogált. Egy ideig békess-» ■jnaij

volta két társaséig között Mulatós közben egyszerre eszét,« 
jutott Szabó Györgynek, hogy a korcsmaros szemrevalö 
cselédleányát elkíséri Erzsébelfalvara. Alig, hogy távozott 
Szabó, a bárom halászlegény belekötött Paticuibi 
ki részeg fővel nekiment a bárom legénynek. A ver. 
kedésben azonban Fatlcai a rövidebbet húzta, a m'nov! 
ben a halászok kékre-zöldre vertek, azután pedig 
sült erővel kidobtak az udvarra. Meg fel sem tápá«zso 
dőlt a földről, ott termett mellette kenyeres pa/asa 
Szabó György. Most aztán együttes erővel boszura la! 
taroztak el magukat. Késeket rántottak s mikor a ha- 
1 ászlegények kijöttek a korcsmából, megrohanták őket 
A véres bicskázásnak halottja is lett, Oeue. József j,ai 
lászlegény személyében, a ki a két feldühödött etnutr 
kesszurásai következtében még ott a helyszínén kiszen- 
vedelt. A pestvidéki kir. törvényszék Patkai János; -3 
Szabó Györgyül szándékos emberölés bűntett-b-n "mint 
tettes társukat mondotta ki bűnösnek és P.tlcaU 9 
évi, Szabót pedig 8 évi fegyluázra Ítélte. A ,..r 
Ítélőtábla szünet! tanácsa ma foglalkozott ezz-1 „ 
ügygyei s Tolnáig bíró előad isu alapján a törvényszék 
ítéletét hagyta helybeli indokainál lógva.

— Arad uj igazságügyi palotája. A régi. rozozi 
aradi törvényszéki épületnél sz- ptember végén költözkö­
dik ki az aradi törvényszék a Maros partján épült ha­
talmas uj igazságügyi palotába. A Salacz-parkra ncz 
ez a monumentális, gyönyörű síylü épület, melynek fel­
építése es berendezése kerek 500 000 írtjába k-rült 
az államnak. A palota építkezésével mar teljesen elké­
szültek, még csak a testűk dolgoznak nélnny napit-. 
Akkor azután teljesen készen lesz —• mint az ' épületre 
ki is írták aranyos betűkkel — az Igazságnál:- met 
1 < .iota. Itt nyernek vtiu.y-z-.8t: a királyi tői v-.-nvsz-«. , 
kir dyi ügyészség, a járás.mais ig és a lobb iz. A lu.-ii ,z- 
'( Ulet barom emeletes, teljesen modern berendezésű. 
Tágas, világos munkaterei -kkel, fürdőszobákkal, szed.z- 
letovel van ellátva, m-ly 200 letartóztatott befogadás»;a 
készült. Az épületben 184 hivatalos szoba van

A foglyokat október elsején szállítják át a fogházba. 
Híres logiyok vannak közöttük; Krivány, Bács 
Schein bet get cs Király. Most lenül teljesedni ton i 
nagy sikkasztónak. Krivanynak azon óhajtása, hozy 
az uj, egészséges fogházban töltse napjait. A rest 
ugyanis nagyon kellemetlenül hat Knvany gyönge szer­
vezetére.

Az uj igazságügyi palotát október elsején avatják 
fül nagy ünnepségek közölt cs mint aradi tie: 051; ;z 
Írja, a felavatási ünnepélyén jelen lesz Plósz Sándor 
igazságügym 1 niszter is és a debreczent királyi főügyész, 
Ponyrdcz Jenő.

— Kapitány és ezredorvos. Véres kar párbajt ví­
vott néhány év előtt Kolozsvárott kei kalcnatiszi. Csulks 
Dom 42-ik gyalogezredben kapitány v.rekeded u,tg 
dr. .ic.zé/ Sándor honvéd ezredorvoss. l. A cseh szár­
mazású, kötekedő természetű kapitány újságot olvasott 
az egyik kolozsvári vendéglőben. Az ezredorvos a ven- 
dég.'übi lépve üdvözölte, .1“ a százados ezt nem Viszo­

nozta. Az ezredorvos erre a kapitány ászt. iához 
lep- tt :

— Kapitány ur, én üdvözöltem !
Vsai les meg vétójog csak ennyit mondott neki:
— Xt-zze, hogy odóin menjen !

Kapitány ur, feledi, hogy én honvéd ezredorvos 
vagyok, a kivel nem kitel tzy beszélni 1

Mi az, egy honvéd ! válaszolt megvetőleg az osz­
trák tiszt. A dologból párbaj lett, mely Csiilics kap; 
t iny su.ycs megsebesülésével végződött, mig dr. A zé 
ser.etlen maradt. Az eset mán kilépett az aktív szoiz»- 
latból az ezieuorvos s Kecskeméten telepedett le, hol 
ugyanezen ügyből kifolyólag párbajt vívott egy közös 
hadseregbeli tiszttel. Ebben a párbajban is megvágja 
ellenfelet. A kecskim ti törvényszék ez utóbbi párbaj 
miatt nyoicz napi államfogházra ítélte el, de a kúria hú­
rom napra szállította le büntetését. A büntetést most 
tölti dr. Aczél a szegedi államfogházban.

— A sterling-hamisítók. Mo.nquette Antal ame­
rikai 1:1. ti.se,-ü angol vegyész szövetkezve Schirnlbí 
Gipöt budapesti szül-hsü építési rajzolóval a Dem- 
binszky-utczabim direkt e czélra berendezett műterem­
ben fotomechanikai utón 48 darab tíz forintos angol 
bankjegyet készítettek. A hamisítványokba-! 20 darab 
Schwulbenuk jutott, a többit pedig Manqm tie raagaval 
vitte értékesítés végett Troppauba. Be is vallott itt 2ÜtW 
frt értekül, d-* csakhamar rájöttek turpisságára s letar­
tóztattak. Csakhamar hasonló sors érte Schwulbét is 
Budapesten. — A budapesti büntetőtörv.-uvszék Min- 
quetiet a pénzhamisítás bűntettében mint lettest 0 
évi. Schwalbet pedig mint bűnsegédet 2 évi fegy- 
házra itelte. A kir. Ítélőtábla mindkét elitéit bünteté­
sét felemelte j évi [egyházra. A kir. kurta szüccli 
tanácsa dr. Podhorunyi kúriai tinó előadasa ab-pján 
ma a kir. itéiöiabia al-tal ki«:abott bunieeest 
hagyta helyben.

SPORT.
— Baden-Baden. A V. e-s V. lap a baden-badent 

versenyek lefolyásáról a következőkép ir: Az első napi 
iffezheimi díj lefolyása a következő volt: Gaticano veze­
tett Karl Marteil, Dominik. Royal Whistle és a többiek 
előli egész a nyerő egyenesbe befordultig, hol Gaticano 
és Kari Martel visszaestek, Donunkét (Hyams) i- nem­
sokára erősen lovagolták, ekkor felnyomult az élre 
Gobseck, melylyel Royal Whistle nem bírt megbirkózni; 
a franczia ló igen könnyen másfél hoszszal győzött. Az 
egyenesen jött fel Libelei is, melynek sikerült Dominiket 
2*/j hoszszal a negyedik helyre utasítani es másfél bősz- 
szál harmadik lennie Rovat Whistle mögött. Ebből azt 
latjuk, hogy Dominik még annál is jobban futott, a 
hogyan tőle várni lehetett és hogy a franczia Gobseck 
könnyű győzelmével valóban magas klasszisáról tett 
tanúbizonyságot. A tegnapi második napon a németek 
arattak nagy diadalokat mindkét nagy Jutámban. A 
Zukunfts-Rennen eredménye ugyanis a következő voi. • 
Oppenheim E. stp m Don Jósé (Dorn—Micaále) 55 k. 
lov. H. Toon 1-ső, Manske H. ur pk Smaragd 1 531/- *- 
lov. Peake 2 ik, gróf Festetich T. pm Attila 55 k. 
lov. W. Smith 3-ik, Mr. Patton P. C. ur pm Longy 
lov. J. Watts 4-ik. Futottak még: Comte de Juigné G. 
sga m Lanercost 55 k. lov. Fearis, Manske H. ur 
pm Siegwart 55 k. lov. Cb. Bowmann, Münch­
hausen F. ur pm Kismet 55 k. lov. Cb. Ballen- 
tine, Pakheiser P. ur sgak Mistake 53«/2 k. lov. Jones. 
Rosenheim J. ur sgam Donatello 55 k. lov. G. Sopp. 
báró Springer G. pm Simandl 55 k. lov. G. HjemS)
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1899 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, AUGUSZTUS 24.
Mods. Veil-Picard E. agam Margrave 55 k. lov. Harison,
ugyanaz am Horace 55 k. lov. Robinson, Weinberg ur 
pt Nocturne 547, k. lov. W. Warne. Tot. 10:174. 
Helyre . 20.78, 80, 66. Küzdelem, után 1 hosszal 
nyerve, V/, hosszal 3-ik, 2 hosszal 4-ik. Köze 
lebbi adatok a verseny lefolyásáról stb. még hiányozván, 
meglepőnek látszik a fenti eredmény, de csak annyi­
ban, hogy Longy negyedik lett, mert 6t eddigi futásai 
e kontinentális lovak fölé emelték, de sem azon nem 
lehet csodálkozni, bogy a franczia lovak «sehol» nem 
voltak, mert 6k kondiczió dolgában ilyenkor még a 
magyar és német lovak mögött állanak, sem pedig 
azon, hogy német lő m.radt győztes, mert ha egyszer 
Longy bármi okból beadta a derekát, akkor már bár­
melyik ló győzedelmeskedett, annál inkább Don Jósé, 
mely eddig «sötét, volt és igy tehetségét nem ismertük ; 
Smaragdának már vannak igen jó futásai és igy Attilá­
nak nem válik szégyenére, hogy mögöttük harmadik 
lett. Simandltól jobb futást kotlingbrunni formája alap­
ján Várni alig lehetett, úgy látszik istállója csalódott 
benne.

— A «Fecske kerékpár-egyeittlet 1895» ez évi
szeptember ho 17-én rendezi országos országúti verseny­
nyel egybekötött zaszló-felavatási ünnepélyét. Az ünne­
pély előreláthatólag nagyobbszabásu leend, a mennyi­
ben mar eddig is több hazai egylet jelentette be kép­
visel tetését. A versenyek 50 kmes fő-, 30 kmes junior­
es 20 kmes semor-számból állanak. Az egyesületben 
serényen folynak az előkészületek, hogy az ünnepély 
minél fényesebben sikerüljön.

Budapesti lóversenyek.
— VI. nap. Augusztus 24. —

A holnapi napon az elnöki dij kerül eldöntésre, mely­
ben az álló képességgel rendelkező lovaink java fog 
síkra szállni. A benevezettek közül első sorban Aralő 
veendő tekintetbe, mely nem áll ugyan súly dolgában 
kedvezően, de oly magas klasszishoz tartozik, hogy azt 
a néhány font előnyt ellenfeleinek megadhatja.

A minap egy rövid távolságú versenyben helyezetlenül 
futott ugyan, de egyrészt a távolság nem felelt meg 
neki, másrészt akkor horrens súlyt vitt. E szereplé- 
jéseből mi a holnapi futására semmi konzekvencziát 
nem akarunk levonni s ettől egészen eltekintünk.

Zászslós nem indul s igy másodsorban Angély jö­
hetne szóba, ha súly dolgában oly mostoha viszonyok 
közt nem állana.

Ily körülmények közt azonban mi Áruló ellenfelét 
Highest tiniében véljük feltalálni.

A lágymányosi dij biztos zsákmánynak látszik 
Vívó részére; másodsorban Moving vehető tekintetne.

A háromévesek gátverseny handicapj áb an 
Given győzelmében bízunk, a mely eddig egy verseny­
ben sem lett kilovagolva. Esélyt adunk a legnagyobb 
lulyt vivő Acetylén neb is.

A ffelter handicap valószínűleg a tavaszszal nagy 
formát mutatott York zsákmánya lesz, mig a Dreher- 
istálló is igen jól van képviselve Dogma és Gehst 
virával.

Az eladóversenyt a tegnapi formája után Mirhá­
nak kellene megnyerni; másodsorban a mindig hűen 
futó Feodora szereplésében bízunk.

A Il-od osztálya eladóverseny ben, mint hírlik, 
Clairette nem indul s igy távollétében Szomorú és 
Miss Duncan fogják egymás közt a versenyt el­
intézni.

Az Újpesti dijat az előző években mindig nagy 
lovak nyerték meg, mint Áruló, jingely s az idén is 
klassz,s lovak vannak erre benézve.

Mi Allerweil fidel győzelmében i izünk, mig leg­
komolyabb ellenfelének Lysander-1 véljük.

A román Marghilon an-istálló tulmagasra becsüli 
lovát. I intila-Vodat, ha ilyen társaságban is szeren­
csét akar vele próbálni.

Egyéb» kben utalunk lapunk 7. és 8. oldalára, hol 
a részletes programrnon a tipj» inket is felsoroljuk.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. J.ovács Kálmán m. kir. 7. honvéd- 

huszárvzredbeli főhadnagy Pápán eljegyezte Bart halos 
Olgát, Barthalos István papai ügyvéd leányát.

GYÁSZROVAT.
Özvegy Mátyás Jánosné meghalt Miskolczon 93 

eves korúban. A köztiszteletben állott matróna a sza­
badság barczban markotányosnő volt és Kossuth Lajos 
• aludjanak szolgálatúban is állott Kossuth Ferencz- 
1 ek is ő volt a dajkája. Az elhunytat nagy részvét mel- 
-*it temették el és koporsóján a sok koszorú között ott 
díszlett Kossuth pompás koszorúja is.

Hever György, fővárosi háztulajdonos, tegnap este 
i r'-y szenvedés után 70 eves korúban meghalt. Te- 
r .etés- holnap délután fél 4 órakor lesz a Vili. kér. 
kőfaragó-uteza 8 szám alól.

AVI RÁTOK.
Berlin, aug. 23. Gróf Schliefen lovassági 

tábornok, vezérkari főnök, az őszi hadgyakorlatok 
Lef-jezli-vel megválik állásától, melyet az 1891. 
e, ősze óta foglal el. Ulódjául Von Bock und 
lü iuci, tábornok, a gárdahadtest parancsnoka 
van ki emelve.

Be „vád, aug. 23. Dr. Milicsevics Mihályt, a 
kira,; .iiinet-titkárát, bukaresti követté lie­
bes király kabinet-titkárának dr. Veljkotics 
Vojisziuv itteni főiskolai tanárt nevezték ki.

A porosz válság.
Berlin, aug. 23. A mai, 3 óra hosszat tar­

tói1 korc.i a anács eredményét titokban tartják.
' ős>zes minisztérium lemondásáról semmi esetre 

- i'iiet -zó. A koronatanacsia csak ma reggel 
tii :az meg telefon utján az egyes minisztereket. 
A császu nak tegnap gróf Bülow-val több órán át 
tartod értekezletén uen> annyile a belső válság- 
iól. mini mkabb külügyi kérdésekről volt szu. 
Herczeg Münster nagykövettel is ma hosszasab­
ban tanácskozott a c-uszár.

Beavatott kürókben azt álliiják, hogy legalább 
legközelebbi időben sem uj minisztériumot nem 

' -nak alakítani, sem a képviselöházat nem osz­
tják fel. Lenleljebb Becke minisztert fogjak fel- 

1 Időzni. De ez se bizonyos. E szerint tehát egy 
' agy akczió csodálatraméltó gyorsan eltűnt volna. 
A csatornajavaslat a télen természetesen újra 
zönyegre keiül Ha a konzervativek most győz- 

h-ek maradnak, talán akkor majd elég nagy- 
,elküek lesznek a javaslatot megszavazni.

%y franczia kém letartóztatása.
Königsberg (Poroszország), aug. 23. A 
1 utung’scbe Zeitung“ jelenti: Hétfőn Pillauban 
ukedés gyanúja miatt letartóztattak egy Müller 
•ü párisi irancziát, azután ide hozták és at- 

■k a büntető-hatóságnak. A fogadóban meg- 
I,adózták Müller holmiját, de terhelő adatokat 
Le: Utaltak. Müller, állítólag:, levelezője egy pá­
risi ,pnak.

A közönség köréből.
Egyéves önkéntesek

legjobban és legolcsóbban
szerezhetik be fölszereléseiket az előnyösen ismert

BLUM és TÁRSA
Szerb királyi udvari ás 8 ee. íe kir. Fensége József főber- 

ozeg udvari számtól ozógnél.

Budapest, IV., Sütö-utcza 2. sz.Servita-tér sarkán.
vnrmnl/n4nlnrfc«l# !n&yen «s bérmentve kapnak oly ár-uUÍD/DKuiiRIRSfiK J^Zéke1, mely az e&>-éves önkéntes! év

UfcUllU lUiUuUll elnyerésére vonatkozó magyar és német 
szövegű védtörvényozikkeket, uta- 

sitaaoacat ea folyamodványmintákat tartalmazza. Minden­
nemű felvilágosítás a legnagyobb készséggel adatik. 86518

m

I n,— — --------
i^^^ÁVAimiKór

PogáskBtl műterem
T.

ezelőtt S. M. XR.IYMINSKI,
14« MM. emelet#

Mtifogak és fogsorok, mérsékelt honorárium és Jótállás 
mellett. 3^611

KÖZGAZDASÁG.
Newyork, aug. 23. Liszt 2.65. Buta 

szeptemberre —, októberre 76’/s. Tengeri 797/s, 
augusztusra 377/g.

Chikágó, míg. 23. Búza szeptemberre 72%. 
Tengeri augusztusra 31%.

A kamarák kongresszusa.
A kereskedelmi és iparkamarák V. országos 

kongresszusa ma kezdődött meg Nagyváradon. A 
kamarak mindegeiké elküldötte képviselőit, kivéve 
a horvátországi kamarakat. a melyek tüntetőleg 
távol maradtak. Távolmaradásuk nyilvánvalóan 
összefügg a fiumei kamarának a fiumei—boszniai 
vasúti kapcsolat létesítésére vonatkozó indítványá­
val, a melyet a horvát kamarák erélyesen elle­
neztek. Ugylátszik el voltak készülve arra, hogy a 
hazai kamarák osztatlanul a fiumei kamara párt­
jára állanak és partikuláris érdekektől eltekintve 
az egész ország érdekeit fogják szem előtt tar­
tani. Úgyis történt. A kamarak képviselői egy­
hangúlag elfogadták a fiumei kamara ja­
vaslatát és kimondták, hogy a fiúmé— 
boszniai vasúti kapcsolat létesítését múl­
hatatlanul szükségesnek tartják. Magunk részéről 
is melegen óhajtják, hogy a kamarak óhaját a 
kormány figyelemre méltassa.

A ma elintézett ügyek közül kiemeljük Kulinyi 
előadásul a kisiparnak a katonai szállításoknál 
való részeltetéséről, a melyről már oly sokszor és 
oly sok szó esett. Kulinyi erélyes akcziót követelt 
és kimulatta, hogy a kisipar, ha szövetkeze­
tekké tömörül, egymaga is képes a katonai szál­
lítások teljesítésére.

A szövetkezeti mozgalom érdekében még egv 
jelentékeny felszólalást hallottunk és pedig Steiner 
Kandy temesvári kamarai beltagtól, a ki a kis­
ipar helyzetének javítására az ipari szövetkezetek 
alapitasat javasolta.

Holnap loiyiutju a kongresszus munkálatait.
Tudósítunk jelentése a mai tanácskozásról a 

kü\ etkező:

Nagyvárad, aug. 23.
A kereskedelmi és iparkamarák kongresszusát ma 

reggel 9 órakor nyitotta meg Janky József, a nagy­
váradi kamara elnöke. Az értekezlet igen népes volt, az 
országnak csaknem minden kamarája elküldötte képvi­
selőjét a gyűlésre.

Jelen voltak: Gelléri Mór kir. tanácsos, Szarvady 
Lajos, Kulinyi Z-igmomi (Szeged), Kristyóry János, 
Marschall Lajos, E. Iliéi László (Arad), Huleich 
István (Brszterczebánya), Fabricius Karoly Thomas 
Móricz (Brassó), hrejcsi Rezső (Budapest), Mayer 
Emil, Serly Ede, Király Ferencz, tírunwuld József 
(Dehreczen), Smoquina F. A. (Fiume), Szavay Gyula 
(Győr), Deil Jenő (Kassa), Gumán Zsigmond, Ga- 
rruin József, Bak Lajos (Kolozsvár), Szakács Péter 
(M. Vásári: ly), Szentpály István, Sugar Ignácz (Mis- 
kolcz), Zárolj Károly, Mihályi F. E. (Pécs), Wuljj 
Gergely, Drechsler Alajos (Pozsony), Kirchknopf Fri 
gyes (Sopron), Mága Károly, ifj. Steiner Károly (Temes­
vár) kamarai elnökök és kamarai titkárok. A nagy­
váradi kamara részéről: Sarkady Lajos titkár, Reis- 
mann Mór, Kuncz Gusztáv, Bertsey György es még 
sok : voltak jelen. Csak a három horvát kamara nem 
vett részt az értekezleten

Az értekezlet első pontja volt Deil Jenő kassai ka­
marai titkár jelentése a IV. kamarai kongresszus 
határozatainak érvényesítéséről. Az értekezlet 
kért a kereskedelmi minisztert, hogy vessen gátat a 
fogyasztási szövetkezetek visszaéléseinek. A ke­
reskedelmi miniszter azt felelte, hogy e szövetkezetek 
működését nem tartja korl.itozandónak.

-chknopf Károly figyelmébe ajánlja az értekez­
letnek, hogy a fogyasztási szövetkezetek visszaélései a 
közvetítő kiskereskedelmet teljesen tönkre teszik. Az ér­
tet t megbízta a soproni kamarát, hogy e dologban 
újabb fölterjesztést tegyenek a kereskedelmi miniszterhez.

Ezután Kulinyi Zsigmond szegedi kamarai titkár jelen­
tést tett a szakirodalmi és tanulmányi alap fel 
használásáról, mely alapot a szegedi kamarai értekez­
leten teremtettek. Javasolja, hogy ez alapból a kamarák 
tűzzenek ki 500 frt pályadijat egy szakmunkára, a 
kisipar jövőjéről, a visszaesés okairól és a jövő 
fejlődés eszközeiről. Az értekezlet e javaslatot elfogadta, 
kimondván, bogy a pályamunkák 1900. év május 
végéig a szegedi kamarához küldendők be.

A tanulmányi alapból ugyancsak Kulinyi Zsigmond 
indítványára 300 frt ösztöndíjat adtak Szávay Gyula 
győri kamarai titkárnak a tiladelfiai kereskedelmi mú­
zeum tanácskozásain való részvételre, azzal a megbí­
zással, hogy amerikai tanulmányújáról tegyen a ka­
maráknak kimerítő jelentést.

Kulinyi Zsigmond előterjesztette a szegedi kamara 
javaslatát, bogy a katonai fölszereltei szállítások­
ban a kisipart minél nagyobb mértékben részesítsék. Be­
szédéi u utalt arra, hogy három évtizede folyik a küzdelem 
ezer1 sa küzdelem eredménye az, hogy akisiparosok csak 
egy morzsalekot kapnak a szállításokból. Rámutat arra, 
hogy a hadseregnél olyan szállítóknak, a kik mindig 
kifogástalan munkát produkálnak, visszautasítják a mun­
káikat. Volt rá számos eset, hogy a kisiparosok a vissza­
utasított munkájukat eladták a nagyvállalkozóknak, a 
kiktől azután a hadsereg ugyané szállítmányt szó nél­
kül átvette. A hadsereg vezetőit csak kényelmi szem­

pontok vezetik leginkább a kisiparosok mellőzésénél. A 
kisiparosok mellőzése a szoczialista izgatásoknak is Ja 
malmára hajtja a vizet és ha a kisiparosok hazafiasán 
ellentállanak a szocziálista jelszavak csábítás,linak, vi­
szont kötelessége az államnak is őket e küzdelemben 
megerősíteni, hogy elmondhassák, mikép az állam is tá­
mogatja őket jelen válságos helyzetükben. Bölcs politika 
volt Németország részéről is, hogy a katonai szállításo­
kat a legnagyobb mértékben deczentralizálták. Előter­
jeszti javaslatát, mely a következő:

A nagyvállalkozók szerződtetését azzal magyarázták 
meg évekkel ezelőtt s most is, hogy csak izok nyújta­
nak biztosítékot s pontos szállítást illetőleg s csak ezek 
képesek és hajlandók oly raktárkészletek s hadifölszere- 
lési műhelyek berendezésére, melyek minden körülmé­
nyek között, esetleges mozgósítás idején is, megfelelnek 
a szükséges kivánalmaknak. A kamarák nem szólnak 
hozzá a biztosítékok szükségességéhez, hanem azt vitat­
ják, hogy a lpgteljesebb mértékben garancziaképesek a 
kisiparosok is. mihelyt szövetkezetekbe tömörül­
nek és létesítenek ugyanolyan hadfölszerelési műhelye­
ket és raktárakat, melyeknek jogezimén a nagyvállalko­
zók a honvédség és általában a katonai szállítások 
megrendelésénél abban az előnyben részesülnek, hogy 
reájuk bizatik a szállítások legnagyobb részének ellá­
tása és csak a csekély morzsa jut közvetlenül a kisipa­
rosoknak.

Az eddig megalakult és szállításokra vállalkozó ipari 
szövetkezetek már is és önként rendeztek be badfölsze- 
relési műhelyeket és a legmesszebb menő beruházá­
sokra és biztosítékokra leletnek kepesekké, mihelyt az 
egész hadfölszrrelésnek előállítása a különféle szakmák 
ipari szövetkezetei részére tartatik fönn.

Ha igazi jóakarattal kiván segíteni a kormány a 
súlyos viszonyokkal küzkődő kisiparosok helyzetén, 
meg kell győznie a hadsereg ügyeinek intézőit a rend­
szer-változtatás szükségéről, biztosítván a katonai szállí­
tásoknak a kisiparosok részére való átadasat. a mely 
esetben aztán a legrövidebb idő alatt megalakíthatok 
lesznek a kisiparosoknak az egész katonai szükséglet 
ellátására képes szövetkezetei. Ezért is a szegedi kamara 
azt inditványzzza, hogy :

az országos kamarai értekezlet! fölterjesztésben kérje 
a kormánytól, mikép a m. kir. honvédség és a cs. és 
kir. hadsereg részére Magyarországon beszerzendő 
összes ipari czikkek szállítása a kisiparosok, illetőleg, 
azok állandó és alkalmi szövetkezetei szamára bizto­
síttassák.
Kulinyi kiegészíti javaslatát azzal, hogy e fölter­

jesztést monstre küldöttség vigye a kereskedelmi minisz­
terhez és vonják be az érdeklődésbe a pártkörüket, 
nemkülönben kérjék fel a támogatásra a iparegyesüle­
tek legközelebb tartandó kongresszusát is. (Altalanos 
helyeslés.)

Kuynis Gyula figyelmébe ajánlja az értekezletnek, 
hogy a katonai hatóságok a szállításoknál oly szigorú 
föltételeket szabnak, hogy azok pontos betartása leg­
többször még az iparosok anyagi kárával jár. A kama­
ráknak oda kell törekedniük, hogy biztosíttassák nékik 
ama jog, mikép a szállítási föltételeket kidolgozó bizott­
ságba ők is elküldhessék képviselőiket. Erre nézve föl- 
iratban kell a kormányt megkérni.

Szentpály Imre megjegyzi, hogy a minisztérium előtt 
csak a közös hadsereg ellen emeljünk panaszt, mert a 
honvédség a legméltányosabban jár el a kisiparosokkal 
szemben. (Felkiáltások : Éljen a honvédség !)

Deil Jenő abban is visszaélést lát, hogy a katona­
ságnál minden javítási munkát a hadseregben szolgáló 
iparosokkal végeztetnek, holott a legénységet ott fegyver- 
forgatásra kell tanítani.

Kulinyi indítványát azután a kongresszus elfo- 
gadja és elhatározza, begy a fölterjesztést n.onstre- 
di pulaczió vigye a miniszterhez s a fölterjesztés támo­
gatására felkérik a pártkürüket és az országos ipar 
egyesületet.

A kolozsvári kamara azt az indítványt terjeszti a 
kongresszus elé, hogy kvrje fül a kereskedelemügyi mi­
nisztert arra, hogy u kamar. i tagokat és tisztviselőket 
kedvezményes vasúti jegyekkel lássak el, mert 
kivonatos volna a kereskedelem és ipar érdekében, 
hogy a kamarak külső vs belső tagjai tanulmányutakat 
tegyenek és az értekezleteket is sűrűbben látogassak.

Az indítványt az értekezlet elfogadta, mire az elnök 
az ülést rövid időre felfüggesztette.

Szünet után tárgyalásra került a tárgysorozat egyik 
legérdekesebb pontja a fiume-boszmui vasúti, kap. 
csolat kérdése. A lapunkban többször és részié- 
lesen ismertetett ügyet Smoguina, a fiumei ka­
mara titkára referálta magyar nyelven. Előter­
jesztette kamarájának javaslatát, a mely arra utal, 
hogy Ausztria előre látja a gazdasági különválást es 
gondoskodik arról, hogy az osztrák ipart és kereskedel­
met az elvesző magyar piaczert kárpótolja. Ezért 
erősítik óriás áldozatokkal a trieszti kikütöl, hogy 
az még hatalmasabb központja jegyen a kivitelnek es 
behozatalnak. Emellett le akarják foglalni Bosznia és 
Herczegovina kereskedelmét, melyet a spalatói kikütoóen 
akarnak összpontosítani. Ezért építik az arzanobuyajni 
vasutat Bosznia szivébe. Így akar Ausztria az Adrim 
uralkodni a sajat előnyére és ipari és kerert-skedelmi 
czikkel számára egyenes utat teremteni Trieszten és 
Spalatón at az okkupáit tartományok piaczaira. Magyar- 
ország súlyos közgazdasági politikát követne el, ha Bosznia 
kereskedelmi viszonyai fűlött a kondominiumtól megfosztani 
engedné mag.it. Ennek elkerülésére ki kellene építeni 
az ogulin-bibari vasutat Fiume kikötőjéig, a 
mi állal az egész vidéket a magyar államvasutak adó­
fizetőjévé lehetne tenni. Mivel pedig Ausztriával szemben 
a megengedett védelem és verseny arra készlet, hogy 
Boszniának magyar területen keresztül teremtsünk 
vasúti összeköttetést a legközelebbi tengeri kikötővel, a 
fiumei kamara azt javasolja, hogy

«határozza el az országos kamarai értekezlet, hogy a 
jelen körülmények és a közeli jövőben előreialhatólag 
beállandó viszonyok közi az vgulin bibaci vasút 
kiépítése és meghosszabbítása Boszniáig, köz- 
gazdasági politikai szükséget képez, a mit 
káros következmények nélkül, elhanyagolni nem 
szabad, a miért is megérdelmi, hogy beható figye­
lemmel kisérjék mindazok, a kik hivatva vannak az 
állam érdekei fölött általánosságban és különösen az 
államvasutasé fölött őrködni. Ezért is határozza el az 
országos kamarai értekezlet, hogy a fentieket lelterjesz­
tés utján hozza a kereskedelemügyi miniszter tudo­
mására.»
A javaslatot, mint mai számunkban közöltük, a hor- 

vát kamarák hevesen ellenezték, a kongresszus azonban 
egyhangúlag elfogadta.

Záray Károly, a pécsi kamara titkára, a hazai gyár- 
alapitásokról tesz bírálati jelentést.

Ifj. Steiner Károly, a temesvári kamara beltagja, a 
kisipar helyzetének javításáról szól és a javítás 
alkalmas eszközéül a délmagyarországi iparszövetkezetek 
mintájára felállítandó szövetkezeteket mondja.

Záray Károly indítványát, hogy mindaddig, mig a 
zálogházi intézmény államosittatik, mozgalom indittassék, 
hogy a zálogházakban visszamaradt tárgyakkal kereske­
dést ne űzzenek és ezáltal a kereskedelmi érdek meg- 
óvassék, elfogadták.

A tárgyalás után a kongresszus tagjai a Püspökfür 
dőben társas ebédre gyűltek össze, a melyen Bulyovszky 
polgármester is jelen volt. Janky elnök a vendégeket, 
Sarkadi titkár a kiküldötteket, Reismann alelnők i 
titkárokat, Huzella kereskedelmi tanáesos a polgármes 
tért éltette. Szterényi miniszteri tanácsos üdvözlő sür­
gönyt küldött a kongresszushoz.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Az állami jószágok. Tegnapi hírével kapcsolat­

ban, melyben jelentette, hogy az aradi jószágigazgató­
ság közelebb a pénzügyminisztérium hatásköréből a 
földmivelésügyi minisztériuméba tétetik át, arról értesül 
a Kel. Ért., hogy általában az állami birtokoknak a 
földinivelési minisztérium kezelésébe való átvitele, rövid 
idő alatt befejezést fog nyerni.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

* Időjárás. Az orsz. raeteorologiai intézet 1899 
augusztus 23-iki jelentése: Az idő az ország nagy részén 
száraz, a déli és délkeleti határmegyékben azonban 
borús és esős. Egyes helyeken szokatlanul bő eső esett. 
A hőmérséklet nem igen változott. 1—5 mm. esett: 
Árvaváralján, Temesváron, Kolozsvárit; 6 mm.: Zsom­
bolyán és Nagyszebenben ; 33 mm.: Drenkován ; 67 mm.: 
Botfalun.

* A Usztharmat úgy látszik, az idén erősen meg* 
dézsmálja a szőlőket, mert nem múlik el nap, hogy az 
ország egyik vagy másik vidékéről panaszos levelet ne 
kapnánk, melyben a szőlősgazdák egyúttal a baj elhárí­
tására tanácsot és alkalmas szer ajánlását kérik tőlünk. 
Hogy mivel lehet a szőlőt a lisztharmat pusztítása ellen 
legbiztosabban megóvni s a már fellépett bajt elbán­
tam, vagy a kárt legalább csökkenteni, azt lapunkban 
már elmondottuk, bordói port ajánlván a szőlőtermelők 
figyelmébe. Újabban Váczról Írják nekünk, hogy a váczi 
és nagy környékén levő szőlőkben lépett fel a szőlő­
penész. A múlt évben kisebb mértékben már pusztitott 
a liszth.irmat, az idén azonban már alig van szőlő, 
főleg a homokon, a hol nem volna található. Evek óta 
nem mutatkozott nagyobb termés, mint az idén s ezt 
most a legnagyobb veszedelem fenyegeti. A szőlősgazdák 
egy része nem is próbálta meg a védekezést s ezért a 
veit termés gyönge lesz. Hasonló liir érkezik Eszter­
gomból is, a hol a lisztharmat szinten megtámadta már 
a szőlőket.

Bakony-Szent Lászlóról pedig a következőket Írják ne­
künk : Bdkuny-Szent-Lászlón nem csak a homokos, 
hanem a kötött agyagos szőlőkben is már nagy mér­
tékben kezd mutatkozni. Miután az ajánlott szert sehol 
sem kaphattam, a harmadik permetezéssel tettem kísér­
letet és pedig az uj anyagot a következőkép elegyítet­
tem : 100 literes edényben 80 liter vizben V/t kilo 
rézgáiiezot feloldottam, egy másik faedényben 20 liter 
vízben 2 kilo oltott meszel, egy harmadik edenyben 4 
kilo mészhez szitáltam 1'/2 kilo kenviragport, mit is 1/4 
óráig jól összedagasztottam, aztán 3—4 literre való 
raésztejes vízzel feloldottam, mely oldatot ismét többször 
összekevertem és aztan a vegvüleket a meszes edénybe 
visszatöltöttem, ott ismét jól összezavartam, mely . ve- 
rék később átöntetett sürü orgánti szöveten a g,mezős 
edénybe. Ez a keverék nagyszerűen bevált, úgy, hogy 
masoknak is figyelmébe ajánlom.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
& magyar általános hitelbank uj vállalata.

Illetékes helyről közük, hogy a Magyarország azon 
Ilire, mintha a magyar általános hitelbank a Dreher- 
féle kőbanyai sörgyár részvénytársasággá való átalakí­
tása ügyében tárgyalásokat folytatna, teljesen alap­
talan.

** «The Gresham» életbiztosító társaság Lón 
donban E ! -rstilat 50. évi jelentése, mely az 1898. évi 
deczi-mliM 31 en befejezett üzlctév-öl szól és a részvé­
nyesek 1899 évi május 10-én tartott rendes közgyűlése 
cié terjesztetett, rendelkezésünkre állvan, következő fő­
pontjait közöljük. Az 1898. évben 6612 kötvény kor. 
58.680 009 43 fill tőkeösszegről lett kiállítva. A dijhevé- 
lelek, levonva a visszbiztositasért fizetett összeget, korona 
23 290 440-41 fillérré rúgtak, mely összegben a korona 
2.6X1,Mái 79 fillért tevő első évi dijak bennfoglaltatmik 
A káü.at-zamla mérlege a lefolyt üzleti evben korona 
6 470.032 68 fillért tett ki, és a társasáé jövedelmét a 
dijbevetei kkei együtt korona 29.765,473 09 fillérré emelte. 
A társaság az elmúlt évben korona 10 446.632-86 fillért 
utalványozott oly követelések alapján, melyek eU-ltiiztosi- 
tasi kötvényekből eredtek. Lejárt kilnizasitasi és vegyes 
biztosításokra korona 3 386,986-92 fillért, visszvásarla- 
sokra ! .289,474 10 filler! tizeiéit ki a társaság az elmúlt 
evben. A biztosítási és járadékalapok a lefolyt üzleti évben
korona 8 927,312 85 lillerr- | gyarapodtak. Az aktívak fő­
összeg 1898 deczeuiber 31-cii korona 168.924 140 33 
fillérre rúgtak. Tőkebefektetesek: korona 471.489,87 
filter az angolbank alapjaiban, kor. 372,529 25 filler indiai 
és gyarmati kormányok értekeiben, kor. 31 2X5,7x4-71 
filler idegen államok értékpapírjaiban, kor. 10 332,533 67 
filler vasúti részvény, k, elsőbbségek és garantáltak, kur. 
66 905,166 02 filléi vasúti es egyéb külcsönkölvenyek- 
ben, korona 16 428,6-io 44 fillér a tarsasas ingatlanaiban 
(ezek küzött van a tmsasig budapesti haza), korona 
7.561.773 65 fillér jelzálogokban, korona 12 636,648 21 
filler a társaság kötvényeire nyújtott kölcsönösszegekben, 
korona 2 237,175 87 filier pénztári készletben és folyó­
számlán és korona 20 692,373 64 fillér különböző érté­
kekben.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditoren Verein 
a következő fizetésképtelenségekről értésül : Wolllmuth és 
társa kereskedőezég Prágában, Wt-isz Mayer kereskedő 
Nagyváradon, Lázár Károly vendéglős Becsben, 
Schulz Károly k-reskedő Prágában, Klein Rezső keres­
kedő Brüxben, Dase Gyula kereskedő Triesztben, Kovács 
testvérek kereskedők Temesváron, Brody József keres- 
sedö Oalgóczon. Tichavszky Miksa pék Neuti.schein- 
ban, Antoni Alfréd kosararukereske-dö Becsben.

KÖZLEKEDÉS.
() A német magyar osztrák hajózási kötelékbe

tartozó egyesületek az idén Budapesten tartják öleseiket. 
A magyar hajózási egyesület ez alkalomból az idegen 
kongresszusi lagok tiszteletére lakomat is fog rendezni. 
A fogadó-est szeptember hó 2-án lesz a városligeti 
Gerbeaud-féle vendéglőben, a diszlakoma pedig a 
Royal-szálló nagytermében szeptember 5-én. A vendégek 
Pozsonyba is felrar.dulnak s ott időzésük alatt a város 
vendegei lesznek.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 23. —

Gabonatőzsde.
Lassan, de bizonyos folytonossággal az árak lemor­

zsolódnak és tévúton vándoroltak mindazok, a kik 
hetek óla mást variak, vagy mást hirdettek a gabona- 
placz fejlődéséről. Külföld jóformán változatlan árakat 
jelzett, de minekutána a fogyasztásnak a jelenlegi árak­
hoz nincsen bizalma, a helyzetben nem látunk mást, 
mint a teljes lanyhaságnak a szignaturáját. Malmaink 
teljes őrlési képességük mennyiségének csakis mintegy 
felét dolgozzák fel és azt hisszük, hogy komoly ember 
nem is magyarázhatja ezt máskép, mint hogy malmaink, 
a melyeknek ideálja mentöl több búzát őrölni és a 
lisztet eladni, a rossz üzlet imperativ nyomása alatt 
maradnak oly tartózkodói.. A buzaüzlet stagnácziójához 
hozzájárul még az is, hogy tekintve a helyzetet, későbbi 
szállításra a mai piaczl álak abszolút nem érhetők el, 
UKÍ b°gy tehát a kereskedelmen lenne a sor a vidéken 
kínálatra kerülő árut a mai effektiv kurzusok alapján 
felvenni. Ez lenne az. a segély, a melyben a keresi ede-

lem a mezőgazdaságot őszszel, az aratás után, rendes ;í 
részesíti, hogy az arbitrage-ügylet bázisán felveszi amaz 
árutöbbletet, a melyet a fogyasztás mellőzni kénytelen. 
Az arbitrage-ügyletnek azonban van egy fókelléke és 
pedig a készáru és terminusi árak mindenkori szoros 
összefüggése — ha ez hiányzik, akkor úgy nézünk ki, 
mint a berliniek, a kiknek szabályozott határidőpiaczuk 
egyáltalában nincsen. Ezen említett főkellék hiánya 
szoros okozati összefüggésben áll azzal a bizalmatlan­
sággal, a melyet a szolid arbitrage-ügylet iránt jelenleg 
tapasztalni alkalmunk van. A mi határidő-ügylet le­
bonyolítási formáink szigorúbbak, mint bárhol a világon, 
az usance szerződés, mihelyest effektivitásra kerül a 
dolog, magában foglalja az erőszak, a kényszer alkal 
mazhatóságát — és ez elemekkel az arbitrageur nem 
tud megküzdeni. Hogy szokásaink mennyire eltérnek a 
külföld jogfelfogásaitól, egyszerűen hivatkozunk arra, 
hogy még a németországi úgynevezett «handelsrecht­
liches Lieferungsgeschäft» az ottani, jelenleg egyedül 
legális határidőügylet, a melynek szerződés-mintáját 
a törvényhozók minden rétege átvizsgálta és megbírálta, 
magában foglalja az úgynevezett «Toleranz-Clausel»-!, 
a mely a szükség esetére engedélyezett könnyítések 
alapján, a szerződés kényszererejének megtompitja az 
élét, eliminálja az immoralitást, lehetségessé teszi a 
szerződés nyugodt, szolid lebonyolitását. A mig ez nálunk 
nem lesz máskép, mint a hogy azt most látjuk magunk 
előtt, addig ne esodáljuk, hogy a német példa hü kópiá­
ját észlelhetjük szemeink előtt, azaz: ha a világszituáczió 
lanyha, akkor nálunk a piacz még lanyhább és pedig 
azért, mert árbiztositó intézményünk, azaz a határidő- 
piacz szabályozatlanságával, az usance-ok az aedilicialis, 
azaz vagylagos jogok szigorával az arbilrage-ot tiz eset 
közül legalább is ötször lehetetlenné teszik. Eme fonák­
ságot megszüntetni első sorban a tőzsdetanács lenne 
hivatva és hogy minden tekintetben méltányos határo­
zatok hozassanak, az anketszerü tanácskozásokba a 
malmok intézői, mint mérvadó faktorok, okvetlen meg 
hivandók lennének.

.4 mai készárupiaczon _ elkelt mintegy 20.000 
mm. 5 10 krajczárral olcsóbb árak mellett. — Ei-
adatott :

Bnza. Tiszavidéki : 100 mm. 81.5 k. 8.65 frton 
100 mm. 81 k. 8.65 frton, 300 mm. 80 k. 8.95 
Irton, 100 mm. 80 k. 8.70 frton. 100 mm. 80 k. 8.75 
lorintou, 10U mm. 80 k. 8.70 frton, 400 mm. 80 2 
k. 8.80 frton, 200 mm. 80 k. 8.70 frton, 100 mm 80 
k. 8.8» frton, 300 mm. 80-5 t. 8.80 Irton. iOJ rím, 
80 _k. 8 80 frton, 200 mm. S0'3 k. 8.80 frton. 150 mm. 
80-5 k. 8.93 Irton, 190 mm. 80 ic. 8.85 frt 10v 
mm. 80 k. 8.75 Irton, 100 mm 79 5 k. 8.75 fr on, 
iÚO mm. 79-5 k. 8 75 Irton, 100 mm. 80 k. 
8.75 frton. 300 mm. 79 5 k. 8.75 frton, 100 mm. 79-5 
k. 8.75 Irton, 100 mm. 79 k. 8.75 frton, 30U 
mm. 79 5 k. 8 80 frton, 100 mm. 79 k. 8.70 frton. 
ÍOU min. 79*5 k. 8.70 frton, 100 mm. 79 k. 865 
forinton, 100 mm. 79 5 k. 8.75 Irton, 100 mm. 79 
k. 8.70 frton, 100 mm. 79 k. 8.60 frton, 300 mm 79 k. 
8.75 frton,_ 500 mm. 79 k. 8.60 frton 100 mm. 
78-5 k. 8.65 Irton. 250 mm. 78-5 k. 8.60 Irton, 100 
mm 78^ k. 8.50 frton. 50 rnm. 78-5 k. 8.60 frton, 10U 
mm. 78 k. 8.60 frton. IqőU m n 78 k. 8 60 frton 
100 mm. 785 k. 8.30 frton. 100 mm. 78 k. 8.50 
frton, 500 mm. 78-5 k 8.62% frton, 200 mm. 78 k. 
8./0 frton, 100 mm. 78 k. 8.70 forinton. lÜOmm. 77 5 
k. 8.70 ^ forinton. 100 rom. 77 k. 8.30 forinton, 10U 
mm. 76 5 k. 8.45 forinton, 100 mm. 74-5 k. 8.32 
Irton, 150 mm. 72‘6 k. 8.20 frton, mind barom hó-

Fehérmegyevidéki: 100 mm. 79 k. 8 80 frton,
103U mm. 76 5 k. 8.521- frton. 150 mm. 78'5 k. 
8.50 frton, 250 mm. 77 k. 8.70 frton, 1000 mm. 
7/ k. 8.57 % frton, mind három hónapra.

Pest-megye vidéki : 100 inni. 81 k. 8.65 frton 
Í00 méterm. SÍ k. 8.85 frton, IU0 méterm. só 
k. 8.75 frton, 200 méterm. 80-5 k. 8.70 frton, 200 
méterm. 80 k. 8.70 frton, 100 méterin. 79-5" k. 
s-60 Irton, 300 mm. 79 k. 8.70 frton. 100 mm. 79 
k. 8.70 frton. 500 mm. 79 k. 8.65 frton, 400 mrn.
79 5 k. 8.70 frt 10U mrn. 79 k. 8.65 Irton, 100
mm. 78 k. X 55 frton, 100 mm. 78 k. 8.60 
frton. luo mm. 7-S k. 8 50 Irton, 500 mm. 77 5 k. 8.50
frton, 2üü mm. 75 k 8.50 frton, 150 mm. 76 k. 8.40
Irton, ,.ind li,.ro:n hónapra.

Becskereki : 1440 mm. 77 k. 8.50 frton, három
hónapra.

Zab : (uj) 400 mm. 5.70 frton, 100 mm. 5.40 frton.
Kozs : 130O mm. 6.65 frton, 100 mm. 6.40; frton.
A határldöplaczon közepes forgalom mellett lany­

hábbak az arak — tengeri kivételével. — Köttetett:

Delolöu.
Szokványbuza októberre 8.45 8.39 frton.
Szokványbuza áprilisra 8.72. x.uí, 8.71, 8.68 frton.
Szokványrozs Oktobern- 6.70 6.68 Irton.
Tengeri szeptemberre 4.75, 4.73 frton.
Tengeri maji;--a 4.92, 4.93. 4 89 írton.
Szokvanyzab Dnuuerrr 5.30, 5.29 Irton.
Szokvanyzab nlisra 5.60, 5.61, 5.59 frton.

Déli 1 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak .
Szokvmybuza októberre .... . frt 8.39- 8 43
Szokványbuza áprilisra .... . Irt 8.68- 8 69
Szokvány rozs októberre . • . . . fri 6.67- 6.69
Tengeri szeptemberre . . • « , . frt 4.73- 4.74
Tengeri 1900 májusra .... . frt 4.89- 4.90
Szokványzai) októberre .... . frt 5.28- 5.29
Kepcze augusztusra..................... . frt 11.75- 11.8»

Délutáni forgalom.
A délutáni határidőforgalom valamivel kedve­

zőbb hangulat mellett folyt le és pedig a berlii.i 
avance-ra való tekntettel.

Délután 4- óra 30 perczkor hivatalosan záródna
Buza októberre..........................................frt 8 39— 8.40
Búza áprilisra..........................................fr[ 8 69— 8.75
Szokványrozs októberre..........................frt 6 68— 66 1
Szokvanyzab októberre......................frt 5.26— 5
Tengeri szepb inperre...............................frt 4.78— 4.74
Tengeri 1900. májusra..........................frt 4 87— 4.8>
Káposztarepcze augusztusra. ... frt 11.75—11.85

Értéktőzsde.
Bécsben ma kezdték meg az ultimó-rendezést, meiv 

alkalommal osztrák liitelrcszvénvekben nagy darabfölö-'- 
leg mutatkozott, minek következtében a realizálásokat 
ez: kben a részvényekben ma is folytattak, a mi árfolya­
mukra meglehetős erős nyomást gyakorolt. Az osztrák 
hitelrészvények hanyatlása az egész piaczot kedvezőtlenül 
befolyásolta, d ■ különösen a magyar jelzáloghitelbank 
részvényeinek árfolyamát. A magyar általános iiitelnank 
részvényei arra a hírre, hogy az intézet állítólag a 
Dreher-féle sörgyárat részvénytársasággá alakítja át, 
rövid ideig szilárdak voltak, csakhamar azonban ismét 
ellanyhultak és hanyatlottak, mert a M—g hírét illet - 
kés helyről teljesen alaptalannak jelentették ki. Rirna- 
murányi részvényeket bécsi számlára ma is élénken 
kerestek s e részvények árfolyama élénk vásárlások 
mellett jelentékenyen emelkedett. Bécsben ma ismét az 
a hír volt elterjedve, hogy a hernádvölgyi vasművel 
állítólag már megkötötték az egyezséget, úgy bogy a 
magyar vaskartell megkötésének most már semmi sem 
állna útjában. A többi értékekben, mint már hosszú idő 
óta, ma is igen gyenge volt a forgalom.

Blőtőxsde.
Az előtőzsde nyugodt hangulattal nyílt meg. Az üzlet 

folyamán általánosan ellanyhult az irányzat nagymérvű 
bécsi eladások következtében. — Köttettek: Osztrák
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hitelrés vény 38* 60—384.90-?" magyar hitelbank 
-92.50—391.50 íj. rimán mányi vasmű 330.—329.75-ig, 
vüzuti vasút 368.50-ig.

12 éra 15 porcakor íródnak: Osztrák hitcl-
-zvvny 5S5.-----285. lu, magyar hitelbank AG.------

5'»2 25. magyar leszámítoló és pénzváltói i k v/->.-----
258.50, magyar ipar- és kereskedelmi rank 1)0.— —
100.50-ig, magyar jelzalcghitelbank II. k*i*. Sí 4.-----
2-í 1.50-ig. osztrák-magyar allamvasut 350.——350.25-ig, 
deli vasút 74.50—75.—ig, nmamur.-w.yi vasmű 329.50— 
330.—ig, m: gyár keronajáradék V-0 ; 0 -96.00-$'-% köz­
úti vasul 368.50—369.—, városi villamos vasút 210.— 
-210,50.

DÓM tőzsde.
A déli tőzsde gyenge mai •.:'.. Magyar jrháloghkol- 

bank-részvénvek i rzvkenven hanyatlottak. Fai! nben ri* 
mamur. nvi vasmü-r -zvényf!; emelkedő irányt követtek. 
— Köttettek: Osztrák t«:!-. irészvény 385^20—384.40,
magyar hitelbank 392 -----391.—, u. -var írsz mil-ió-
és V nzv.'Uübarik 257.75-ig. $ y :r jviz..„- hi! ím -. 11.
kib. 2'3. --2;2.50, cszlr.ik-r 1 :y. r álla:,-vasul 330.-----

mű 350.50—333.75, közúti

rúdnak: Osztrák hitei részvény
hitelbank 391.---- 5Ul 5 9 ;g,
t;!*'*:*•; ..57 50—258 - ,

3Í0.5 rimeimtír inyi vas
vasút 3 >7.50 —*368.—.

1 cr.u 30 vőrczkor z :
384.59--584.50-ig, magyar
magyar leszáinitoiő- és ■ •
magyar ipar­ cs kereskedő;
magyar iéin:á!cghite!bank
osztrux ; ir ál lám vasi:
vasul 7 > 5u--75—ig, ;v
333. — i g, ni.igyar koruna;
. '.7.50 568.—, v :
210 .'C .

Prä- •inre-üzlet: Diib
vény neu hoinapra 
lormt, szepi inner \

■g : osztrák hilelrész- 
ht, nyolca napra 8—10 

16 Irt. '
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Az tV * -de, berlini _ 

volt — h 5 •• ' '
385.'- ...

.

4 óra
388... á-! • ■ y
lesz. m... e » ti p’ :• • • . 
ipar- • • rtsk. mi .
jelzálog!, i!1..buiiá 1!. í.
magy. .mvasul 37 * -•> 
75.—:g. . a; - - - ■!: ‘ 
gyár korun .ndek 9?>.;>0 
368. , varu.-i Viiht.ao- vc-

\ ... 367.0 !
!.1 z 10— ^ 10.50.

Sertés keret! . KIni csarnok*
Budai nary:*.

Köfcány?.. aug. 2.3 . . 5.
elsőrendű : Őse nehéz . - :
kr. Fiatal nehé 42 - ' ' - •
—-44 ;

: . í
—. —... . 111. Bontó r 
—.— kr. Könnyű —.— kr. ív. / 
(Stach!) : Nehéz.--.- kr X.
43% V - h 

MeSS --
SZOt P.SSL V •
czárukhar -re
;eg (bnuie, s*l ... .• z ■ . ;
A sert .: r » •- v
— A 2*7: osz- .á; ozásánál

: I. Magyar

Künn v ti

uiu)

1829. 21.

nuppír 
üzlet ira

drb. A hízott sert

r orte r.-kon“ ' ura
á hi. I levő sz- ke-’ h

o Uj felhajtás /- 
íujvaszt ;-;r.t elszaiiu:

3udr
petrolen: 
vásár .: 
maradt - 
Budapesti
visszaiü.'t: -:••• ’-5 ■ A at ; : z
42-44 ,-.-ig. -20 - z "
320—5 álz. ,-t.iy. II •
40—41 aialaizok
lata Livii a volt.

8i;

A v.ijar ii.

CéuDiia for^ali i kimutatás»

A m. i !:• "ívi 
évi he : 2! ••/: e 3 • alól

■ v;i-utoii i 1
gabona i ny-aről *•- a i
egvzetl ^a.uonu- vs i;.szl:itviiuyi.-i,j« >-i <1:

7. tt s innen elszállít 21 
I fövámhivatalnál elö-

Érkezett
-

a) helvi forraló j» ban
búza |! liCn:; 211X7 33760 — 1 _ íl _
rozs : X1C — 5Ifi x X — i 3‘ M
;irpa
zab
tengeri

> 16 —
11IV 2052 317 i

! 63!
összese. i. ■ -- lU'. 3--' • 1 ' a: 36..3 50V 3

búza n — — — ISV 1^10
rozs :! 75,: —
árpa
zab

1 1 Si — ' 24U: I ! 1 ‘ 1 i ‘-1"'

tengeri ; — — ! —
usszcsun 2354 dXXÍ - 5764 576-4

r>a |öt'imli,v:,:álnál chöe^yezteVdt

mejrnewzr-
A vi-szkivit. :. / ■

1 val'.beho-atalr - __ r
tivito ro • 1 •• 

uv'tericáz-.iLliŐ

. bnzaiiszt 4970
rozs — rozsliszt
árpa arpalis t

összesen it ll ‘’•-szesen 49711

bankegyesület 271.—, Unionbank 309 50, Lünderbank
239.25, osztrák-magyar államvasut 349.50, déli vasút
74.25, elbavölgyi vasat 258. — , északnyugati vasút 
245.50, török doluínyn rz/.vcuy 139. — , rima-murányi 
v vm..i 332.— , alpesi bányarészvények 275.—, májusi 
,arauek 100.15, török sorsjegy 61.10, német birodalmi 
márka készpénzben 58.92.

Béco. aug. 23. a- •■■■gar értékek: zárlata.) 4ti/r,-os 
aranyjáradék 117.75, fern és szegedi kölcsönsorsjegy 
139 50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100 60, magyar 
kel. vasút all. kötvény 1»9.75, ír-agyar leszámítoló- és 
váitcb.-részveny 257 —, magyar kereskedelmi nank 
1428, magyar koron ajár qd 96 35, 4%-os magy. föld- 
tehermeatesitési put?. 94.20. magyar hitelbank-részvények 
5 91 50, magyar nycrr ;neny-k.-zcrs]egy 101 50- sassi- 
oderbergi vasút- r. 184 10, rimamurányi vasmű 332.—.

i -;cs aug. 23. Osztrák értékek zarlata.) 4*2u/(,-cs 
pi*;-.- v.adi 5 100 15, 4°/ -os osztrák arany járadék
! 17.85. 1860. sorsjegy 137.50. osztrák híVMscrsic'y 
197.- , angol-osztrák bank 152—, bécsi ßan’iverciL 
271 25, őszir:1:-magyar r.-tr.U 996.—, déli vls!?t rész- 
V"V: 74—, dutjagot/iajöiái tár. 4a. 407. —, dohaoy- 
részver* 1: 50. cs. es kir. »ért arany 5.71. német
bank váltok 58.90, 4*2(%-os ezüsijáradék 100 05, osztrák 
koro::a;áradok 100.—, *864. s- .z - y 191.75, o?7.*-ifc
hiteiinifzeti részvény 383 75 uumu-baukr-zzvény 309 50, 
osz.l-ák Lüuderbank ti 9 , c rak-magyar államvasut
349.63, elbavölgyi vasul 257.55»alpesi « ->o.—,

..,;hk'. :-u.ay 5.53%. iuadcin Vv$toar 12U.60, bee.i 
Tramway 456.—. Kedv! den.

BECS! g: ’nZSDE

Rncn, a;:r. 23. (Az Kgyrt/írtés tudósítóiénak táv­
irata.) A -i!ok nagyo! bot’nzk ugyan már, de az
űzi t m-3* ndiaiig gyenge, s kulv::«V. n búzára mncse- 
iv k ve vők, a I iu l m Csehország bau már a saját term - 
ki-; i»l a pi.'.cz.'/kra. A. i vza ára ma ismét < z- tt 5 — 10 

• 1 •
V ; :i: laza ■ -.:•• • 8.58, 8.50 írtán,
hu/, i t .. Z; 8 ' •, 8.76 hton, rozs őszre 6.99, 6.97
.31 a, HZ táv s.;;*a 7 *. 2 flon. zab őszre 5.58 írton, 
tengeri sze[ mber—októl vvc 5.08. 5.-06 frt

’ • j11II:I:-*?*a 5.18, 519. 5.17 írton, reyrze
rre 1215 12.25 frt n.

Délután kedve: ibb berlini jegy/Vs- k hcfoly 3a alatt 
r.z árfolyamok Ll : javullak, i: y, 1. gy tegnappal 
szen.iin búza és r zs még cs k 4, és z • Uj trug ri 
csak 2 kr.*-j* zárral maradt halra. Ö-ten^ni tar'.va m i-

forgalom közepette k-'lt.t-ti: búza 8.51 —8.52
írt f n, rozs őszre 69' írton, zab őszre 5.58 - 5.59 

■ !.. - L elő. Jegyeztek:
bú/..' óv. s/.ra 8. 79 v .80 Írícn, rozs tavaszra 7.22 — 
7.23 írton. r -.. •, - i 5.83 —5.84 írton, tengeri szep­
tember—eldob: rre 5.06—5 07 írton, t. nyeri május— 
júniusra 5.17—5.1 S fiion, m eze au /usztus— sz p-
lem rre 12.15—U 25 írton.

I: -Ív raí lit tt « .. 'y

:rr 1* lett ni- a’, mii

A Kuszáiupiuczon gyeiig 
volt az üziitésa gaiioiui

.

frto
a , .at I közt : - ‘.*0 mm. 79 1 iiós búza S 25

i. 80
Becsben, 77 1 > •

n. 79 k. 8 50 irtó*: 'i .lantban és. Szered'n. Áipa 
6,:5 írton ,uko... 6/7', . írton Nagy-S'-íluai 0.70
! ;oa Cu. nlb .ii, • : Óit ndii . »U 7 50 íriou Ipoly

KULFüLDI KTOZaDLK.

. 23. (Az -r jye tét .'•'•••tud silójának t ívirata.)

ín

miatt nagyon tailóz- 
a t'gnapi nyugati 

.n
érti. I; k f yon csendesek. Uia. z járadék • yenmin volt 

... ny Becsre $ yengébb. Ipari érti k< k
elöl lak. 1 - kircli ni

kedvezőtlen 
láb 4 ' 
lan vei;. II

iusi Iji>vi'1 !i-k: c elgyi • .ült. Magánkamat-
iiinX.cXiz 47 V: Az u [ólőzjűe sza'aiiyIá­
ivszveny b' csi - ladáí ra 1 i.' -yadt.

23. (Utólív: 9ÍC.) Os /. i.3 ini- in szvény
:-m: -y.»r ölHamvasut 149.10, osztrák

am-, 23. fEd 1 tózsc: 1 hitein sz-

- •.) Osztrák bilel-

r/ irlat.) 1 i igyar aranyiárad-k
r.ranjáradítc lOf1.50, osztrák ezüst-

», osztrák l:'llel rés/v v 239 50. os/.trák
jegy 11 í .—, Oí ! k magyar állam-

; d i vasút 150, ol'sz járadék

23. (Az /->/./e tértéi 1 5 : éj C"k távirat aj
■v hh a-ii:t, mihez i Tr..i.~v li < 1 ér-

13 20, október - 3 - / ni
' . tv v • 42 lo-iat

BECSI ERTEKT0ZS9E.

Béca, aug. 23. (Az J gyetéríé:■ tudósiVijémak táv­
irata.) A mai elötázsde !. /d tén kedvetlen hangulat 
uralkodott <-• a couliss-’iá i< k^k .rf olya mai la.-s.iakint le­
morzsolódtak. Osztvah í-.:v'i ny kbeu reahzalásu'Á
történtek : alpesi bau': r i szvenyeket pedig egy nagyobb 
spekuláns nagy b‘ dr i adott cl. B myaérlékek külön­
ben a hernadvüigvi demcntij duezára emeiLc-d-
tek. Vaiutak n- in dóztak. Az ultimo-proloagaczió
megkezdődött, a tvtelek 5- 2 5 % százalék közt inga­
doztak.

11 órakor záródnak: Osztrák hiteire.zvenv 384.87, 
magyar bilelrészvény 392.50, an :lo bank 151.7u. union- 
bank 310 —, l ank* gy:-271, Lündnbank 239.-, 
osztrák-magyar áiiam vasút 359 dili vasút 74./n 
alpesi bány:vrvs:vinyf k 274.80, rimamurányi v.«sn;ű
329.75, török s- r.-j- gyek 61.232

A déli tőzsdén az ir, ny/at jelentékenyen j -vult. 
Rimamur; nyi részvényeket t lénkén vas ívoltak. — J 
gyezmk : (e:v- 9. hitelre:'vény 385 . magyar hitel- ■
részvények 392.—, Lánd'-ri.aud: 239. unionlvmk 
310.--, angi - : 151.50, banl/ vyr-sülét 271. .. tr.im-
way-részvények 462.—, osztrák-magyar aiiumvasut
349.75, déli vasút 74.75, elbavölgyi vasul 258.50,
észak-nyugati vasul 245,50. diduinyrészvények 139 50. 
alpesi banya veszvén vek 275.50, rima murányi vasmű 
333.50, prágai v;Hp.ir 1575 , miijusi járadék 100.10,
magyar koronajáradék 26.35, török sorsjegyek 61.20, 
német birmialmi '« árka 5<8.92.

Később ismét megakadt az üzlet; az árfolyamok nem 
változtak, többnyire névlegesek.

A délutáni marján forgalomban a déli tnzsi- 
zárlata után maradt: C . trák iiHeirészvény 383.25. 
magyar hitelbank 391.50, angol-osztrák bank 152.25,

22 sh. 6 p —28 sh., repezeolaj 22 sh. 3 penny (eladók). 
Tengeri 18 sh. 6 p. Behoztak 30.000 q. huzat cs 
430 oOO q. zabot. Az idő pompás.

Pét or "ár, aug. 22. Rozs. augusztusra 7.—.
Bréma, au/. 22 Pehrolemn helyben 7.05.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi vrenők árai. (Magánjelentés.) 
Gyönge forgalom melleit baromfi es tojás csekélységgel 
olcsóbb, a gyümölcs és vaj valamivel drágább volt. A 
rántani való < sir ke párja 85 kr.

A mai de!aikirak ezek :
Fiú j Ve. Marhahús deie 72, leveshus 76, rostélyos, 

felsál, ha’^/iii. tartó 80, marb inyelv 7:!. v^seme.-iNiye 
90, tiszti*va 2.—, növ-: k}i>{? el •; * 44. briiulja 52 kr,
borjú hu? 72, szegye, lapocskája 74. ezomnja 90, szelet 
10Ó kr, se: v-shus 70. ezornhj >. lapoczkája 71, 1: .r j é-s 
nyulpecsray-* • 0, nyers sonka 68, priígrni sonka 90 kr 
kilója, /- ■;• 62 kr, !..ij 58 j;r kilója, olvasztani való sza­
lon?: • 5(j kr, Ind.•:■?ír kilója 1 frt 20 kr.

Baromfi: R niani való csirke darabja 50 kr., sütni 
való c: ml. 60 kr. lyuk 89 kr, pviard 75 kr, kappan 
90 kr, kacsa 100 kr, hizett lúd 2.90 írt.

Leült é tisztit ott báron /•' : Csirke kr. j reze 
80 oubird 8 9 kaecp. 90 kr, hízott lúd 180 kr 
daráién.*

; T 43 r 100 kr, ki ■ 9
kr, t

Ital. Pfm.iy ' • ■ . i- r' a ■;' > kr, Ivrcsa 70 kr, si-2 
6.0 j- •••. v ,-t hal 3.', kr, viza 110 kr,
tok 120 i.r, kn '■ fvt. ten ri hal 2 frt, teá­

kra

/■abn-dalzni levéli.-r (Erzséi.ct-körut 19.) nyitva 9 1-ig 
Sl 73í. líir. közpoati statis'ztilcai liiv&tal nyilvános 

könyvtára és t?•: kép-gyüjtein<myo nyitva 10—1-ig. 
r.l leír. zr.ozöf^as :1 a sági mazeain. Városliget. Széchenyi- 

s;:i?ret. történehni épületcsoport. A gyűjtemények a hétfői 
napok kivételével, megtekinthetők naponkint <1. e. 10 orá- 
tóf • é v.áirr és d. ll. 5 órától 5 óráig. A látogatás ingyenes 

íxs 1552—d8-iki BEabadisa^bcirozi erolék-gyüjtoiaény 
óz K-tseath-masema: Stefánia-ut 51. sz. a. délelőtt 
9—1 lm.

I , • ur kerenkedelmi janscaia. Állandó kiállítás: se-
ram -delem történeti múzeum és keleti mintatér az Ipar- 

vcuki.rn, <i. e. 9—12-ig és délután 5 — (i-ig. Az v.raz-
gatő.a g iiivatalos órái ugyanott 9 órától <i. u á-ig. — 
f.: agyar Isázi inar központi i.azár kerepesi-ut 22. sz^ I. eme­
let ti. e. Ö-ígÍ déli 1 óráig es d. u. 3-tól esti * óráig. 
Tudakozó iroda és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-ui 

sz., 1. em. d. e. 9—12-ig es ü. n. 3—6-ig. Vasár- es 
ü;inej .napokon d. e. 9—12-ig.

IDEGENEK NÉVSORA.
F • ngdrlp p-r I orlf. 5xc Gr. k -ir. irov-z' y !,. nej * és •-reio 

Tar:. ■-!. - Era: T\ r S ■•- ki-érct«? Po.< — Nalh-ii V. .'>« neje íl. rlin 
hr I : - a • - I •• IV >-•!. May M Sr-ged. — Pi »iTer «X E-? 1:.
1 .1 I.. -M. , , Za! o I. - Feliermayec I. Kemencze.

. i I Tr-y : — |; •;;< b A. Koos aoli iy Slehr K. T. :-•-. t.
.. a *; l-.H — -j,1.. Oy M \i. - LActyá *«. ZaUt«;;»

1 lumpotlii! I. Loi.dou M. balom K. Hédii M. Berlin. — beer« W. Sofia.' r. i: >• -- Oi. •:r.\ A -7 ••:. T " :y
1 Pu. . N>u- „ — J:.‘* •■:. J. Ró7.b.«hegy.
I . \ Jvll ! XVjencr la. ! 1 A Stern 1 Simon B. Bee«.

. .
X - r 1. - l . . :,u i. .*•. X -szeBvn. —. .x ; — 1 r.mk K: : I/-1 — Baba B. rr •
• : Z. - Iád-. J ?•.-.• Var. - 1. ck A. -s m-i* •». 5 . , - I !.. B. rs. - H:.JV . B. .X.-I. •: -
... r ;.;.* ' '. !\: tiy. K'-m. ■ — Kimu-z ". Kiircz ...

l - • I. -'
ti A. B C». KrdUíZ S-u Bar. d. i i..pu.

9 kin

da; «b 10 kr, idei I: il. ié 1 :ja 2 kr, 
3 írt, gerincze 6, frt.

£>7.C~r.'}. au.-v • _ . . : tu ‘ '’• )
'

Ionná 100 k i- gr. i 1 — —ír!. i:öi«ityii :/100: s 1 «
szalonna 100 kilogr :;nm 46—47. forint, füs­
tölt t hl;-, szalonna ÍG»> kil : :u 49—50.— forint 
szegedi pörkölt szava : a 1' 9 ui • 47—48.—
forii . -
háj név . • loo kilogramm —.— forint, zsír 1UU 
kilogramm 49 59.— Irt.

Szalámi. Mai jegyz/s 100 kib ■■jraminoiíl/mt 
160.- forint.

Fajin ka. VéiltozaOan. I. 'iiaornahh p. !.: i 100 kilo* 
gramm < 3—85.-- for t, finom papra:;a 100 «ia r..:n :i
(i.i -70.— f? t- üt, kö•/.’■; : a ; ... •• R -1 Ml .. un
ír :: forint- ">í i-
15—36 forint, csöv. s (uj) paprika ÍÖU kilóg, un i 
55. - Irt.

Tarhonya. Y.-iUozati v. 1. inom.il i> b. i . i
i 21

kil' nimm 16 —17.- forint, barna, tojás nőikül 100 
kik., .amm 1:—15.— forint.

CrirS.-'ny. Változatlan. Finom, sűrű gy k uy 100 
darab 28 65 forint, féisüiü gyi-k* * y 1UU darab 20—
2j lm int, könnyű 100 dar...» -12 Irt.

Gabon: zlct.
Szeged, augusztus i3. (. z j . ad értés tudó 2 >. i

Búza 15 frt.
5.6,m—5.M) frt. Lj tengeri 4>0 5.20 írt. Rab 6.10- 
6 3. :iKölt 4.10—4.20 frt. R peze 13—13. 
forint.

Felelős szerkesztő: DienCS 3Iárion.

Tulajdonos t;s kiadó:
, letérté “i . . , Ej i...............................

Kitel-napvíil /1 íjirrrt.

THEEKGLIS.1 BLr
Budapest íútvőisí’ossána,

IV., Kossath. Lr.*Q3-$tcza -16, se. 
Kitűnő borok és sörök. Ainsrikai Kai ok. n-.:5 
teku hideg bnffet. —_ Spprtsmanek találkozó helye - 
Valamennyi sportláp távi -átok sz összes v'r rj|

wrt <p%ire ffZ r ■

EwáiiSs 5 ...-J
VI., K.évay-títcza 18. . .

Őse Chatüp9;3?;.3niy:iphe.
Von H. JLeitiier.

Personen:
Simon Neuroth, lb u-er u. 19 M . A • .* . 8.
bla. seine Frau........... ... a -,.j er°
Binkas Fröhlich ........................... ...
Dora, eine (i* liebte Cimmpazuierii} aip!

Os-Budavár .............. . .
V" - ' nianp. Zaimlv b nikei... ..........
Sn-:. ,.t--fr- Stubenmädchen ) -r. . n •• .
1 ani. zweites „ > 3 •
!! nt ich, Zählkellner ) i. i
I :: Schuhhandiuiie-coimnis ... ............

Kin Hussar.•noiiv. "néger .......................
Ein Volizeibeamt r..............

Spielt ai e:iiem K l.-. ' 1 :

Bott

Rienzi
•li-irdt

Hotel.
9 órakor.

Csündébi az áS
En 'leli éncl:n- fjob-" a. . ír5; r 

/.ette KT:■'11‘ 11 A. I

urauor.

• - 3-il.

66
e, mu?,: vU Ot t.f.".

—: n "*.y c9 Mi- ?.!-i est? az vp *r*

. 1 MvZa.y és MLLATSÁGÜIÍ

Az Olt
KIAGYAR SZÍNHÁZ.

I udai c-t, 1 -99 aug. 21-én.
/• 5 operabál.

Op 1 t ■ v. írták V. Leon 
••
1 ár. :z - 1 ••?!'"». '/. ■■ .";••• • 
•/ette: lb ubcz rcr Rifliánl.

ibu a
■•

Philippe
Kezdete 71 2 órakor.

3 G r •* r- 3 P. p: p
•080 ' i - ■ '-3

SZfíiÉLlmö :"W K ,

Visáliáa, 1899a aug. 23-án-.

Schí.rrtin" 4- 130 : U
Dm

Pássáu...........195 < "5
Linz .... — ' 1 f
Pécs..........  ... \ >.
Pozsony .... 4. 1. .
Komárom -:>l ;
Bndare-t ... 4» 95 > 1'-
1)-Földvár. .

. ács. .
- .

Y' mesvár .
-v.-Becskerek. .

Tiaca:
M.-Sziget.
Te C .
1
V.-iNaaieny . . 
Zánony (Csap)

Tisza-Füred 
Z . lilák . ,

i 3

Csöng: ád. 4- 45 <
(. Se -ed . . 4* 1:8 <
£ Törők-Becse . 4“ 75 <

Titel .... -L <
> 8 Körös:

Asb es :N.-Várad 4- c <> Fckv5.:T r;ke. 
Frker: i’.-J ni + 10 <

< 8 r,ettc8: Hék 3. 66
< 1 5 r-n.s-.Gyoata + 50 <

Kar ve:
< í Arad ... - 1rG <

Id Zsi
Ea-i

itrovicza ... > 1. j ...................... < 3
Jegyük mftgyaruiaa : -f- r. : . itt, — nullalaU. > ar t; 1:

<

Ixiruxiat a hiv. litau;
Arven ‘ •••1. a . d várt l>au

UH.

KS. síim:! A 22.
nos 5711 írtra

II?

yy

K?3Fá'.l!0YSZS 3tAZ
1899 a 24-én. 

Snlamil ii
Jeruzsálem leánya 

Upera 1 fel Von -'an. 
Kezdete 7% órakor.

IlőjarfiS.
A m. kir nteteorotogi ik köznoati intAzet táv­

irati jelentése 7Ó99. a <g. min reggel 7 órakor.

i • :• 3 kvih- u . 1.:r .. . nyr- . , ni : ,k. •»
r 1 1 '. i p :; arfol;‘ :."i n :• r db Rio Tinto

9 fr nkM.l -■ "'di-zdett, Dcbcer 5 frank'..il.
. / rézkor zur- ■ 3"/0-OS franc/.i 1

: rat .. KU.- ,3 ,-os franc/ia jármit é 101.95, magyar 
• 109 3 a osztrák aranyj.*rad-. k 101.70

'.!• i rad -k 92.16 057.tr. k földbitcln-•••*•■ y 1250. —,
;; • •;•■•• <! V.-ris 1 ottoman bank 568. S.il.ird.

, lat). May.;- . r..;.yj rrid-k 99»
- '

. i i" Ö 25. uj :; a. d-!. 59*olasz ja-
1. K . i%• s r 11 ii. 66». — , Ranuda Paciíic-
. i :t 99 , - tik aa'.b-.ji 11',," . Sziiard.

iCUlFUe-L. AuÜ i ü-ÓJiliv,

VI1.

írtra b

S.T* • * "V» rd * ' krondok.
A -> ’ -8s?.!n '.1 ' «'-a: !' *

VI k
li{M.

Vi

kor .'a- d »n azonnal 
rr* 12 59 lit, linomit-

■ r :or i i:;y a : készáru 
na mb' rre, novcnil»: r —

V

:a ir. -s. i a gáti. 
dl90 írtra becs. 
(Ae yiiccskerek >.

oly 2 <l lr!r .

11% 14% forint : ok!«'.b ;
márcziw- • 1 '3 A—11 frt.

Tír. . u n 23 . b ... n ' • " •'../• t, - u-r/In-ra 1039,
• ■■ K 22, kló bei 9 7a. n •. mberi 9.52,

d ez m:.' rre 69 m ri. 50 kilogrammon kint.
22<-mbur.?-, any. 23. Kávé sz ptemberre 26%, 

dón: n. rre 27%, márcziusra 28’/,, májusra 28% 
fillér fon tónk int.

Hamburg, aug. 22. Petroleum helyben 6.95
Nyugodt.

. r-.vorr.en, aug. 22. Petróleum 19.—. Nyugodt.
Soroszló, aug. 23. Búza 15.80, 15.70, rozs 14.40, 

zab 12.90, uj 12.20, r-peze 20.40, szesz (50-es) augusztusra 
63.40. (70 í sj 43.4'), tcnei ri 12.75.

Beilin, a Mg. 23. (l:\bonajjiacz. A gabonapiacé
nyiáa-dt, de megb bet.isen szilárd. Búza jól tartotta ma­
gát. ll s markával drágább. Zab sziiard. Uj árut 
keveset kínáltak

Berlin, aug. 23. Szesz 43.70.
Statt in. au. 23. Szesz 42.20.
KVlu, aug. 23. 01. j 51.50.
Paris, . 22 njersczufcor 32 50—34.—, nyugodt; 

ó-bér ezukor folyó bóra 39.25, szeptemberre 31.25, 
.3.bü-rre 29.87’/b, januar—áprilisra 30.67%, finomított 

. < •; ; ru 106.50— 107. —.
ré.rir. ::ug. 23. Búza folyó hóra 19.70, szeptemberre 

20 - , szeptember -októberre 20.30, október—dcczem* 
perre 20.65, állandó: rozs folyó hóra 13.75, szeptem­
berre 13.75, szeptember—októberre 13.90, október — 
..! czemben e 14.15, nyugodt; liszt folyó bóra 42.45, 

•epö :.ib?rre 42.45, -yepiember—októberre 42.85, októ­
ber czemberre 27.90 ríyugcd! ; repózeolaj folyó
hóra K—, szeptemb'-rr;: 52.25, szeptember—októberre
52.50.. któber—deczemherre 53.75. nyugodt; szesz folyó 
bóra 46 75, szeptemberre 42.50, szeptember—októberre 
39.—, október—dcczemberre 38.—, nyugodt. idő: 
i - ihős.

London, aug. 23.. (Gabonapiacz.) Az irányzat álta­
lában nyugodt, az árak változatlanok. A vidéki piaczo- 
kon az árak általában 6 p vei magasabbak. Városi liszt

Árverések c viiltöten. Jpfhiqh ha1 1 1 > •
becs. ui gáti. sz-pteraber 9. ..«•/> sapun (i-.sztcrg-nu). r 
lába V7b Irt • i.v - . . z . r 1 *■ 3 • -
Mk > ■ • baniló lh", 7 f;t:a 1 .'. •■•-. -■ ; ' a
Nn -vkikind :n Trnkócei Pál 3'iuO fr 1 1 b- '•-. i:i •
ló. Ab. ért in (Makói. Ilon .n >n ib a b •
sze| tember 18. Ks iknv.m. Aoc> - Oxur.•;> II.' > frt 
in . 9. igusztus 3". I • C I '0 I
írtra becs. in.aM %de- • ada-r 12 .\ a • ■ y.T 
J\r>is:ti/1 .Mii ..«> .. 3.9 : ra I; . .. , <v:
IS. • K i k i 11 il. t n. Gyula 5.'. íré
aucu-ztus 31. Bci'‘/-/:isz. "i. M"rr 
in gall. szeptemiier 3 i {vg. 1 -Sr.cn tg> ú rg y • m
linzhui T‘idur _3 J fi ti .1 .. 1 s.
N., g.-Tan. .11 (HaltaiI Critu I.aj- - !'>:•■ : 
mvtiszhts 20. (»/bon (Losoncz). A//'T K 
!><.* -. ing - . 1 "Veinbcr l- . aii </■ :.• •• 1 •. . <
Ferenc/. 2S2> írtra bee.-, iiiga'd. pt-.-i • - i cs-S nt-
Kiralxo , (1 ».da). Ja! il> 1!". e 2050 1‘rlr.i !••'•'••. m. at! : 
telni)' r I. Daria zun d.rz- !.rtv ;i A3 •< I. -zlu 
htra bee.-. 1 , 1. a ás. Matylahan ( J -.. • -
ín: l’vla . '9 !.. _ m; ' - n a-.-bss 2 . ai.V\ íalván
(Somlyó). B rAnd- r 4169 írtra becs. in.ós szep- 
l .mber 1:. b u!u/.-v . tt. . •• 1 ! ." > , 6 írtra I" -. ing«»-,
augusztus 21. Kispesten (Budapest;. Litsck -::ul. Wiem r 
Anna 1000 írtra be •-. inpatl. szeplemlx-r 2u. ."Módoson. I'ifko 
Geszté1.n • 1659 fiira becs. iívgatl. sz- ptember 2S. B 
Csaba. Pertu r Andra.-ne 471 >- írtra becs. ina .-. szep­
tember 2 . Nagy-Kié: dyban. Báró Sjki'irp Árpád 11.126 
fiira becs. in;.. 1. szép! ein her 29. Pánáduit Hins ::u :<zó).

CsöünitRBzbnietLAok. A budapesti kir. k< rt-sked. lmi 
és v ál 1 (.törve ny-zek Lóri J. ezég ellen, a búd api .-ti kir. 
kereskedelmi ( ■ váltótörvényszék íJoruutnn Ármin ellen .1 
csődöt megszűnt1't-e.

Kaplrend ! Sí;íj, angresztua £4.
Naptár : <Isiilörtök. augusztus 25-. Kőm. katli. Bertalan. — 

Prot. Bertalan. — Onrog-oroaz (augusztus 12.i .Vnicét. 
— Zsidó: iáiul 18. — Nap kel: ; óra 55j’ perez 
kor reggel, nyugszu 6 orz 38 perczko? este, Hold
kél: 7 óra 42 perezkor délután, nyugszik: 9 óra 7 
perczkor re ab

A min."unteren: uera fogadnak.
Nyári lóversenyek VI. mq :a. Kezdete d. u. 3 órakor.
Az őszíálysorsjátéle ötödik oszt. enzéisa délelőtt 9

A nemzeti mnzenm : lei n,."szetrajzitárai nyitva i. e. 9 órától 
d. u 1 óráig. — Többi tárai megteziui tetők 50 ür. dij 
meiiait

Technológiai ipar maze ura nyitva d. e. 9 órától 1-ig d. u 
3-tól 5-ig.

Akadémiai líönyvtár zárva.
Jíuzf.;iirJ könyvtár zárva.
Deáh-ynauKolcam a Kerepesí-uti temetőben nyitva d. u. 3 

órától 5-it.
Ezred.évi tiiszfeivonulás körkép" (Városliget), látható 
reggel 9-től este 7-ig. Ugyanott „Utazás a világ körül" 
cl. e. 11 órakor, d. u. 4 Cs 6 órakor. A sziníényképezés 
d. e. 11 órakor, d. u. 5 órakor. Belépődíj 50 kr., gyer­
mekjegy 30 kr.

Iparmű vészei mnzenm és az iparművészeti társulat 
állandó bazárja az üilői-uton hétfő és péntek kivételével 
naponkint 9—1-ig.

n.: /’• 9 A baba. Szávámt ól
isonm; d'-.ri.m Li.anu-'zia -, este

vise:.-:'. : P/'t Bubinza.nok. A 
: ‘> • Yosártng/ A Gvurkovics-

z j-üsora: i 'étkeken A denevér, 
dl. V'isirm g> <i* 1 után Arany ember,

Igazgató és tulajdonos 

r fi n ■ ■ S“ ? » f •* ! P S r ;., 4, kiLíVbi! i*

Állomások i 5 Tn'g j " ■ 1 7

íiraQa 1 »
**e:: i‘iíjva SE (;
Kii--Kartal — — d • -f 16 : A £ 2 1

• -Sz ,:.ihat — t.G > 12 1 — 0
.•■-' ivar — 67 S 4- *. 4.8 ; X U ! u

" l-ö valla — - i>: 1 , + ‘c
1 ut nmest — — ' > S 1 + 1C1 iiX'E

XW 3 ' 0
i : f»f r>V __ — 6 í a -}- 1 > í N :í 0
Í-. <• -Zi :<-ly — — u ' 3 16 2 1 N

.. rab — - ,'jL*5 ; -{-ló 7 1 N 3 v
K r .iv.alros 0
1' Ib i'- — — :-W'5 I -F 19. ni: -i j 0
UiKv-nica — — - — I -T- ‘-l .0 í i\E _ . 24
|i . Tova - - fi-: f. 1 +2 ' SAV 1 -to ! 16
. .somiioiva - |fií i 1 + 14.-: , E ú a
Arad — — - 31 1+ 4.- , W 4 U
rtze/ed — - 71 + 1 .• XE
Szolnok — • - fi '■ IX.X 4 j fi .1
K.-r - — 5 1
llcnreczen — fit- 1 X- 13-0 L
Késmárk — ‘ : -í-!; 8 X 1; ; £ - —
l u/var — — öt;:: — i; j. NE fi 1 _
- - na-Sziatma - '■ -1 + ».-• _ 1 •!

•- zitmar — — . 6 I 29". 1\ w -2 j

A városligeti áll: kertben.
Ma csütöríökön cs

ifí:*

. !.ra.itor

•-z.it- s és iluhtaital.nu tm:s'.»rból kiemelendő 
:ó -z:ib:i«I'>n id-»iuib.t! lovai. Még fsak r««vid 

a tüneményes I «'• v tori iá 17.0!-: : Benedetíi 
: ka. légiid.b pait-ne turna-zuk a jeien- 

1 . n 'Ír. Alfred Log;.1, par excellence jockey-lovar;
Hét-egyveleg:, előadja a b: lletkar: Dummer Angosst 

T: i: n' ■ ni : y: •• Ckarle-. Loisset i-k-.la-
luv.i.-l. ; v -«any « sud.i-clc. ial stb.

lkok: a p. 1: fiZ.en Hig-h-X b'o előadás 
I'7ir.:i'’y knuci) és vasárnap 2 előadás, d. u. 4- és 

esti • ,.,b urakor.

öpo
ti\V i!| U 
•N : ! I. - In W 2 I c! !

'a - g i..g; \;g H :? n
Lw u úw (öli Zu «cjr

(2V fl «r>'*Yiea:ö-u tozai, 36512

ALBItECHT PESENCZ bérlő.
A mulató 16 fokig; szellőztetve van 

K CE ekele 3 óirafzor. Vége 82 órakor.

A mulató villanyos világítása Wüste és Rupprecht 
cn g által épült saját gépei által eszközöltetik.

I; 34.., magy előadás
C"üo= uj rzenzácsiós műsorral.

í).. Er^a^.í"ssh'ürmiilee1
'■ n-a - bohózat 1 I« Ív. 31..;: ;.z újonnan szerződött bohó­

zat társulat.

£4 I ktf KbX 10 X nővérek
•;nek kettős.

E.'bl4SF.rí.o <Cs?TtSfc»l.a
excentricus énekesnő.

Nagy siker! Szonzácziós! Billtsrard Lee komikus büx'csz. 
Arry Marry /.(neboliócz, Milton fivérek jihenomenális 
mutatványai a háromszoros nyújtón, Wischinskaja Anna 
nemzetközi énekesnő. Kline Sándor a legjobb hasbeszélö, 

sétáló automatikus babáival.

Jegyek elővételben kaphatók Weiss A. nagy dohány- 
tőzsdéjében Károly-körnt 26,

7-Várad
c.< iozsvar — — 5 i -j- 13U 8\V t
N a/y-Szenen — ,4 1-^1..^ -.7 l
Becs — — — j-;> 1 4.. 14.0 i íiVV i ■
Síiizcurg — — 70-1 14-11 -
Kl$.-enfart— — :'.7 S I + 10.1 X 1
'ai- - - - ■ . .; s ; x :j

— — ül-» ; - . ti . IN 1
evő - _ , i. ii SE

ionno — — . . 1 v v ;
Fiorencz — __

i • R iisi — —
! rb 'fmo —
Malta - — _
Zürich — _
írarntz — _
Nizza — — __

Koianbága _
Hamburg — _

Uarisbansund __
Stocziiolm— _
Szent-Péterváf_
MosTKva — _
Varsó— — __
Kiaw — —
Suiina — __
Szófia— — _
KonstantinaLOh.
Athen __

A szélirányok jelSláte: N észak. E = tel-t S - ':vl
= W nyugodt — Felliözot: 0 .--sz -a :■ a=r, l »»”*
nyíre derail. 2 — részben lélnbs, 3 toa. avire

j 22(3 SE
+ S fi E
+ ■ 0. E
+ lti 4 NW
+ *■•>•& W
+ l;i.7. N W
+ l'J.8

+ 138 XV

+M‘ XV

+ 123 —
-L 4 -2 N
-1-1 •£ XV
V 2. 4 NE

6 egészen 
K zivatar.

borúit, Q eső, Bő, s

,i --s lémvoina» i 
felett, ma

kői

Közép- és északnyugati Bnn'ipát mc-ns ivgutvu:.^ 
melynek maximuma egyfelől az A.t c .2 felett. llla=ie 
Skóczia felett van. A magas nyomá-t ész.ikk--lv!e:i uia'* 
lelől délkeleten alacsony nyomású területek határoljál j*'-
előbbi mar alig .Alszik szerepet, im,; az utóbi-i a

’ * ” Romániában rendkívüli e^őke
................... ................ Balkán

felső részén és kül.mösen
viharos időt okoz. ...

Az idő különben is csak Európa délnyugati, kisebb ie e 
ben derült ; a hőmérséklet nyugaton némi einelke t* 
mutat. ,-

Hazánk délkeleti vidékein belyenkint rni'ikixü 
— esők voltak, egyebütt azonban az idő túlnyom'-u 'e 
és száraz. A hőmérséklet még mindig alacsony, bár u 
nyíre valamelyest emelkedett.

Prognózis : . ■ i tó
Elénk északi szelekkel hűvös és keleten esős idő vára •

18Í
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, AUGUSZTUS 24.

Illő járás szép

©s értéktőzsde hivatalos
1899. augusztus 23.

fvizállás reggel 7 érakor 210 cm. | Hőmérő reggel 7 órakor

árjegyzése

16 C. I Légsulymérd reg. 7 ó. 770 m/m.

A) Árutőzsde«
1- GahonAnemüek.

») Kész áru.

A budapesti áru- és

tiszavidéki j
íehérm. “J' 
pest vidéki

- uj
bánsági
harskai 8.45

értéktőzsde szokásai szerint kíapénzben kilogrammonkint. - A minőségi'súly'hektoliteren kint és 

~~ 75 " “76 77

8 20 
8 10

8.30

8.30
8.20

78

8 25 
8.15

8 55

79

8.40

8.40
8,30

8.45
8*45
8 35

8.60

8 60 
8.5C

8.55

8.55
8 45

8 70

83/0
8 60

8.6C
8.*60 
8.55

8.80
e'.so
8.65

8.65
8Í65
8.55

8.80
8*80
8.70

8.75
8.*75
8.65

8.95

8.95
8.80

865

Hlnőiég Árfolyam
írttól írtig

B.»-------------------- Elsőrendű 
KíizepminősegU_...__ _____ _____ 6.55

6.45
6.65
6.60

Árpa — _ _

lakai many, elsőrendű __ ________
* másodrendű___ __ __  _

Sörfőzésre tiszavidéki___ ___________
„ feisőmagyarországi
„ dunántúli  ____

5.80 
5.40 
6.60
7. -
6.80

5.90
5.60
7.—
8.2-.
7.80
4.45

Köles....... .................. — 4.15
Zab------------------------ fclsőrendü ......... ..... ..... ........... ..... ..... ......

Kiizépminőségü ... ... ... 5.80 
5.50

6.-
5.70

Tengeri__________
Belföldi ...................................... .................
Román v. bolgár ___
Szerb______ __ __ ____ __ ~
Cinquantin  

4.60 4.81)

kepeze — ______ Bansa$ri™ 11.30 11.8C

Határidő
Pénz 1 Áru 
frt I frt

Box.---------------
1899 május__________

„ oktril^r _ _____
1900 április...  .

8."39 
8.68

8.40
8.69

Box.---------------
1899 május___ __ __

6.67 6.*69

Tengeri_______
„ augusztus............ .
. szeptember____

1900 május______ __
4.*/3 
4.89

4.74
4 90

Zab__________
1899 május___ __ __

„ szept.._ ...-------
„ október  5.*28 5.*2 5

Kop.-repcza ... 1899 augusztus___ __ 11.75 11.8

Leszámoló árfolyamok
auiruszlus 23-árói.

Búza ...______ __ __ ..._____
j t ezs ... ...  _____________ _ _
| lengerl ___ __ __ _____ __ __ 4.70

Zfth_______________ _____ _____
1 Árpa ____ ______________ __

-
j Kap.-Itepcze _ ___ _____ __ 11 75

1\. Hajózási fuvardíj.
Honn-n ír.

Újvidék _ _ .
Bezdan _____
Kalocsa ............
D.-Földvár__

Zenta_________
Ti tel ...___ _

í Száva. Mitrovi

Bega / Temesvár___ ________
,-Becsk...............

A fuvardíj 100 kilogrammonkint a szailita-u 
aduval és a biztosítási díjjal értetik. 

GyÖroe a fuvardijtétel 3- 10 krral maga.sabb

III. Különféle tér m é n y e ke

Értők» Pírok Utolsó árfolyam

F a j Pénz J Áru

í frt | frt

= Ingyen hordó Dieznózalr
budapesti______ __ __  ____________ 49.50 50.-

magyar la légenszáritott vid< ki______

8 100 kgr. Szalonra _. varo*-; Iégenszaritott, 4 darabos_______ 42.— 42.50
. * . e ** * — — — 42 50 4.3 50

a fllhtuit______ _____ __ ________ _____ 46.50 47.50

Zsákkal együtt boszniai, 1898 évi. usanre-minőség _
göngysuly !;sztasuly „ „ „ 100 liarabos ____

Szilva . , . 86 -------
szerbiai, , . usance-ruiuőseg___

600 gramm ■ .mt • • • 100 tiaiabos _ __
* • - ■ 86 • —

Ingyen hordó Szilvái* _. szlavóniai 1898 _______ __ _____ 17.75 18.-
u1

szerbiai 1898........ ..... ................. ..... ........... 15.75 16.-

< luezerna magyar, 1898 _____________ 36.— 40.-
- Heremag _ lóhere aprószemU 1898_____________

e középszerű 1898 _ ..._...__
30.- 
38. —

32.-
40.-

, nagyszem ü i89t»_____________ 41.— 43.-

B) £ r t é k t 6 z 8 d G.

Kamat­
láb * P j Utui-o árfolyam

I. Állam adósság.

a1 Magyar államadósság.
Aranyi. 100.500. 10i-u frt nevert. dr bök ban. adóm.

10. WUi frt ne vert. uaranorfban adum._
Koronaertekü járadék. adómentes________ ______

187C. kéV'.i vasúti allan.k. aranyb.. a ólev. 10°', 
JS,*V wi államvasa ti aranyk ölesön. adómentes™

' J*l<-

■~i kötvény, adómentes

nyköles'.n-------_____

118.30
113.30 
96.30
8».50 

120. - 
120.7- 
100.50

' 8-í.SO 
1 Ibi.LG 
1 161 5".
1 100. — : 
i 100. 
j 9*1.50
I 98-"I
I 140. — .

1:8.8C 
1 í 8.3 
96.70 
85.- 

121.— 
121.75
101.50 
83.25

162.
162.50 
10..-
100.50 
95.50 
96.75

141 .-

I Utolsó árfolyam

b) Osztrák AIlMcaóóaeág.
Egyesített járadék papírban február—augusztus

» Május—november_
Egyesített jaradek ezüstben január—juiius ..._

* . „ április—október  
Aranyjáradék, adómentes........ ..... .......... ............
Koronáéit ék U járadék ......... ......................... .....
Allauisursj. evb. üöO frt. p. p. adolev. ZU“,,

„ 1860. „ 500 e o. e. „ „
. 1860. * 100 . „ . . e
, 1864. „ 100 „ __________
• IM*- , 60 . , -------------------

c) Idegen államadósaágok.
Bolgár államvasuü zálogkölcsön 
Szerbia ny.-kulcsol

100.50 
100.5C 
10..40 
100.40 

118. ! 118.=*0 
99.75 100.25

171.50 172.50
137.50 138.50 
156.80 157.80 
194.,5 195.75

19tí. —

n Máz kölcsönök.

Bosnyák-hereugovinai ont. kölcsön 1895. évből 
Bosnyák-herczegov. orsz. vasúti köles. 1898. évről 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest székes-főváros kölcsöne adómentes _ 
Temea-bégavölgyi vizszab. társ. kölcsöne __

ül. Záloglevelek ée kSlosónkötv. 

•) Bndapextt Intésetek Mboeeátáeel
Belvárosi takarékpénztár r.-t. —___ ______ _
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár______

V • „ * , * koronáért.
Ganz és társa vasönt. s gépgyár r.-t. köles. köt.
Kisbirtokosok országos fclohitelint.____ __ __

• • n 60V, évre kor. ért.
„ e * 60*/, évre_______ _

M. «gr. ée járadékbank r.-t. szőlőkötv. kor. ért. 
. . , „ járadékjegy visazaflz. ioy/e _
„ „ . - Záloglevél koronaértékbeu....

Magyar főldhitelint. o. é.-------------------------__
« • „41 évre ... __ _
, « k#ronaértékfcen 50 évre _
e e koronaértókben 68 évre _
, . szabálv. ét# talajjav.____

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 50»/, évre____
• • • • 60 évre kor. ért.
• «... * ^ • 60 érre 105e/e __

Magyar jelráloghitelbank____ __________ __

• * 6® évre koronaértékben ~
• • 16»* I* 60 é.. vf. 110 frL
» e 16». kötv. 60 évre _ _
e • 16“* kötv. 60 évre____
e • kozs. kötv 6 1 evre 500 frk.
e e oyer.-kötv___ ________ __
• e • osztr. felUlb. —
• . oyer.-jegy--------------------
• , » osztr. felülb. —
, „ nyer.-kotv. e n __

Magyar országos közp. takarékpénztár_______
• • • • kor. ért.

Magyar takarék pénzt. közp. zá?ogbankja—L 
Magyar takarék pénzt. közp. zálogb. kor. ért. _

Osztrák.magyar bank 40*/, evre *_______ "____ _
, .50 evre ___  _ _ _

Pesti hazai első takarékp. közs. kötv. ___ __
n e • . . zálog), kor. ért.____
resti ni. keresk. bank   ______ _______ ___

• • • • közs. k. vissz. 110 frt —
• • • • közt. k. vissz. 210 k. —

t>) Vldéhl ée külföld! int. kibocsátását
Albina takarék- és hitelintézet____________ _
Aradi polgári takarékp. 40 évre ___ __ __ 3

9 ! • • . 40 é. visszafiz. 110 frt.
9 ! • . «40 evre— ...________
} Aradmegyei takarékpénztár................. .......... ..
i Bosryak-herczegovinai szabad, országos bank .1
, Dehreczeni első takarék pénztár____ ... _
, Erdólyr. m. j-.izáloghitelb. 40 évre___ __ S.
I • » - 40 évre visszafiz. ...
, Horvát-szlavon országos j-i-álogbank______ ._
I • n , • « közs. kötv.
, óagys7»b ált. takp. 51', é.. vissz, no frt____

. . . 4U evre, vissz. 106 frt  Z

. . . 40 evre, III k<b.________
, , .35 evre, IV. kib. ______

Nagyszebeni foldhitelmtezet_________ __ _____

i . - VI. kib.______
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.____
_ • • nyer.-jegy---------
Temesvár elaö takarékpenztar__________

B . Elsőbbségi kötvények.
Adria m. tir. tengerhajózási részvényt.   ^.
Budapesti közúti vaspalya-társ. koronáért. _ —
Budapest villamos varost vasút r.-t__ ________
Budapest-pecsi vasút_____ __ _____________
Déli vasút _ . . _ ....................... ........................

' Elí*6 cs. kir. szab. dunagőzhajózasi társ. _ _
Kassa-oderbergi vasút 1369, ezüst...__________

• . Itwy, arany___ ______
• , 1691, ezüst_____________
• , 1891. arany ___ _____

í o , (oszt. von.) 1889. ez. __
Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t._______
Magyar-gácsorb^agi vasút I. kib.____ ________

. . U. kib._____________

Magyar ny. v. (székesf.-györ-graczi vonal) Z
„ , 1874. kib......................

I Magyar v. els. kölcsön beruh, czeira,
j Osztrák-magyar államvasut 1863. ____
I _ - . X. kib. 1685 —

1 orontáli helyi érdekű vasutak _ ___  __

100.75
98.75
96.25
94.50

100.-
99.75
94.50 

100. 
102 50 
102.
99.75
96.
99.75 
99.80

100.50
95.-
94.75
85.25
95.50
97.50 
93.-
97. - 

101.- 
100. -
97.75 
97.50
49.75
97.25

96.-
101.-
99.25
97.25 
95.50

101.- 
100.75 
95.50 

10i.
103.50 
103.- 
100.75
96.75 

100.75 
100.80
101.50 
96.
95.75
86.25
95.50
98. SO 
94.- 
98.- 

102 - 
101. -
93.75 
98.-

100.75
98.25

100. — i 101 -
121 *,50 
123. 

15.
15.50

104.50 
100.75 
100.75
96 - 

10 .75 
95.0 

100.- 
9->.7

Osztalék
1898-ra rtékpcplr

Oetrák-raagyar bank___  __ gQQ
Peeti magyar kereskedelmi bank _ Z Z 500 
Unionbank ___ __ __ ___ _______  ^ jqq

VI. Takar<kpíiii*Ar»k rásevényeL
Belvárosi takarékpénztár___ ______  100
Budapest in. kerületi takarékpénztár. Z 50 
Budapest-erzsébetvárosi tokarékpénztár 200 K. 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálogk. r. t. 400 K.
Egyesült budapesti fővárosi takarékp_____ 300
Magyar általános takarékpénztár ... _ 500 K. 
Magyar országos központi takarók pénzt. _ 300 
Pesti hazai első takarékpénztár___________ iooo

vn.

--------------- 200
[-biztosító Intézet..._200

12G se;
122. — I 
14.—
14.50 

103.5(1
99.75 
99.75 
95. - 
99.75
94.50 
99.- 
94.751 
9=1.70 103. 
99.70 10 .70 
95.- 95.50
96.73 97.

100.- 101.
97.25 98.25

103.50 10-4.5C
98 25 99.25

98.50 99.50

' - Bankok reosvényei.
Angol-osztrák bank

99.- 
‘00. - 
98.50

100.50 
100. - 
102.- 
102. - 
101.75
100.25
102.50 
100.- 
103. — i
99 7S;

113.25 
14 0

100.—
99.25

100.50
97.50
96.00
96.-

98. - 
118.—
97.- 

118. —
99. — 

100.- 
108.- 
108.-
96.50

108.
108.

99.50roi.-
99.50

101.25
100.50

102.25
101.25 
10 .50 
102.-
*00*75 
?C.25 
• . 5C 

101 
100

101.50 
i-8.SU 
9 .50 
97.-

S9. — 
119.— 
98.- 

119. — 
100. — 
101. — 
109. — 
109. - 
9 .50 

109.- 
1G9.

tlk.-

118.50] 110.50

28.50 99 50

_____________ 120 ! 151.50 152.IC

T% ét* & Mi

Első magyar iparbank_......................
Fiumei hitelbank _ ...___ _____
Fővárosi bank-reszvenytarsasag___

' Budapesti giro- es penztar-egyiet Z 
\ Hazai bank-reszveny-tarsasag 

Herrn.- nagy. alt. valtóüzlet reszvt
j Morva* \ resKedelm, bank ...___

Horv • iee unitoló bank.............. ....
Morva: - ..ívun országos jelzálogban! 
.Magyar .ilalanos hitelbank ... ... 
Magyar ipar- es neresKedelmi bank
Magyar ielzaloghitelbank....................
Magyar kereskedelmi r.-t....................
Magyar leszámítoló es pénzváltó ban 
Magyar takarékp. kozp. jelzálogbankj 
Osztrák hl U1 in tí zet_______ _____

93.50 9>.óC
172.- 1 74. —
3a.- 95. —
uO.- 65.-

10-).- 110.
12C.— 125.-

114.- 115.

195 — 198.-

500.- 505.-

Bistoeltó»t4reae4gok rém,
Bécsi biztosító társaság
Bécsi élet- és járadék-bis ......... ..............
Első magyar általános biztosító társaság _ 1000
Fonciere, pesti biztosító intézet____ __  _ ioo
Llnvd, magyar viszootbiztositó társ. _ _ íoo 
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t. _ _ íoo 
Nemzeti baleset-biztosi ló r.-t. _ _ _ gQO
Pannónia viszontbiztositö intézet . soo

^IU. Gő«malmok réeevényel.
Conrordia-gfizmalom r.-t___________ 400

*. , n „ » elsőbbségi részv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t. _ _ _ 600 K.
Erzsébet-gőzmaiora-társ.___  _______ 20Ó
Luiatt-gözmalom r.-t......... ..........    1W)
Pesti hengermalom-társ........... ..... ™ !Z _ 400
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. 200
resti V iktoria-gőzma lom      _ jgQ

IX. Bányák á, táglagyárak rím.
Budapesti tégla- M raésttget«r.-t_____ 800 K.
Budapest-szentlőnnczi téglagyár ion
Egyesült tégla- esezementgyar r.t.ZI H 100
Eszakm. egyesült kőszénb. es ipar».____ íoo
Felsömagy.irursz. bánya és kohóm. r.-t. K" joo
István téglagyár r.-t.________________   100
Kassa-aomodi kőszén bánya r.-t. id. elism.” 30
Kis-s-oesi granitbanya r.-t._______ 200 K
Kőbanva. góztégiagyar r.-t------------------------- 160
Kőszenbanya es téglagyár r.-t________ 20 K.
Le ebner rukosi téglagyár r.-t. _ ______ íoo
Magyar asphalt r.-t._____   ,qq
Magyar ált. kőszenbanya r.t_______  _ _ íoo
Magy. göztégla-. «.era.- ee gypszgyar r.-t. 100
Magyar kerámiái gyár r.-t. előv. jog. n. _ 100
Péterhcgyi téglaipar r.-t---------------- ---- 800 K.
SuLlfOUrjum kíutocbany. r.-t.-------------------iuo
Újlaki tégla- ee meaaégets r.-t. «16«. jog. n. 150

X. Vaemtivek ás gépgyárak réssv
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t.___ 200
„Danubius* m. hajó- es gépgyár r.-t.._ 200 K. 
banv. es tarsa vasöntöde es gépgyár ._ 4i)0
Mauyar belga femipargyar r.-t. elsőbbsT 200 K.
Nadra^i vasipar társulat ____ __ _____
„Ni- huisou*-gépgyár reszv.-tars. _ Z 200 í.
Rimnmurany-salgotariani vasmű r.-t_____100
behhrk-féle vasöntöde és gépgyár _ ..._200
Teudloff a Dittrich gepgyr.-t. A) sor. elölj. 200 K. 
Weib.er Janos gép-, waggongyar r.-L 400 K.

M. Könyvnyomdák réeevényei.
„Athenaeum“ irodalmi es nyomdai r.-L 100
Franklin-társulat____ ___________ __ ~ 150
„Kosmos“ mUintézet ......... ..... ..... ..... .....
„Palla>* irodalmi es nyomdai r.-L.^   200
Pesti könyvnyomda r.-t. ...______ _ j^jq

XII. Különféle vállalatok réeav.
Általános waggonkőlrsönző-társulat 400 K-

Utolsó árfolyam

905.-
1430.-
3U9.—

105.-
113.—
82.-

226.-
175.-
298.-
773.-

8450.-

2C0.—
270.— 

3275.— 
tOG.— 
80.— 

110.- 
115.— 
840 -

250.—
400.— 
65C.— 
255.— 
160.— 
565.- 
227.— 
140.—

102.50
70.-

910.—
1433.-
310.

107.-
122.-
83.-

228.-
1180.-
300.-
778.-

8500.-

21C.—
280.-

c.325.—
102.-
85.-

112.—
117.-
855.-

Osztalék Értékpapír Utolsó árfalya a

„Apollo* kőoiajfinomitó-gyiu* r.-t. . 
Biintlin-fele vegyi gyárak r.-t.__.... . > ”*F.#ymfc r.-t--------Z suti Ü!
Bdiar-ozilagyi olajipar r.-t__ _____ __ *00 K.
brassui cellulose gyár r.-t................. ..... ^oü k!
Budapesti általános villamossági r.-t.._ 2«X> K*

■ ' lavenczegy.r.-
ElsA magyar betűöntődé r.-t. „ Zí. ___  100
KM magjar gvapjnmosó- m bízom, r.-t__200
Dl- magyar ara gyár r.-t. --------------  500 K.

172.-

Eisó magyar részvény serfőzóde_
Első magyar sertésluzlaló r.-t._ _______ 200
Első magyar szállítási vállalat r.-t.____ glKJ
Első magyar szálloda r.-t............. ... .....
Első pesti spódium es csonthszt gyár___ ÍOO
Fiumei rizshantoló- es nzskemeuyitő gyár í>00
(ischwindt-fcle szeszgyár.................................... xoq
„Hungária* műtrágya és kensav-gyar_ _ 100
Jordan Viktor-le le Mr gyár r.-t. elá. reezv. 100
Kábelgyár reszv.-nytársaság-----------------  *v0
Kőbányái király serfűző r.-t.___ __ __ 8ou K.
Kőbányái polgári sorfőző részvény-tár. 200 K.
Magyar ezukonpar r.-t. ____ __  1200 K.
Magjar fein- es lampar ru-gyar r.-L____ ux>
Magyar ruggyaidaarugyar r.-L _ _  jyy
Magyar vasúti forgalmi r.-L előv. jog. a. 200 K. 
Magyar villamossági r.-t------- -- _ 200 IC.

Nagyszebeni villamosraü r.-t. _ .
Nemzetközi villamossági társaság  .

500
200

22. - 
0.-

24.-
1i5.-

5j-.- 
263. — 
10C.- 
214.- 
95. — 
75.- 

143. -
42.-

314.—
187.-

600.- 27 .- 
103 - 
215. - 
97.- 
80. — 

146 -
44 -

316 - 
190.-

.Nevertek
■Jrbkint

5
5

100
40
40

2
8
ö

140.-
92.-

182,.-

145.-
93.-

1875.-
85 L.
85 L.

10

40 p. p.1C8Í- ml-
203.*- 
102.- 
211 -

205.* — 
106.- 
213. —

370.- 
26..- 
90.- 

150. — 
1420.-

375.-
267.-
95.-

195.-
1450.-

570.- 575.-
59 Á — 60o! — Ban-

140Í — 
26.- 

1200.- 
Ii-S.— 
420.-

142.*- 
128. - 

12.-.0,- 
150.-

3« X

5 *'*

1250!-
270.-

130CÍ- 
2öC. —

ív!

225Í-
145.—

1550.-
478.-

223.*-
150.-

1600.—
481.-

45*- 
310.- 
40.- 
89.- 

:060. - 
120.- 
16*». — 
310.- 
147.50

3251 — 
42.- 
90. — 

1063.- 
.25.- 
1/5.- 
212.- 
148. -

490."-
306.-

510.*- 
3 0.-

32.— ' Nemzetközi waggonkölcsönző r.-L _
—.— Popper Lipót faipar r.-t. ----------- - ,
—.— Ouarnero részvénytársaság .    ,
—.— 1 Royal nagyszálloda részvénytársaság . 

Szegedi kenderfonógyár r. t.._ ... __ ,
Sziszeki tárházak r.-t. _—--------
Telefon-Hírmondó r.-t. — — ... — .

Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t. torzs.-r...
Baja-Zombor-Ujviuéki helyi érd.

„. , ,i»-j'
Budapesti villamos városi vasút r.-t. _ ...
Budapest-szent-lőrinczi' h. ó. "vasút.!,

» • , els. részv.
Bpeet-ujpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 300 K. 
Dehreczen-hajdunanási vasút h. é. v. els. r. 10(1
Déli vasút--------------------... ... 200 ar.
Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 500 p. p. 
Gölmczvölgyi vasút r.-t. elsőbb», részv. 200 K.
Kassai közúti vasút _______   100
Kassa-oderbergi vasút________ _ ._ ._ 20O
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. r.‘ 200
L<>niavölgyi v..s il r.-t. el-öhhs. részv.... 4W> K. 
Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t. 200 K.
Magyar-gácsországi vasút________ 200
Magyar helyi érdekű vasutak r.-L.- — 200
Magyar nyugoti vasút... ..... .............  200
Máraranrosi sóvasut els. részvény ... .- .- 100
Márar rosi sóvasut törzsrészvényei_____ 100
Maramarosi sóvasut B. részvényei ... .- 100 
Marosvásárh.-szászrég. vasút els. részv. .- 100 
Nagykikinda-nagybecsker. vasút els. r. ... lOO 
Oriente inagy. tengeri hajózási r.-L .— 1000 K.
Osztrák-magyar államvasut____ ______ 200 ar.
Pécs-barcsai vasút... ______ — 200
P, . ; I 'ív l’.-irvar . !, ... v r.els. r. K. ÍOO
szlavóniai h. é. vasút els. részvény — — 200
*zt.-Uiiin<z-Szlatina-\asic/i 11. e. v. els. r. 100 
Temesvár-Módosi h. érd. v. r.-t. els. r. 200 K. 
Zsibó-Nagy-Bánvai h. e. vasút els. r. _ 400 K.

400 K. S48.— 552.-
— 2000
— 100
800 K. 42.- 45.-

... 200 285.- 290.—
— 100
100 í.

. 200 fr. 138.- 139-

I«f.
— 100 236.- 238.-
». 100

100
— 200 204.- 206.-
... 100
— 100
— — 255.- 260.-

210.50
85.--

100 I —

405

186.
198.!

9.94*/,„
10.—

9.«7-/,o
4.50
3.50

30.—
fr.:n.—
9.9V/,o

184.- 
197.50 
176.-, 178.
211Í-I 212.

213 T 50! 214!! 
96.50 97.
59.- 
59.- 

100 - 
94.-

XIV. Sorsjegyek
Bazilika sorsjegy ....................... ..............

• , osztr. felülbélyegzéssel.« _ _
« „ nyereineny-jegy  ... .« .«

Bécsvárosi nyeremenykölcsön 1674. évről .« __
Buda városi sorsjegy___ __ __ __ __ __ __ __

• . osztr. felülbélyegzéssel.«
„Jó szív“ egjesületi sorsjegy — ....................... ..
„ • • „ osztr. fel ül bélyeg«.
Magyar vörös-kereszt Sorsjegy................. .... _«

• ■ • ■ osztr. felülbólyegz.
... « • . „ nyereineny-jegy
Olasz vöröa-keresz sorsjegy ........ .................... ..
^ , « « « osztr. felülbelyegz.
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy___ ____  __
Osztrák hitelintézeti sorsjegy__ _ _
Paltiy sorsjegy___ __ __ __ _ ___  _ _

XV. Pénznemek.
Arany, es. és kir. vert ...___ __  _

• eeztrák vagy magyar 8 frto » « 13 -
• S( frankos......................... ... ...
• 2fi márkás......................... ..... ..... ..... —
„ török aranyóra ___ __ ______ __ ^

Német bírod, vagy eg>*enert. bank). (100 marital
Franrzia bankjegy (100 frank)____ __ __ _
Oiesz bankjegy 1100 iirai _____ _ ___ __
Pepirrubel darabonkint_____ _ _ ___ _
Human bankjegy (100 lei) ... ...__
Szerb bankjegy 1100 ezüst din-ir) _ _ _.

X \ i. Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam ___ __
Brüssel _______
London ...................... ~
Nemet oankpiaczok_
Olasz banktuaezok „
Paris ... .............. ..... .....
Svajczi bank piaczot ...
Szentpétervár ... ___

216.-

163.-
80.-

180.-

6.90
7.30
1.70

218.-

100 hollandi írtért
100 frankért ______
10 sterlingért____

100 márkáért— — —
100 líráért ___ —
100 Irankert___ —

100 rubelért ._ _ _

X\U. Határidőre kötött értékpu

Aurusztas hó közepére.
Magyar aranyjaradék... _ ______ __
Magyar koronajaradek ___ — — !Z
Magyar általános hitelbank...___ __ II — —
Magyar ipar- es kereskedelmi banc — — Z —
Magyar ’elzaluglutelbank ............. _ „
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank* Z Z Z
Rimáin urán yi vasmű...     ___ _
faucapesti közúti vaspolya-Ursasatf* — —

Augusztus hó vegere.
Osztrák hitelmtezet     __ ^

Osztrák-magyar allamvasut.............  Z Z Z Z

180.- 182.-
62.- 64. —
64.- 66.-

3.40 3.80
3.30 4.2C

10.- 10.50
10 75 11.25

2.8C 3.20
12*75 13.25

I 21.- 21.50
1 197.— 199.-
) 65.-
i

66.-

1
r 5.67 5.72

5.65 5.70
9.5S 9.59
9.56 9.59

11.76 11.80
58Í9) 59Í-
47. . 5 47.95
44.40 44.55

1.26S 1.27«/,
46.85 47.15
45.20 45.50

99.55 99.75
120Í65 120* 8C
58.90 59.-
44 20 44.40
47.75 47.35
47.5C 47.65

126.50 127.5C

418.50 116.7C
96.50 96.70

391.- 391.50
10C.— 100.50
242.50 243.-
257.50 2 58.-
332.50 330.-
367.50 368.-

384.30 384.50
74.50 7n.—
49.50 150.—

I»—ámltelö árfolyamok augusztus 22-óröL
Magyar ált hitelbank — — —
Osztrák hi telin tezet_____________ —
Magyar aranyjaradék —________ —
Magyar kornn.ajaradék-----------------—
Magyar ip. es keres*. bánt. —
Mai-var ielz.tloghitelbank________ —
Magyar lesza-mtulo bank____ _ _ —
Riina-Muranyi vasmű r.-t.____  —
Bpesti közúti vaspálya t. _ — — —
Deli vasút___ ______ —
Osztr.-magyar allamvasut______   —
Budapesti Dann egyesület_______ _
Első magyar ipavuaiik ...___  _ ...

Kamatú/..• Min t.iri .italv.
Az Osztr .k - Mázva.' bank

392.- Festi m. keiesK. uaim ... .....................
38 J - magyar reszv.-serfőzŐ— ...

Magyar ezúton par r. t......................... .
M. takp. közti, jelzulugb.___ ___ __
Magyar aaphalt r.-t _______ _
tieiraroei takarékpénztár r.-L
Magy. alt. kőszenij. r.-t. _ _ ^ —
bp. kÓzuU vasú. ni. r. jegy ______
I jlaki teglagv.tr r.-t. ... ___ _____
Magyar vasúti for/, r.-t. ....................

Magy. kerámiái gyár r.-t.... _______ _ -.
Schlick-fele vasöntöde r.-t. .........

|*y

Sálgó Tarjáni kőszénb. t. ^ ^ ^ ^

Kőszén banya es téglagyár r. t. — —
Felsőm, banya es koho r. L_— —
Bpesti tain, es zalogk. r.-t. — — — 
Budapesti vili. városi vasút — — — 
M. őrsi. Kozp. takarékp. — — — —
Ai.i.t m. tengem.i; ,si r.-t. ___ _
Nemzetközi waggonkölcs. _ — — —

Egyes. Bp. ÍŐv. takarékp. — — — —
.1 < 1. -dv< : 1 .a.-.-kueaitar ... —

TeulloíT es Ditnch g -pgyar ______
zbi-i.apesti villám issagi r.-t............ —

i 316.-

atl.,b , • • iz.íugo-it.isanal... 

aat^awiTMüKrgpa«

---------- 5%
------------WI.
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Legnagyobb gyár 

a Világon. 34765

SŰ

Napi eladás kilo.
Kapható minden 

csemege és fnszer-
üzlethen.

Hirdetések
e lap részére felvé­
tetnek a kiadó Ili va 

talban Papnövelde' 
utcza 8. szám.

BUDAPESTI SYÁB1 VERSBSTEK.

Kaiserbad
r. T. - Kuf- 
' Salzburg 

- bécsi venal

:------------- ;------------ k
• UsizittlimilMltiltZ-ENi' 1 - K ( 

7 "5S£üs temészetts EThmMiiMll
Nagy park. Pompás hegyi vidék. Fény -. {gf 3 

iszap-, jZ j ?> leg-.

Rosenheim f Z
. pfü:

fúr- •

Polgá, ■••»list ;r-z:

stb. A' /rlforras'j
zigoruan mdividualiz.i j 

-i-bh T halk irr lienhen
X. .'3

CS W' 
sg ;.-ís wmrmwisBfc 4# KS iSá&akí

ÍPÁr.üSOK RÉSZÉRE.
I! II

á Kőbányai Kiráiysöríőző
GÓLIÁT iALÁTÁSÖRE

SyóoyhatáBa rneüetl a legkellemesebb üditő itn!.
Dr Korányi. Dr Kóíly budapesti, — és Dr. 

i etívetenii tanár uraktól.E * uetllkt

Szállocla-megnyitás.
r. - -in szerencsém a n. é. utazó közönség szives tudó- { 
>: rrid-cti n hozni, hogy Komáromban, Megye-uteza 573. sz. a. 
f i’ :en kényelemmel berendezett szállodámat

' Eozpositi szálloda
ui evezés alatt f. é. szeptember 2-án megnyitom, 

ej A legpontosabb kiszolgálásról és olcsó árszabásról a 
fi á. közönséget biztosítva, kérem becses pártfogásukat.

Tisztelettel
Fuhr Károly

it i,;13 kávés, szállodatulajdonos.
‘Wí

S Népszerű ópitéstan. Irta Yi'di Albert.... ... Ára 30 kr. 
^ -ópszerü teitilipau. Irta **ze 'fdi Aladar. Ára *>0 kr.

Kazánkezelóstan. Irta Tetmajer K ... Ára GO kr. 
vg A középkor vasműveasé?;e. i:tu 11 !vi Illés
3 Aladár Kél füzet..................................................... Ára 60 kr.
£| A reneszánsz korszak vaemüveseége. Irta

; K i-.dvi Illés Aladár...................................  Ára 30 kr.
I íű A XVjíI X/X. századok vasraüvessúge.
I eS Irta 1-dvi Illés Aladar.......................................  Ára GO kr.

***’ Népszerű mechanika, irta Hinsvnkamp
Hern át. ...................................................................Ára GO kr.

A faipar köréből. Irta Gaul Kar Ív............... Ára 10 kr
Az elektromóx orok és azok kezelése.

Irta Weyde J. Fi rencz. K- t füzet Ára 1 frt 50 kr. 
Elektromos elemek és akkumulátorok.

Irta Csopey László. .......................................Ára 30 kr.

Lv

i.f

i í 9

ií\\ VAÍíl 1 V<

He vált bedor/.sóbs csuz, kÖ3Z- 
veny é< idegfájdalom ellen, 
nvmkülumben az inak .-s izmok 

'm,Mt,a:,:,oj.

Iíwizda-íéle fluid
(líöszvényszedzi

tounstúk. ker.-!:jiárusok és lovaglók által 
sikerrel liaszuúltututt nagyobb utak után 

crósbbilésüi.
Egy galaczk ára I frt. Kis palaczk 60 kr.
Valódi rsak a lenti védjegyével cs az ósz- 
szes gyógyszertárakiian kapható, főraktár:
a „Kerületi gyógyszertárban“ Korneu- 
burg.Bersmellett. Magyarországi főraktár: 
Eipest, Török J., gyógysz., Király-u. 12.

Csütcriűk, augusztus 24-én. Vl-ik nap. Délután 3 órakor.

„Ideg- és nemi betegségek“
l'' ::tlV--Zese alatt rejlő különfi le legelhanyagoltabb bántalmak. a vér I 
L- ivktiüuália beteg-egei, valamint bármily nagyfokú gyengeség! 

apótok (impotenczia) ellen páratlan sikerű gyógybatásai , 
folytán legmelegebben ajánljuk

ÍOr, Mitzger Tivadar!
í Hírneves hydro-elektrotherapiai rendelő-intézetét
I Budapest, Teréz-körut 44., I. em. |
rJ Az intézet, mely a maga nemében páratlanul all. a modern Hygiea 
H ' 'i tecíinika elsőiendlt vívmányai szerint a korszakalkotó 
^ -Xataphorese“ gyógymód alapján nagyszabású gyógvtermekkel 

n berendezve es a legrövidebb idő alatt gyökeres, állandó és
teljes gyógyulást biztosit.

Tapasztalt gyors és biztos eredmények folytán benő- i 
é tárina eljes gyógyulás után fizethető.
N Intézet nyitva d. e. 8—1-ig, d. u. 2—8-ig.

Levelekre díjmentesen válaszoltatik.
Külön varó- es gx-úgy termek, külön be- és kimenet. 36603

Kataphoresz gyógymód. Ideg- és nemi betegségek 
gvú-yitása. Il ia Hr. Mitzger Tivadar. Ára 2 frt 50 kr.

TT LL
Megjelentek és kaphatók:

LAföPEL RÓ3ERT(WotiianerF.ésFiai)

cs. és kir. udv. könyvkereskedésében
Budapesten, VI. kér.. Andrússy ut 21. sz.

II.

TggraBampaBgaaaBgs

Egyeziri2Íiíi,zatI intézet.

Kecskeméti-uícza 2. sz.

:;i %ú r W M7S.

ÍV.,

Egyenruhákat egyévi önkéntesek részére szigorúan előírás 
szerint jutányosán és legelegánsabban szállítok.

-VrJejiyatoli klvónutro li»t:yen. 3G5C8

Magyar királyi államvasutak.
11U412/99 szám.

Pályázati hirdetmény.
Az alulírott igazgatóság a magy. kir. .dlamvasutak részére a 

jövő 1900. évben, illetőleg 1902. év végéig a III. osztályú 
személykocsikban és ajtók elé való sásgyékenyékből felmerülő 
tényleges szükségletnek szállítását biztosítani kívánván, erre 
ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

A kiírás tárgyát képező czikkeket előtüntetö jegyzék, mely 
egyszersmind ajánlati mintául szolgál, valamint a szállításokra 
vonatkozó részletes módozatok valamennyi hazai kereskedelmi 
és iparkamaránál megtekinthetők, és a magy. kir. államvasutak 
igazgatósága anyag és leltár beszerzési (A.* V.) szakosztálynál 
Budapest. Andrássy-ut 73. sz. 11. emelet 43 ajtószám) kaphatók.

A szabályszerűen kiállított ivenkint egy koronás magy. kir. 
okmánvbélyeggel ellátott ajánlatok lepecsételve legkésőbb f. 
évi szeptember hó 12-iki déli 12 óráig a magyar kir. 
államvasutak igazgatóságának anyag és leltárbeszerzési szak­
osztályában át adandók, illetőleg posta utján oda küldendők és 
i hor.ték ezen külczimrnel látandó el.

rAjánlat ll0ilá/99 számhoz.“
Bánatpénzről az a;ánlott áru értékének 5%-ka legkésőbb 

IS99. évi szeptember hó 11-iki déli 12 óráig a magy. királyi 
államvasutak főpénztáránál leteendő.

Később benyújtott ajánlatok, valamint olyanok, melyek nem 
pontosan és a részletes módozatok betartása mellett állíttat­
lak ki, végre azok. melyek után nem tétetett be az előirt 
anatpénz, nem vétetnek figyelembe.
Budapest, 1899 juiius hóban.

Az igazgatóság.
1307 (Utánnyomás nem dijaztatik.)

1- Lánymányofii dij. 4000 korona a győztesnek,
• Vi/ dOOu méter. (.S aláírás).

1. Olló tilg ő c<;isz. és kir. fens. 4é pm Vert-Vert Prímás II., Kisbér

öcscse v. Gunnersbury—Vertumna
2. Gr. Andrússy T. 4é pk Veloce Stronzian—Veglia......................................
3. Egyedi A. 5é pk Néni Phil—Nessi-Etti
4. Gr. Esterházy Mihály 4é pm Moriug Morgan—Content 
a. Gr. Forgach I 4é |/k Kínaiiszony Beauminet—Fickle 
G. tir. Harkányi J. 4ó pnt Vívó Kegy-ur - Vivienne
7. Gr. Pejacscvich A. 4é pm Consort Minting—Constantia........................
8. Szemere M. lé pm Félénk Galuor—Felhő

500 korona a másodiknak. 4é és id. lovak számára. Táv.

Fehér, bordeauxv. gyűrűk, fehér uj. és s. 
Sárga, kék gyűrűs ujjak, kék sapka. 
Bordeauxw, lazaczsz. ujjak, bordeauxv. s. 
Sárga, violaszinü ujjak es sapka. 
Vila-'oskék, r.izsaszinü ujjak, szalag és s. 
Világoszöld, fekete szalag és sapka. 
Sárga, kék öv.
Ezüstfehér, aranysárga sapka.

Vívó — Mcring

3 on ”■
• JUJ

Háromévesek gátveraeny handicapja. 3000
!K)ü méter. t_14 aláiras).

1. Mr. JanufT sm Acetylen Master Kildare—Accise.......................
-• Michelstetter E. sk Cecilic Master Kildare—Engelsburg.........
3. Mr. '[ wo pm Troubadour Dunure Trudum
4. Geist G. sk Remény Phil—tiátartó...................................................
5. Mr. Duke 3<- pm Liebig Harvester—Lieb 
G. Egyedi A. 3e pk Ártatlan Phil—Artless
7. Szászberek! ménes 3é sk Gwen Gunnershury—Leánv
8. Jekey A. sk Plaisirchen Master Kildare—Pistache
9. Mr. Newmarket pk lse Dunure —Partisane ... ........................... 471

Gwen—Acetylen.

korona a győztesnek, 400 korona a másodiknak. Táv.

Rózsaszín, világoskék szegély. 
Ezüstszürke, rózsaszínű szegély, ezüstsz. s. 
Kék, sárga öv, ujjak és sapka.
Fekete, vörös ujjak és sapka.
Feher, fekete szegély és sapka. 
Bordeauxv., lazaczsz. ujjak bordeauxt. s. 
Heliotrop, fekete szalag és sapka.
Szürke, fekete sapka.
Vörös, kék pettyek, vörös sapka.

4.00

(f ff kir. osztrák-magyar és 
telga kir. szabadalom!

Kitüntetve Brüssel 1893.
aranyerem s diszokmánynyal.

Keleti-féle sérvkötő orron 
tekintélyek véleményé szerint a 
legtökéletesebb ezen nemben, 
run. csúszik, nem gyakorol kelle­
metlen benyomást és eltávolitj; 
czelszerü szerkezeténél fogva a 
eddigi sérvkötök hiányait.

Keleti-féle gummi-sérvkőtö
idomítható pelottaral, szarvas bőr­
védővel es biztonsági övvel.

Árak: egyoldalú 6—8 frt, 
kétoldalú 12-16 frt.

Gyáramban készülnék ezenkívül: 
mtilabak. m ük ezek. egyenestartok 
(Hessing-fele rendszer), ortbopea- 
diai fűzők, haskötők, görcserharis­
nyák ér- mindenféle gummiaruk.

Megrendeléseket pontosan es dis» 
treten eszközöl

KELETI J.
liötneresz és orvossebészi műszerész. 

Fő üzlet es sérvkötészeti műhely:
Budapest, XV., Korona- 
herczeg-utoza 17. az. 

Külön bejárat az udvarból 
Sebészeti müezergyár:

F ©s t e 1 y - utcza. 
Kárely-laktasya IS. 

Nagy képes ár­
jegyzék Ingyen ée bér­
mentve. 7á97

111. Elnöki dij. Tiszteleti!ij 3000 korona értékben és 8000 korona a győztesnek, 800 korona a 
3é és id. lovak számára. Táv. 2«i00 m. (11 aláírás).

1. Ottó fhg Ö cs és kir. Fenns. 3é sk Highest time Zsupán—Saba 51:
-• Dreher A. 4é pm Gagerl Panzerschiff—Gay Lady .................................. 59
3. Egyedi A. 5é pk Néni Phil—Nessi-Etti.............................................................. 5gi
4. Gr. Forgách I. 4é pk Kisasszony Beauminet—Fickle .......................... 571

tir. Harkányi J. 4é st.* k Jablanica Kegy-ur—Jane Shore ... ... ... 57\
G. tir. Königswarter H. 4é sm Áruló Gaga—Artless....................................... 64
7. Lov. Lederer S. 3é sm Tímár Bálvány—Trésor ......................................... 51«
8. Marghiloinan A. 5é pk Sagass© Sledge—Sa-Gräce .................................. 60
9. Péchy A. 4é p her Gonosz Gaga—Kényes......................................................  571

10. tir. Springer G. 3é stp m Angely Panzerschiíl' - Lady Anglesey

másodiknak.

11. Mr. C. Wood 4é pm Zászlós Fenék—Tartan Banner ........................ 69

Áruló—Highest time.

Fehér, bordeauxv. gyűrűk, feh. uj. és s. 
Vörös, fehér szegély.
Bordeauxv., lazaczsz. ujjak, bordeauxv. s. 
Világoskék, rózsaszínű ujjak, szalag és s. 
Világoszóld, fekete szalag és sapka. 
Sötétkék, aranysárga ujjak és sapka. 
Világosk. aranysárga szalag, világoskék s. 
Kék-sárga-vürös gyűrűk, kék sapka. 
Cseresznyevörös, fekete sapka, ez. bojttal. 
Fekete, vörös sapka.
Sötétzöld.

4/fl IV. Welter-Handicap. 2000 korona
Táv. 1400 m. (38 aláírás.)

a győztesnek, 300 korona a másodiknak. 5? és itt, lovak számára.

1. Péchy A. 4é pm Orcheí Orwcl—Saxon Queen ...................................... 60*/2
2. (8) Dreher A. 5é sk Dogma Gaga —Doll ............................... ... ...___ 60
3. (14) Gr. Károlyi I. 4é pm Plikue Preferment—Merry Bird.................. őS1^
4. Tränkei A. száz. 3é pm Canterbury Gunnershury—Csalóka ........... 57
5. Mr. Dorryt 3é stp rn Simbach Bocage—Banderilla ................................ 55
G. Gr. Festetich T. 3é pm Diadal Gunnershury v. Duncan—Coquine ... 54’/2
7. Mr. Duke 3é sk Trióié Zsupán—Trixie ... .............................................. 541,^
8. (2) Dreher A. 5é pk Gezth* vira Morgan—Gekauft......................... .... 54
9. Gr. Eszterházy Móricz 4é pk Franczia Mulató Theodore—Jadwiga 53

10. Gr. Degenfeld I. 4é pk Szeszély II. Abonnent v. Beau Brummei—Szerény 511 /
11. Wahrmann R. 3é pk Damiette Dunure—Narcissa ......................... 50i 2
12. Gr. Henckel A. 3é sk Matúra Gloucestershire—Mariska. 501 *

13. Lov. Lederer S. 3é pm Ladro Puritán—Lady Ida ........... 50 2
14. Gr. Károlyi I. 3é pm York Metcalf-Y. Négresse......... * “*.................. 50
15. Gr. Esterházy F. 3é szk Curtain Theodore-Cornalba ... ... ... 44
16. Szemere M. 3é pm Grimaldi Orvieto—Giey Mist......................... 43

Gr. Károlyi istálló—Dreher istálló-

Cseresznyev., fekete sapka ezüst bojttal. 
Vörös, fehér szegély,
Vörös, kék ujjak, vörös sapka. 
Ezüstszürke, vörös ujjak és sapka. 
Sötétk., sötétk. és fehér csikós uj., sötétk. s- 
Aranysárga, kék sapka.
Fehér, fekete és szegély sapka.
Vörös, fehér szegély.
Sárga, kék szegély és sapka.
Kék, fehér kettős szalag, kék sapka. 
Rózsaszín, fekete szegély és sapka.
Fehér és kék csikós, vörös sapka. 
Világoskék, aranys. szalag, világoskék s. 
Vörös, kék ujjak, vörös sapka.
Sárga, fehér ujjak, kék sapka. 
Ezüstfehér, aranysárga nplr#.
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Ezen hircíetúi-í i cvr‘r"n rr.incian r.zó 
egyszeri be a keze* r étit
>etükből 2 I, s c tűk­

ből szedve 4- krajezár: al .; tendö. «CZL r AÉ23 B
sQp, jfXjsnsaszt?,

rz-r.ííiTn izsázÉiiaa r7?i.' :> C-.'Á...'i.\-.:..' KÖA

-,>■ ■■ ! tn

■.r-rTUgH

Minden hirdetésre felvi1ázositás r>*
a kiadóhivatal ingyen. Czimmel 
tott hirdetések minden közlése u*Art
még 30 kr. bélyegi Hetük ist Íz-ten

rELEFGil x oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges leveloeiyeg vagy levelezőlap oeKniaeiiu es a ame.i,e3 úau allo szám kózóltetik. . TELEFON 63"4

Kis hirdetéseket KiadcMíatali üzenet.

elfogad az Elvetéltéi szamára Tudahozódásoknál csakis
;i központ: hivatal Panöjvcíds- 
íjteza 8. sz. és a Következő olyan levelekre válaszé-

hók kiadóhivatalok: lank, a melyekért a vá-

Brener nővérek laszbélyeg beköldetett.
«Tol ün> {**•!>"•-• VI. ! er,. Teréz- Jeligés hirdetéseknél a

kerut 54. szám. fcf: dető a kiadóhivatal
Burger Vilraosnó

.fohánvtöz«d ' Andrsssv-nt FA.
eWá Ismeretlen.

fOktojronA

D entscli Juli a 
dohánvtOzádej c* Jczsef-kerűt

F ; r- 53 Q 
•. •. CA O ■

riasEziált oá nj
ff;, sz.. (iíaros=-utcza sár.;au >1 - - - - ” -rví,:" •"'"i'?

I ~ esi:. 2 c 5elv S-.
doiiányfőz.-dé’? ÍV. Ff-íán-tcr

remiklvuii 'licso iron ka: hatók

3. szám. ■ - 3188;

Toldi Bajos 1: V:; . . ; péküzicí
i-'.nvrkertsk<'«:••*■*» T. .’n, ; .

Fc-uicza 2. szrr.
! i .*. G'/im a ki:,<i‘ihivata!ii. ;'.rTtianiint 1 i:. n !:!rdct ♦-'( 

irc-ls»- 7.' í
■rr ^

í • ...................
!

* -
' \ ih. • oiiza 15.

7773 1

1 Van z-::vrv ’

>1 (Roziéi;-nccn: . z,
el rnegnviV.i:. . - •

h .-JX V' ni 9 -*hi:-. vz-1'.-i
° - r *-: r '

1 és fi-:.-.:" r-áss í-övcia áj

g uríitíí 'tTf^cIrno-UcEíl - j
M vevőimet tel ei megclt

1 1 '*
5

Uj találsnányaiaaat
betegség miatt odadom csak gaz­
dag vállalkozónak, ki a biztosan 
befolyó több százezer forintnyi 
haszonból nekem is juttasson 
valamit. Kimutatom, hogy elég 
tekintélyes vagyonomat is ré­
gibb találmányaimból szerez­
tem. Leveleket „Nagy sze­
rencse“ ezinízessel e lap ki­

nt tóval : • 11122

Előkelő kávéház
nat-y forgalmú helyen, n város 
központján. családi körül­
mények miatt siir,'-.ösen és 
i^on ,;nv .ayosaa eladó. 
1 I kiadóhivatalban. 11 ! ő7

Liladó smzeum.
Képtáramnak nagy érdekű ké- 

it len.ásol:attain é< eladom

vált f G ele ti <-nnck. fevyvc-rek, 
s/feü , másodpá 11! ;i n ya iva 1. 
i ri. negyvenezer i úri ni.. E 
try!':;:r-:ilény nagyobb varosok­
ban ! iállítva évi tízezer lurint- 
•• l több ■: jövedelmezhet. A

Eladom olcsón,
vagy elcserélem tizenötezer 
forint értékű bútoraimat, ezüs­
tömet. ékszereimet, birtokért, 
vagy házért. Leveleket, „Nagy­
szerencse“ ezin ízessel e lap 
kiadóhivatala továbbit. Ilii!1-

3EIladó 3iá,z Uj pesten.
Lay úri ház. két külön lakással 
összesen 8 szobával, két konyha 
s teljes* mellékhelyiségekkel, 
kert s parkírozott udvarral a 
vasút állomás közelében jutá­
nyosán eladó. Telek kifizetve. 
Cziin a kiadóhivatalban meg­
tudható. 111 MO

Egy jó forgalmú

kezeb-sre azonnal átvehető. A 

leg\eu. Uzim a kiadóhivatalban.

vív ívok is jőve- 
. • -znek évit öbl ■ ezer forint ot. 
•h.-h ajánlat: „Tcrté-

kiadöhi'atalába is.

*:,.•' I M rí 1 **.• 3 U?. lux L u.--

Tő.őbtci'Ov,

* i

Álkalmszást
Stabil gépész,

kinek kitűnő gyakorlati bizo­
nyítványai és oklevelei vannak, 
alkalmazva volt már nagy 
üzenni malomban, gyárban és 
gazdaságban, megfelelő állást 
keres magának bárhol az or­
szágban, a gépkezelésen túl 
elvállalja az üzlet szellemi veze­
tésű is. és hm kívántatik meg­
felelő óvadékot is képe- le­
tenni Közvetítők jól di'áztatnak. 
Leveleket és ajánlatokat 
..Szakember“ ezimou kérek e 
lap kiadóhivatalához. 1113'»

hb "uradalomba 

ében volt alkcdn

Fiatal házaspár

házmesteri állást keres. Kisebb 
óvári-kot is adhat. Ajánlatot 
:i kiadóhivatalba kér „Ház­
mester“ jelige alatt. 111 .4

Házmesteri állást
keres gyermektelen házaspár, 
jelv ideg is iiv minőségben. fizim 
a kiadóhivatalban. illői»

Házi kisasszonynak
"vermekek mell*-, vavy tarsal nő­
dé uénak ajánlkozik egy inieüi- 
gens árva leány. Czime a kiadó­
hivatalban. ' 77-JS

„éuSi íi¥8i.

Jg"? nőn ok

1 n lr Ó C
Labciü es beriet.
S o raogyrs*. e gy ében

egv :í(IO holdas, házilag kezelt 
birtok, kényelmes un lakással, 
szép kertekkel, gazda.ági épü­
letekkel, azonnal haszonbérbe 
kiadó. C/.ini a kiadóhivatalban.

mwwsaaffg
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T el;' es ellátási a

Erényi-féle
Satanella hajszesz, m-hány nap 
alatt mr-gsziinteí: hajhullást, korpa- 
képzői!- -,t, hiijtörést. Ártalmatlan, 
r.-l'nlíniiüi t Plan kipróháltkijázatniciiv. 
C/.im a kiadóhivatalban. 36190,111.
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bérmeníve.

köz-pi-L tan:!- a; p . A r 
a alsóbb osztályaibaKBV6 . • ■ 
ókat. Levelek Edu- gygjjgy J<ávé • 
nmei kéretnek a ki-

Guba kávé . . . 6.50 

" coca kávé. . . 8.59 
6.50 
689

Külön bejáratú
szobát és teljes ellátást kaphat 
egy ur havi 25 frtért. C/.im 
a kiadóhivatalban. 111 OS

Friss vér.
Gyom rgyongeség, rósz emésztés, fel- 
böfögés, csömör, étvágytalanság, sáp- 
kór. aranycrbántulom ellen ieg.-sikere- 
sebben használhatók előkelő szakte­

kintélyek véleménye alapjan a

vértápláló havasi labdacsok
1 doboz £0 kr. Kapható :;ö:js<)

Uuzisics István
oki. gyógyszerésznél &irad»

flj:

7770 "
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Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak. 
l-iő-joí/CII. '.»'.». (í)élnémet- 
osztrák magva)- vasuli kötő! '■!:.) 
I. pótlék életbeléptetése a f< nti 
kötelékben érvényes élő '<■;?- 
romfi kivételes díjszabáshoz. 
Magyarországitól szármáz*') h;i- 
romíi ktildcményokre 1 S'.i'.t 
junius 1-óta érv-uyes kivétel*-- 
baromfi dijszabáishoz f*»Iy*> évi 
szeptember hú 1-én rz 1. sz. 
pótlék lep életbe, mely a Ih 
csomó p'inti tábla (koosirako- 
mányok) uj kiadá~.U tart; I- 
mazz.i. l.uuapo-t. i * a 
18. A nuigy. kit*. .:1 r!>v I 
igazgatósága, a Vbhi r ; - 
. ' ■■ ■

F
<a Budapesti Kuziojiyimi., 

Bethleni kr-. ji.íróságnál ; h, ró 
és írnok. Deési kir. tvszéknél 
biró. Magy-üondai kir.
Ságnál aljegyző és Írnok, htűcsl 
k. jhii ■
hunyadi kir. jitii-óságu\\ 
telekkönyvve/.ető. Gyulai k; 
tvsz*-km;i hivatalszolga. Nagyi 
szebeni kir. jbiróságnúi I k 
Kolozsvári kir. kut-szt -rí > -L 
gatóságm'd becJő biztos. Ti 
kiráhi tvszékn.") irodaiga/..
Nagyváradi m. ki • háh.A rZl

'

'

és írnok. Alsó-kukini k. • •ó.

at

dijnok. Debreczcn • P

Dohánv-utezai t mido 
•!., bérlőknek a l.-il> 
k beavatkozfisa nélkül
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A feli

JiíER' lü., JS itte 

esi-/, us Lir 

unő hírnév«•-.

;:ias■/»'• ktulaj*Ionosoknak a It.'-rlte-*
•il erre nem hivatott ki'izeen-j 
ríván lehetővé tömd, az ez idei [

.ív 'délik. íiutrv a bérie-ii'landó tulaj- *!• 
/„Its -ank áil'il adassanak bérbe. K.

"■ ■- 1 ‘i',Iomi
mas/eívctket lierheadnt kívánják, ho-ry ~

1 t .

IwK'-suitben i.899 augusztus 25-ig .

ik i !*id'• y-:*tezai templomi ima-zékekc 
'•id,;,, bogy a bérlet végett 1899 aug.|g*:

e. 9-3 - "g ós <1. u. 1>--5-ig a VIA.
-2. I. 12. sz. a. ülésező bízott agunkhoz, jj

A pí iti izr. hitközség elöljárósága.

VI.

. "—'.Tge rom-v' -r.'iif!
i i-Jkl•b-lilíll;ui ÜI'j 

l9.; .., c -7-; • -fi, j70P. ! •«$ - - /O,

góc y p r o í m 1 p 1» p v
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legalább IV. középiskolával bírókat.
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: KUTKEZELGSÉG
I EiKSZÁD,
i (Szatm ami egye.)

.',.•* t’A déki orvosok, 11áfásán• 
, fel földi és drav-a Selters

J. . j/ nőén bevált iduii *- i 
v ' hurut, verki>*m-< ellen 
fogva vérhégy -s, tudó •-.:*• - hu; 
t*j.ái>bá kitűnő ere irn* nyt értek 
által emészthetetiense-_r. idült- <"■ 

j 1 epe hólyag: 1 ,m‘álomnál, a 1*1 
liomokban svuvedőkn.’l. g-trvvlj 

ideit n i b.iutalniakná.1. ;
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d.i€’ V. Eladó ver. : n_. . id. 1 ár. Táv. 114» ! I. (19 al lírás)
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A, £-i hiába • evezték el magyar ' , 
*.> v y ’•-v víznek, m-' ‘

i /•"■ ■' ét nyh-g annak gy ' -i a -zur : ; I
j "v.w . diéta betari.t.-ávai: i lúlt gynm*.rb mialom. máj- és *-pe- j • 

h.*! ag. valamint epekőt) iu*kná!. nemkui«"-nl.cri ezukor j 
betegségnél alkalmazva, valt'-ság'i.- csodákat müvei, kitin:

; t.atáftU a SZTOJKA! ÁSVÁNYVÍZ a lég.mszervuk ó-sz*-s bántál- \ [
• ,r r:a!. valamint a női l*:i ok és görvelykóros bántalmaknal m • í 
SZTOJKA« ÁSVÁNYVÍZ dús -/••• savtartalmunal f**gva. akar bor- ,

;. . kár g\üm-.l s-Zi'rppel v.-gvitve. mint kellemes ü«!;tö ital '!
: kit ro , . . A SZTOJKAI ÁSVÁNYVÍZ h ,-zas ha -zn data 

P sg-rvrg. then elváltozást nem idéz el7 s igy a r*>-sz ivóvíz*'- i j 
1 pú!*-ha bármely vidéken, annyival is inkább, mert hossza!*’• i f- 

■ ;.ii után il a csapódnak ki led*de a szilárd alkotórészek. •• 
^ mely tula-don *.*. hdictövé teszi a tenger.--n túl szállít.. 1 : :

- r.;---arró.

árifi • ;-il

bér mentve szoic 
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’*• XI. II od oszt ágy n eladó verseny. é'J- D koruna. -’*"• -zámára. T *v. lOtH) méter. (Jí- aláírás).

. 49' . Fekete, fehér sapka.

„ 57 " S*.í-t!... :-<.b',i! '*• ■

A

KJ

ete ujj

"pl
Pí : ...........

i. \ : i A. ,-k Cwectheart liarx •>»*•. Sylt «.* ;>o. ....
7. í-.-ve«a !j. pk k-iuota <luavsituni—‘Jucen of the Fairies

.•
V. Fav Del.I ni;'Borhbia D.-nn Brina. .. i I hu berry . . .

10. Capt. Caston • ;* I Ida Ho etiin -Lady Ida
11. deist U. pk

F fel; tie

■ A YJ

ii4. i ! il B

Szcrkcszli-tii.-: Pp.rlaf-hy Kálmán, 
j Ára 1 írt 40 lev., kötve 1 frt S«) 1er.

1/ : kt .1 ha:: i lv.!. Mi k . kk I j ‘- ‘ * os-rc*
. Teljes fólvil.e.;os:t.:st ad. luik- ppen !:*11 j .tszr.ni *•> mik a ..*' k -/ :• 1. • 

* ’ * ;■tot a hamis játék forbdyaival, a r-'uV'ltel « - hnz : k >..a
1 . t n- liaay mula-tal«) ). -. t;. ahuv • • / i ■ - ■

e *-.| * I.. r'.y:*..’ itiszavak / .tarái A könyv több mint '•
(»Ittál terjedelmű.

A. Süoveget hépek is iar.-;y.-.rn-:- Mi.

Ez az eled íaijas magyar k i. v a-sedax;
ki gJino-'iknak, de társas-k'u**k szám.-ira is kitűnő --zolgalal-í 

' !; ártyav i tat k * //.ásol:. szóváltásuk elkerülésére.
Meg-ren h lhetü

I,AMPEL E. (k.k- Tiaaer F. és Fia.",
Icöny vk<.Tc‘Sicc‘í lósc'bei 1

Budapesten, VI. kér., Andrássy-ut 21. ;jzín
rJ r"J P!.- í?j r- y'-<: pti

te*S ■tJ T-j ,Á; m r"
N -5 L. ;íJ t-j B EJ L

I-Eirdotósek felvétetnek e lap részére a i;u: .
IV. kér., Papnőveldc-ntez$i S.

Suomorú dór­ id- -iiiuiiier íJreeze
.1. Seiko Dunure —-Springallg. i»r. Hurkai

i .. Horthy I. száz. - , Finom A* iiille* il. - Finaly, .............. ...
1 L Gr. Kii.-kv /,*!. up I: Mavmaros Kr-izy-ur \. Ma-ru-i—Mauve... 
15. (lő) Br. Koiü.swaitf. li. pm PhiVster !’hk - Kinkvr.*. ... ... 
lő. (15) Dgyariuz pl. lT:rs Jer nrJe l’u ! -n — ditt............... ..........
17. Lov. Leii-r *-.■ S. pu. Av?nttor. ... : lall v. *.- Be member
18. Mr L:u ■* du -ui Or,, an < Irv. \ i/.;.r ... ...... ......... ....
19. Marghih-man A. sm A-;Fal Conn. Arrives
«0. Sziiszbereki mvii*-- sm Táblabkró Í -i-vk -The.da .... .........
gl. (g; ) Szem er* pm Cocke Um I., *■*.::• i * i • .................
±i. (’21 j i gyamu: - Ma.-h.r Ki!*!ai >-la ...............
23. Gr. \ pm Ne ! . Etti ................
2D Gr. Wimplfen S. pk Miss Duncan . iimiiziaii-- Dawn .. . .

\'«>r«V, I'*-; - te - zn i k«T sapka.
Fekete. \* r**- u . • - sapka.
Xkl . ' .-ZoM, le.it - -zal.ig és sapka.
Kék von«.- ujjak, kek-vörős sapka.
\ .»r« s < - feliéi' csíkos, vún'.-> -.ipka. 
Sötétkék, aranysárga ujjak és sapka.

Világ ok., :>i'anysárga szalatr, világosk. s. 
Sötétzöld, fehér szeg-’dy, sötetzohl sapka. 
Kék-sárga-vorös «gyűrűk, kék >apka. 
Heliotrop, fekete szaki vs sapka. 
Eziblíeth.r, aranysárga sapka.
I’gyan íz.
Sárga, h-lu-r ujjak, vörös sapka.
Fehér és kék «-sikos, zöld sapka.

m

Szomorú—Miss Bancan.
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VII. Újpesti uij. .*1000 korona a gvöztesnek, 4UU korona a másodiknak. 2é mének é- kan-czá számára. Táv. 
1000 m. idd a Iái rá-).

I. Ott-") fű-:. < I cs. és kir. pk Alltsrweil Sdel Zsupán—kiddel 541
d. dr. Aii'd':*-.-;.' d - pm Dobó L.:!\..■ \—Lola . . ... ....................
3. Llaskovich Él* mér pk FeTe;; II. daga F«:lbő . . .....................
•1. Llaskovich Lrn-i pm Boldog l’rimás II. -Csintalan .............— —
5. Mr. Dorryt pk Cl a irette Triumph -Ca talpa. .................................
6. (7) Dreh r A. pm Vraopist Fanzerschil"--Trésor . ....................... .
7. (ő) I gyanaz pk Gezanlit Z.-upún-- dekauft..................... -.......... ...

Egyedi L. pk Quota «gu.i;.- lu;:, \-u-* o of tbc Fairies...............
(10, dr. Eszter:. íz Móricz jmi Bavensberg Nickel—Likiki.........

10. i'.h tk yanaz - u Tapoloza :! -pilist-)- ikhmllower... ... ... ... ...
11. Féltoronyi mén-'s pk S'lSde Althorp -Sabu .. ... ... ...............
1 d. d: ist (í -jé pk Szemem duurmand -Summer Breeze ... . .. _
33. I apt. de rüge pm "Vikall-Putzli dahum—Violetta...........................
11. dr. Munyaily I pm Biver I-i s- k.k ’Ju-Ii-.x of (lorn Well ...
15. (lő) Gr. Kin sky Zd. pm T'IaföI Gunnershury ~-:Xi oncta ... ... _
lő. (15) l'gyaimz stp m Modor K-gy-ur -.a-mie .................................
17. Br. Königswarter il. pm Lysander Ladas - Adornment..............
18. Marghiloiuan A. pm Virtkíla V.-jdw . ledge—Vertu ....................
19. (20) Br. Springer G. . ü- aena-.a : iinure—Jeunesse....................
20. (19) Ugyanaz pk Hardly . mive-l r - övi! . ... ... ....................
21. Gr. Teleki dé pm O . eiz Orxvcll--Szitakötő .................... ...
22. Br. Üchtritz Zs. pm Máz t'anzerschif" - Me !ina ................. .

Allerweil £ lel—Ly ander.

Jól 54'.:. Fehér, bordeauxv. trvürük, feli. uj. és s.
531 „ Sárga, kék gvür-is ujjak, kék sapka.
541 Fehér, kék szalag cs sapka.
5 ti Fehér, világoskék sapka.

._ 54' . Sölétk., sötétk. és fehér csikós uj. sötétk. s.
... 5ti Vörös, fehér szegély.
... 54’., Ugyanaz.

.. 54: , Vs..la. narancsszínű ujjak, v óla sapka.
. 5 ti F.tga, kék szegély és sapka.

53 Ugyanaz.
54'h Fehér, bordeaux vörös ujjak, kék sapka.

.... 54!/„ Fekete, vörös ujjak és sapka.
53 Sárga és viola csikós, fekete sapka.
5 ti Fekete, rózsaszínű ujj tik. fekete sapka.

. 56 Vörös és fehér csikós, vörös sapka.

. 56
.... 5 ti Sötétkék, aranysárga ujjak és sapka.

00 Kék-sárga-vöros gyűrűk, kék sapka.
. 611 ., Fekete, vörös sapka.

... 54*'.-: Umanaz
53 Szalmasárga, kék szalag, vörös sapka.

.... 56 Kék, fehér pettyekkel.
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Dr. LÁSZLÓ SilHALkí nyilvános főgimnáziumában és nevelő-intézetében, mely
^B-3 ST3 vm©E.*wéB3ye© e»sas<baSI.yw és «5 ä Bb-k ay.cn-ga y Ti -±w5=»
nay o'.krer. i: állít ki, a be íratások szeptember í-én kezdődnek. Azonban már most is ieaet
előjegy -ríetni.

A növendékek ..ehetnek benlakók, félkosztosok és bejárók.
Értesítővel kívánatra készséggel szolgál az igazgatóság.

Dr. László Mihály igazgató.3G352

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából IV, Papnővelde-utcza 8. szám.
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BUDAPEST,!
Tele

IÉZIRAT0
CSAK BÉRMENl

ELC
Vidékre po?
Egy érre . . -
igy fél ívre - ,
EiaifÖldre: s|
fraoczia-. Olss. ■
erszágokb». bi
valamint amaz! 
eserződéebes Ur1

Egy

Vérér 
Közélet: 
A franci 

_ Mikor j 

nyék. 
Lonbet e| 
Dreyfns-:
.— A köz 
levél.

A mag 
A csen^
Tárcza : 

Károly.
Körgard 

idei termi

(7. L.)
tői a két 
István-naj 
Amaz nei 
törvény ál 
dekretáltal 
abban sej 
czesszió 
bécsi Ur-: 
az egész 
csak mutíj 
pere, az 
főherezegij 
nap a mc 
glorifikácz 
tartalma 
marad. CJ 
val kerüli! 
összekapcl 
alakjával, | 
tikai és 
melyet a 
ilyenkor ; 
nyilatkozta 
méhen, a [ 
kább elleii 
támaszt* kJ 
a magyar | 
tál makkal.

Kossuti J 
kotó törvil 
pus Juris. I 
tiszteletért 
halt, tétet| 
gyűlésen 
de ezt nen| 
kormánypl 
nyűnk vaj 
említve.

kit

Vdrospaki, 
A falat: fi 
Kin 
Nemeit 
■ ■ . Fátyu 
Nyílik a 
Csürrenű 
Hullnak,

Arany ka. 
Nap heverj 
Gazda. Őri 
Sok falat 
Mig ide k 
Csakhogy 
Kényes i


